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EGYETÉRTÉS
A nagy kanczellár játékai.
És újra felmerül a kérdés: Mi hát az a 

mi szövetséges viszonyunk Németországhoz ? 
Nézzük csak!

Néhány héttel ezelőtt a delegácziók ün­
nepi hangulattal üdvözölték Kálnoky grófot 
kitűnő és szerencsés politikájúért. Az a bi­
zonyos politikai láthatár még soha sem 
tündöklőit oly tiszta pünkösdi fényben. Bul­
gáriában egészen kedvünkre folytak a dol- 
gnl,. és bár ez eredményben Kálnoky grófnak 
semmi érdeme sem volt, mert a bolgárok 
Becsből soha legkisebb támogatást, sőt bá­
torítást sem nyertek, ez álomban ért szeren­
cse a delegátusoknak elég ok volt arra, hogy 
fényesen igazolva lássák külügyminiszterünk 
előrelátását. Azután akkor múllak csak el 
a friedrichsruhei értekezletek. A hármas 
szövetség uj szerződésekkel lön megerősítve 
és mint megdönthetetlen védfal emelkedett fel 
Oroszország minden hóditó törekvése ellen. 
Németország végkép felmondotta a régi ba­
rátságot Oroszországnak, az orosz udvar és 
orosz diplomáczia elkeseredett hangulattal 
tüntettek Németország ellen, a berlini és 
pétervári oflicziózusok a béka-egérharcz 
legvérengzőbb jeleneteit hozták színre. Am 
azért mi reánk a béke napja legragyogóbb 
sugaraival világított. Oroszország meg volt 
alázva, de nem gondolhatott közvetlen visz- 
szatorlásra. Kálnoky gróf egyenest kijelenté 
a delegáczióknak, hogy Bulgária miatt nem 
kell háborús bonyodalomtól tartani, a hely­
zet egyedüli veszélye csak Európa nyugata 
felől fenyegethet. Érdekeink hát meg voltak 
teljesen óva. a nélkül, hogy egyetlen kato­
nánk ép csontjait kellett volna feláldoz­
nunk. A delegácziók úsztak is a bizalom 
boldogságában és elénekelték leghatalma­
sabb tedeumukat a külügyminiszter dicső­
ségére.

Egyszerre mintha csak pokoli varázslat 
érte volna, a gyönyörű idylli kép eltűnt, 
azt a bizonyos politikai láthatárt a legko- 
morabb felhők lepték be, és rémes villámok 
czikáztak fejeink fölött. Az ördöngös válto­
záshoz nem kellett semmi egyéb, mint hogy 
az orosz autokratának sötét árnya keresz- 
tülvonuljon Berlinen. Bismarck officziózusai 
parancsszóra bejelentették a közvetlenül fe­
nyegető háborút. És ehhez a háborúhoz 
épen semmi köze sem volt a nyugatnak, 
melyet a mi «előrelátó» külügyminiszterünk 
egyedül mondott veszedelmekkel terhes tá 
jéknak, nem, ezt a háborút Oroszországnak 
kellett megindítania mi ellenünk életre- 
halálra, mi ellenünk kizárólag vagy legalább 
első sorban. Kissé érthetlennck tűnt fel 
ugyan a gondolkodók előtt, hogy a czár

Karacs Teréz visszaemlékezé­
seiből*)

Csevegésem csupán a régi színészettel foglalkozik, 
nem lépek tehát azon korba, midőn mar állandó 
színészet működött a fővárosban. De záradékául 
ide iktatom a kővetkezőket, lxántorné inig Dudán 
működött, a Teleki-féle palotában, bejárattól balra 
- csinos szobában lakott. Déryné ugyan ezen sor­
fan, talán a 3. házban egy emeletes ház földszinti 
lakásában, kitűnő tisztaságtól környezve lakott. Lát­
tam és bámultam ezen két művésznő ruhatárát és 
íZinpadi ékességeket tartó szekrényükben a példás 
rendet. Előadás előtt, ha ezen nők nem működtek, 
anyám rendeletéből olykor látogatást tettünk há­
zunk e régi barátinál.

Nem ritkán mi Karacs leányok, fivérünk Árpád 
fc még többen ismerősnőink és ismerőseink, gyalog 
kirándulásokat tettünk a budai hegyekbe. Égy ilyen 
alkalommal történt, hogy a svábhegy halmai közt 
barangolván, több felől hangosan ily kiáltások is­
métlése hallatszék: Karacs Teréz! Azon gondolat­
ban, hogy ismerősökre akadunk, siettünk a hang 
h'lé. A sűrűből egy tisztásra érye, olt találtuk 
Kantomét, Dérynét, Kovácsáét. Szerdahely és még 
többeket. ^— Kölcsönös üdvözlés és bemutatások után 
tudatta Kántorné, hogy ők megtudván a svábhegyi 
vendéglősnél Ricklinénél, hogy a Karácsok és társasá­
guk rínia rendeltek ebédet, azért ők is utasították, 
hogy számukra is azon teremben legyen terítve és 
ugyan azon ételekből tálalva. Közösen üdvözöltük 
a .)" gondolatot s ezután a vendéglő közelében az 
ebedet várva, a gyepre körbe telepedett le az 
egyesült társulat. Déryné felkelvén helyéről, hátain 
mögé kerülve, egy tölgy levelekből fűzött koszorút 
tett fejemre és vidáman kiáltá: éljenek az írónők.
A kiáltást mindnyájan ismételték. — Én a bohós- 
kodásból nyújtott koszorút fejemről csendesen lc- 
'é\e, tréfásan mondám : <-Ezen ragyogó nap legszebb 
estéje életemnek» s azt karomra füzérn s lön uj 
taps kaezagás. Tudni kell, hogy e legrégibb időben 
kitapsolt vidéki szülészek ezen mondattal hajlong­
tam a néző közönség elölt: Ez legszebb estéje éle­
temnek.

A velünk jött csapathoz tartozott két utazó ifjú, 
Kabo., Dániel es Biró N. Erdélyből menekülniük 
kellett, niivel az 1834-ben meghalt Kendeíy Ádám 
/a- j ''lja <e*cLt tüntető szónoklatokat tartottak.
(Kendely Adam, Andrassy (lyulánc grófnő apja, 
mint tudom Wesselényi szellemmel bírt) Kabos és 

,° nuluuk be lévén mutatva, óhajtották a velük 
romon gondolkozása s a Zugligetben lakó Vajda 
felért megismerni, igy mi és Yajdunő kivezérellük 
okét s a véletlen itt összehozott a magyar színészek 
nehanyavul, kik az erdélyiekről mindig dicsöitöleg

£SV kls, Tú^etbrn -A régi magyar színészeiről» czim 
. . jelenlek meg Karacs Teréz visszaemlékezései, esnve-

,a, m,lnt ü inaBa »evezi a keresetlen stílben vázolt 
pro kopeket, melyek többször élénk világot vetnek a ré- 

P;n »pult idők viszonyaira s a régi színészet jeleseire. A 
tiioi -r” sorokban az érdekes visszaemlékezünk ötödik, 
«toLo fejezetet közöljük — mutatványul.

berlini látogatásának mórt kellett a helyzet 
ólét, mely előbb inkább Németország ellen 
irányult, hirtelen mi ellenünk fordítania. De a 
mi közvéleményünk épen nem riadt meg a hadi 
lármától. Bizonyos, hogy Oroszország és mon­
archiánk érdekeinek ellentéte vonul végig a 
Balkán-félsziget válságain és rég elfogadtuk, 
mint természetes, előbb-utóbb elhárithallan 
következést, hogy érdekeinket fegyverrel is 
meg kelljen védelmeznünk. És a jelen időt 
még legkevésbbé tarthattuk kedvezőtlennek 
arra. hogy a vitás kérdéseket a kard eldön­
tésére bocsássuk, ügy látszott, hogy azokat 
a hires friedrichsruhei megállapodásokat 
mégis komolyan kell vennünk és bízhatunk 
Németország sziklaerős szövetségében. Ha 
külpolitikánk vezetése nem is bizonyult 
olyan előrelátónak, minőnek delegaczionális 
békejóslásai idején vélték, nem lehetett si­
kertelenséggel sem vádolni. Elveszhetett a 
béke boldogsága, de megmaradt az uralkodó 
erő érzete és ezzel érdekeink biztonsága. 
Isten nevében igy megoldhatjuk történel­
münk és létünk nagy kérdését.

Kis idő múlt el csak, és íme a látkép 
újra megváltozott. Berlinben újra felvonták 
az égre a béke napját, ah de egészen más, 
melengető erővel, mint a delegaczionális ta­
nácskozások aranjuezi napjaiban. Tiszta fe­
hér a tájék, de télicsen hideg és a nap oly 
bágyadtan tűz le reánk. A berlini ofíiczió- 
zusok kijelentik, hogy az egész ellenkezés 
Oroszország és Németország közölt merő 
félreértésen alapult, mindent a famózus ha­
misított levelek okoztak. Miattuk nem ment 
a czár Stettin be, megsértve a német csá­
szárt és ez idézte cici viszont Bismarcknak 
intézkedéseit Oroszország föltételezett ellen­
séges szándékainak paralyzálására. Német­
ország most a bolgár kérdésben újra Orosz­
ország pártján van, és hogy a béke minden 
veszélye megszűnjék, ugv tartja, hogy Orosz­
ország kívánságához képest el kell űzni 
Koburg Ferdinándot Szófiából. A német 
oflicziózusok eltagadják, hogy a készülő há­
ború államiját ők ütötték volna, de rákenik 
a magyar parlamenti politikusokra és ma­
gyar újságírókra, hogy érdekből zavart szí­
tanak. A szt-pélervári Kovoje Wretnja 
is kijelenti, hogy ezentúl hiába spe­
kulálunk Németország és Oroszország közötti 
eltérésekre. Németország szövetséges sze­
repe mi irányunkban nem szolgálna másra, 
mint hogy a mi politikánkat csöndes aláren­
delésre késztesse az orosz törekvések irá­
nyában. Így megóva marad a béke, persze 
a mi érdekeink feláldozásával.

így most dicsérhetjük Kálnoky gróf elő­
relátó politikáját és a delegácziók bölcs bi-

emlékeztek meg. S ezen ifjak is teljes hódolattal 
üdvözölték az ismert művészeket.

A nagy terített asztalhoz mintegy 20-an ültek le 
s vidáman, nyájasan tolyt a társalgás, különösen a 
vendég ifjak soroltuk elő útitervüket; de Vajdával 
nagyon belebonyolódtak a nevelési eszmék fejtege­
tésébe. Az iljak a kemény fegyelem pártolói, Vajda 
a leghumánusabb modor harezosa. Mindig élénkebb, 
élénkebb lett a vita. Vajda nyugodtan ezen monda­
tot vágá szemébe a heves vitázóknak: «A zsarnok 
nevelési modor rabszolgákat képez.» «Az ur anyám­
asszony modora pedig érzelgő leányokat» — rivalá 
az ellenfél. — «Nevelje tehát bottal, nem liánom 
iiail», — kialtá hévvel Vajda. «Az ur pedig pö- 
lyázza busz évig gyermekeit,» — nyerő feleletül 
Vajda.

E zaj felriasztott bennünket, az aszlalfőn ülő nőket. 
A mellettem ülő Déryné megragadva karomat rémülten, 
de komikusán kérdő: «És van ezen uraknak már 
gyermekül:.» — Dehogy van. Vajda csak nemrég 
házas, azok pedig utas tanulók. «Hála istennek» 
sóhaj tá nagyol fohászkodva, a valóban 40 éve da­
czára még mindig szende modorú Déryné. Kantomé 
pedig elnöknői méltósággal felállva csengő hangján 
igy szólt: — Uraim! talán hűsítőül jó volna egyel 
járni a levegőn. Kantomé szavai jól halottak. A 
vitatkozók kezet nyújtanak egymásnak. — A két 
utas ilju egyike Kabos Dani, csak Becsig juthatott, 
itt eltűnt örökre (akkori mondás szerint: felköntö­
sét a Dunaparton talállak.) A másik élve maradt, 
de hogy minő modorral neveli fiait, nem tudom. 
De viszont tudom, hogy Vajda Péter mint tanár, 
nemeslelkü barátja volt mindenkor növendékeinek.

Dérynét 1810 vagy 1842-ben, (hogy melyik év 
volt, ezt több még élő művésznő bizton tudatja) 
láttam utoljára működni Mármaros-Szigclen. Akkor 
én Kállav Istvánnál lakiam. Egyszer bámulatomra, 
a szinlupon a vándor társulat tagjai közt látom 
Déryné nevét. Ily távol a haza fővárosától. A magyar 
színészet egyik legérdemesebb, egyik legfáradhatat­
lanabb működő, sőt mondhatom színészeket képző 
tagját. A társulat vezetője vagy Tóth István 
vagy Szákt'y volt. Azt tudom, ezen művé­
szeket láttáin Szigeten működni amaz évek­
ben s emlékezem, hogy Feleky és első neje, 
akkor mindkettő igen szép alak, sőt Udvarhelyi 
Miklósnak első, már idős neje is működő tagok 
voltak s ha nem csal emlékem, ezen társaság kü­
lönböző években látogatta meg Mármurost. Ezen 
időben lépett a jeles Priello Kornélia is a szinpá- 
Ivára. Déryné a kincstári épülettel, — hol én lak­
tam — szemben, a Korona vendéglőben volt szállva, 
én rögtön siettem hozzá. Es mit laték? Az én ked­
ves Déryném, csinos bő pongyolába, néhány kosár 
gyümölcs és számos betöltés üveg közt ülve, szor­
galmasan viszi gazdasszonyi tisztét, azaz a gyümöl­
csöt befőzésre készítő. «Ön itt V» szólítani meg üd­
vözlés után bánatosan. «Es ön?» kérdő élénken a 
még mindig eleven nő. «Déryné, a sok oldalú te­
hetséges színésznő, távol a pesti színháztól ?» «Es 
Karacs Teréz az írónő 1 itt a medvék közt!» — 
válaszolt, kedélyesen. — Hagyja kedves, ne zúgo­
lódjék, sorsom igy rendelő és ha kegyed itt, éli sem
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zalrnál. «0 quae mutatio rerum», sopán­
kodhatnánk mi is a régi diákdallal. Pár hét 
előtt hittük a békét, számítottunk a legjobb 
szövetségekre és föltétlenül biztosítva láttuk 
érdekeink megvédését. Ma érdekeink feular- 
tása kétessé vált, szövetségeink inegbizhat- 
lanakká lettek és a békéről alig merünk 
beszélni. Friedrichsruhe az ő megállapodá­
saival csak amolyan «félreértés», melyet 
hamisítóit okmányok okoztak, ép úgy, mint 
okozhattak volna világháborút is, ha a 
czái l véletlenül gyermekeinek betegsége nem 
kényszeríti arra, hogy útját Berlinen keresz­
tül vegye.

így csinál velünk szövetséget Németor­
szág nagy kanczellárja.

Budapest, január 5.
A királyi adományozásból egyházi javadalmai élvezd 

római és görög katholikus főpapok halála után, a 
javadalmi tőrzsvagyónnak a hagyatéki tömeg­
ből való kiegészítésére és elkülönítésére, az 1881. 
évi LIX. fez. 100. g-a alapján — az igazságügyi, vala­
mint a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszterek által 
az 1883. évi április hó 10-én 13,249. sz. n. kibocsátott 
szabályrendelet 31. g a értelmében — a vallás és köz­
oktatásügyi miniszter elnöklete alatt alakított vegyes 
bizottság tagjaivá az 1888. év tartamára: az igazság­
ügyi miniszter a vezetése alatt álló minisztérium 
részéről: Hilóozky Béla miniszteri tanácsost : a királyi 
kúria részéről: Balásy Antal és Jamniczky lápót 
kúriai bírákat ; u pénzügyi miniszter: Angyal Jó­
zsef osztálytanácsost: végül a vallás és közoktatás­
ügyi miniszter: Boncz Ferencz miniszteri tanácsost, 
közalapítványi kir. ügyigazgatót nevezte ki.

Tisza miniszterelnök Becsben ma délelőtt a 
Rotlischild-csoport képviselőivel később pedig Káinokig 
külügyminiszterrel és Szögyényi osztályfőnökkel tanács­
kozott. 12 órakor a király ’Tisza miniszterelnököt hosz- 
zabb magánkiliallgatásban fogadta; 1 órakor a miniszter­
elnök Rudolf trónörökös által fogadtatott. Br. Frjérvdry 
honvédelmi minisztert délelőtt HO órakor a király külön 
kihallgatásban fogadta. Ma délután 2—5 óráig a külügyi 
hivatalban gróf Kálnoky külügyminiszter elnöklete alatt 
közös miniszteri tanácskozás volt, melyen gróf Bylandt 
és Kállay közös miniszterek, Tisza, báró Orczy és báró 
Fejérváry magyar miniszterek és gróf Taaffe, Dunajewski 
és gróf WelsersheimJ) osztrák miniszterek voltak jelen. 
Megbeszélés tárgyát különböző közös ügyek, igy nuvszc- 
rint a legközelebb mindkét törvényhozás elé terjesz­
tendő, a védtörvényre vonatkozó javaslatok is képezték. 
Tisza miniszterelnök a mai nap folyamában Orosz-, 
Franczia-, viasz-, Angol- és Németország nagyköveteit 
látogatta meg, este pedig Reuss herezeg nagykövet esté­
lyen jelent meg. Délután a miniszterelnök hosszabb 
időig tanácskozott Rothschild Albert báróval A magyar 
miniszterek mindenesetre holnap délutánig maradnak 
Becsben.

Az első ausztriai tartomány gyűlésben tegnap 
ha 'br. kaptak egymással a suiferajnusok. A zsidó­
kérdés vont válaszfalat közöttük. Napirenden állt a 
pénzügyi bizottság az az indítványa, hogy a Deutsche 
Schulverein 2U0U fit évi szubveneziót kapjon. Ezt az 
indítványt ellenezte Vergani, a ki aISchulvercin für 
Deutsche ezimü antiszemita germanizálú egyesület hive. 
A többség végre a vitában leginkább hangoztatott amaz 
argumentum alapján, bogy a zsidó iskolák mindenütt a 
germanizáczió ügyének tesznek szolgálatot, nagy több­
séggel megszavazta a zsidópénzt és elfogadd a Deutsche 
Schulvercinuek az indítványozott évi segítséget.

pirulok többé száműzetésem miatt. Tudja lelkem, 
olt szép bubák kellenek.»

1 udatám ezután vele, hogy hiszen épen szép, ké­
nyelmes állomásomon van több alkalmam írni, hogy 
minő élvezetes ismeret gazdagító utazásokban ré­
szesülök. Az Írónőnek csak egy zugra van szüksége, 
ha írni akar. De a színésznőnek hivatása a nagy 
világban ragyogni.

— Nem ragyogni — monda elérzékenyülve su­
sogó hangon, — csak a mindennapit megkeresni. 
Déry már régen hiv magához, mióta mcllőzleicse- 
mel látja. De nekem még adósságaim is vannak s 
miből lürleszszcm, ha nem keresek. Déry szívesen 
lát, de szigorúan megszabd, hogy egy ujnyi színészi 
rongyot, egy fillér adósságot se vigyek házához és 
többé még magánkörben sem működjem.

Szóról szóra ezt monda csillogó könnyek közt. 
— L találkozás után csak Miskolczon láttam őt is­
mét férje mellett. Látszatra kellemes viszonyban: 
sokszor voltam nála a Czikú-utczán, a helv. tem­
plom közelében, az uradalmi épületben laklak. Ké­
sőbb Diós-Györben nyert állást Déry, szintén a 
korona uradalomnál, lit már ritkán látogathatom 
meg a messzeség és nagy elfoglaltságom miatt. Azt 
tudom, hogy a pulykáknak tenyésztője lett. Kérdőm 
tőle már az ötvenes években ezen fáradhatatlanság 
okát.

Súgva monda : «Még mindig keli régi tartozáso­
mat törleszteni és ezt Dérynék nem szabad tudni; 
ezt törleszteni pulykáim árából.»

Bizony bizony ezen sajátos növel igen gyengéd- 
telenül bánt sorsa, azaz a színház akkori ügyeit 
intézők. Elő tanuk vagyunk rá többen, hogy mily 
rosszul lett Déryné helye betöltve.

Déryné naplója végén ez iratik; 1852-ben vonult 
vissza a színészettől, melynek UU éven át buzgó 
papnője volt stb. Ezen mondat téves. Schönbach 
Róza, Denke József inegmagvarositása után Szép­
pataki, majd Déryné működni kezdett. 1808-ban s 
véleményem szerint 1848-ban már Miskolczon la­
kott. M szerint 40 évig működött. — Támogatom 
fönlebbi állításomat azzal, hogy szülőim Murányink­
kal és a náluk lakó ujoncz művésznővel 1808-ban 
laktak egy házban. A visszavonulási évet pedig 
azzal indokolom, hogy a forradalom alatt bujdosó 
nővérem és férje Nagy Gábor, most Takács Ádám 
név alatt színész, 1849. végén hozzám Miskolczra 
menekültek és én ezen rokonaimmal ekkor többször 
meglátogattam a még akkor Miskolczon a Czikó- 
utczában lakó Dérynét. Évet nem téveszthetek. Só­
gorom a színészi pályát választván menhelyül — 
mint akkor többen — már 1850. elején Váradon, 
Debreczenben majd Kassán működvén, ezen időre 
nem Cilidnek Dérynének látogatások.

Hogy a visszalépett, s egészen elvonulva élt mű­
vésznő mennyire tisztelteiéit, mutassa a következő:

Egy előkelő birtokos, kinek leánya intézetem nö­
vendéke volt, T. . .. T . . . ., fel is szólított enge- 
met, hogy Írjam meg e jeles nő eleiét, melyre én 
túlságosan elfoglalt nevelőnő, nem vállalkoztam, de 
meg azon forradalmas kort nem is érdekelte volna 
e régi Imrvzosnő küzdelmeinek olvasása. Az ötve­
nes évek utó léiében hazunkban Kossuthtal, Gari-

«Ausztria jelene és legközelebbi 
jövője.»

A fenti czim alatt egy osztrák birodalmi tanácsi kép­
viselőtől, a ki mint hírlik az osztrák-német alkotmányiul 
párt egyik kiváló tagja, érdekes munka jelent meg 
lipcsei kiadóknál. A mii sem könyv, sem röpirat. Könyv­
nek nagyon is közvetlen összefüggésben áll a napi 
eseményekkel, rophatnak pedig már több mint három­
száz oldalra menő terjedelménél fogva is nehézkes. A 
névtelen képviselőt müvének megírására az a nézet 
indította, hogy a Taaffe gróf által inaugurált úgyneve­
zett «kibékülési aera» lassú, de feltartóztathatatlan ha­
nyatlásnak indult. Nézetét arra alapítja, hogy a vegyes 
nyelvű tartományokban a nemzetiségi harez a végeiké, 
seredésig elfajult, a monarchia kid- és belpolitikája 
közt az ellentét napról-mipra élesebben nyilvánul és a 
külpolitika alapeszméjével szemben a szláv népfajok fel­
fogása kiegyenlitiietellen anlagonizmusba jutott.

A kibékilési kísérlet fiaskója teliát nyilvánvaló. A 
rendszerváltozás elmaradhatatlan. Gondoskodni kell a 
hatalom örököseiről.

Ez utóbbi előkészítése a szerzőnek alig leplezett 
czclja. Álláspontja az osztrák-német alkotmányba párt 
programmja. Egyénisége azonban a spcczialis osztrák 
hazafiság élénk és ismételt hangsúlyozása daczára át 
van hatva az osztrák-német egységes állam fölüllialadolt 
eszméje iránt való, gyakran a jozefinizmusig fokozott 
előszeretet által.

A névtelen képviselő igen diplomatikusan jár el a 
'1 aafie kormány ellen követendő taktika megválasztásá­
ban. Azt belátja, hogy azok után, a mik Ausztriában az 
utóbbi nyolez évben történlek a Herbstck és Auers- 
pergek politikájára egyszerűen visszatérni nem lehet. 
Csehországban az osztrák-német állameszmét, a német 
nyelv kizárólagos uralmát és a teljes központosítást csak 
szuronyokkal, vagy az angol kormány által Írországban 
alkalmazott kényszereszközökkel lehetne visszaállítani. 
Elismeri, hogy «a kor szelleme érvényre emeli a nem­
zetek egyéniségét és elfordul minden erőszakos közpon- 
tosilástól és nivellirozástól.» Keres tehát a czéTeléréséro 
középutat és arra egyenesen rá is mutat.

Kélféleképon tartja az átmenetet lehetségesnek. Az 
egyik az, hogy «egyelőre a jelenlegi miniszterel­
nök vezetése alatt, a szláv-föderalista elemek kivá­
lása után a kormánynak amaz egységes jelleg adatnék, 
mely a régi iskola hivatalnoki karában még ez idő sze­
rint is megtestesülve él. A másik pedig egy minden 
pártszinezet nélküli bürokratikus kormány alkotása, mely 
utóbbit a német alkotmányliüpárl, kiváló tagjainak ismé­
telt kijelentései szerint parlamenti támogatásban része­
sítené».

Legalább is sajátságosnak kell találnunk azt, hogy 
egy képviselő, a ki magát az alkotmányiul párt tagjá­
nak vallja, egyenesen egy beamler-kormány létesítését 
javasolja, oly kormányét, mely a parlamenti többséggel 
nincs szerves összefüggésben. A Taafle-kormány több­
ször önmagáról kinyilvánította, hogy nem parlamentáris 
kormány, de azért mégis elkövetett mindent, — hisz 
épen ezt lobbanlják szemére az osztrák-németek — a 
parlamenti többség megszerzésére. Semmi sem illusz­
trálhatja jobban az Ausztriában uralkodó közjogi foga­
lomzavart s azt, hogy a nemzetiségi harez szenvedélye 
mennyire képes elhomályosítani az éles szemet is, mint 
az alkotmányiul pártiak feljajdulása egy beamter-kor- 
mány után.

bakiival foglalkoztak, nem a diós-győri retnetenö 
félékkel.

A föntebb nevezett ur, ki legalább 15—20 évvel 
volt fiatalabb Dérynénél (tehát nem gyanúsítható) 
még arra is hajlandó vala, hogy Déryné felelt ha­
lála eseten beszedet tartson. — A régi nemes bir­
tokos éltes urak, ezt csak a közösen tiszteltek felelt 
tették meg nagy rikán.

A MA, HOLNAP NÉLKÜL.
REGÉNY EGY KÖTETBEN.
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— A drámával nagyon sietnem kell, mert azonnal 
pénzt kapok érte.

A toll serczegett kezében, irt gyorsan. Szeme 
elölt már ugrállak a belük, szivárványos fátyol tá­
madt a papír fölött. A kemencze tüze kialudt, hi­
deg háborgatta lábát, kezét.

Ida is irt.
«Édes Mali! Nagyon jó vagy, hogy oly sűrűn föl­

keresel soraiddal a távolból is. Én hanyag vagyok, 
habár úgy szeretlek is meg kell bocsátunod. Ha 
eszedbe juttatom, hogy farsang van, magadtól ki­
menthetsz sokkal jobban, mint én. Szeretünk itt 
élni, szeretjük fölhasználni, a mit egy ilyen nagy 
város nyújt. Lajosra szép jövő vár, a legjobb tár­
saságokban forog. El van telve reményekkel, pedig 
ö nem elbizakodott — hisz jól tudod.

«Majd legközelebb többet. írok.
«A jó Benő bácsi meglátogatott a napokban. 

Mondta, hogy tőled tudta meg lakásunkat. De épen 
rosszkor jött, mikor egy gonosz véletlen kiűzött 
bennünket lakásunkból. A lakás menyezete lesza­
kadással fenyegetett. Hirtelen egy nyomorult szur­
dokba vonultunk, mert itt nagy a lakásszükség. 
Képzelheted, mekkorát nézett Benő bácsi, mikor be­
lépett. Épen egyedül talált. Nagyot neveltem zava­
rán. Lakásunk nem tudom mikorra készül cl, hisz 
most tél van. Itt pedig nem maradhatunk, tehát 
más lakás után nézünk. Azért Írom meg ezt, hogy 
legközelebbi leveledet ne ezimezd már ide, hanem 
egyszerűn a főpostára. Ölel édes Málikám a te — 
Idád.»

11.

Már szürkülni kezdett a befagyott kis ablakon 
keresztül. Egy közeli gyárban a gőzsip dologhoz 
hívta a munkásokat. Lajos még akkor is irt s meg­
volt elégedve, hogy ez éjjel sokat másolt.

Ida elkészítette az esteli maradványokból a 
reggelit.

— Le sem pihensz Lajos?
— Úgy is álmatlanul szoktam hánykódni az ágy­

ban. Most legalább végeztem valamit. Es ha elvég­
zem, egy hétig nem fenyeget a holnap. Egy hétig 
— ez már javulás.

Az ztlacsony szobába bevilágított a téli nap 
és látni lehetett a falak nedves sávjait, a nyirkos 
foltokat, melyeken a meszelő nem fogott.

A fiatal ember csak addig pihent, a inig a szo-

Az osztrák-németek mennének esetleg Taaffo gróffal 
is és épen öt, kinek befolyását és hatalmát ismerik, csá 
bitgatják támogatásuk felajánlásával. A névtelen kép. 
viselő különben a szlávok «kielégítéséről» is gondosko­
dik. Jóakarata előzékenységének jeléül felajánlja azt 
bogy «a gácsországi érdekek védelmére hivatott tárcza- 
nélküii miniszteren túl a korona tanácsában még egy 
másodiknak is volna hely adandó az osztrák szlávok 
képviseletére».

Ez azonban mind csak előkészítés volna. A röpirat 
szerzője a birodalmi tanács feloszlatásának eshetőségéve* 
is számol, hogy más többségre lehessen szert tenni, mint 
a milyen a mostani.

Mit csinálnak majd azzal a többséggel, arra közvet­
len választ nem kapunk. De igenis megtaláljuk a német 
czenlralislák programmjának felfrissített rcczipéjét.

Ausztria belpolitikájának feladatait a köveik"zö me­
rész vonásokkal ecseteli: «A nemzetiségek küzdelmei 
jóakaró, de rendi!hete!len erejű kézzel lassankint 
befejezendök; a nemzetiségi ellentétek fanyarságát eny­
híteni kell szabadság, czivilizáczió és a gazdasági jólét 
eszközeinek megszerzésével: a népfajok gazdasági egyé­
niségét mindinkább egy magasabb rendeltetésnek, az 
összbirodalom szellemi, erkölcsi, gazdasági és politi­
kai egységének, nagyságának szolgálatába hajlítani: nem 
kívánni egyébb alárendeltséget annál, ka mely az abszo­
lút szükséges állami egység érdekében az összesség 
czéljainak megfelel: végre érlelni azt a tudatot, hocy 
egyedül az állam biztos mu.ilielye szabaddá lelt polgá­
rai legfontosabb «létérdekeinek.»

Mindezek igen szép dolgok, de Metternich idején épen 
igy beszéltek azok a politikusok, a kik közvetlenül az 
1848—49-iki eseményeket, közvetve pedig az 1859-cdio- 
kel s 1866-ikiakat idézték elő. ti valóban csodálkoznunk 
kell, bogy a történelmet kitünően ismerő és annak ese­
ményeit bölcsészszemmel áttekintő iró, a ki egyik helyen 
(I. 291.) oly megkapóan jellemzi a régi osztrák politika 
tévedéseit, miként eshetett germanizálú szenvedélyeinek 
nyomása alatt hasonló hibákba.

Mit várhatunk oly politikától, melynek egyik képvise­
lője (281. I.) azt mondja, hogy «A magyar és az erdélyi 
csalatércken, olt volt egy német birodalom, ott fenlar- 
tolta magát német jelleg és német műveltség, s másfel 
századig Don Juan d’Austriátó! a savoyai hcrczegig — 
ott megőrizték a llabsburg-házból eredő császárok a 
birodalom hatalmát.» Utóbb pedig (1. 287) utalva a né­
met elemekre, melyek Magyarországon, Erdélyben, Cseh- 
és Morvaországban laknak, felkiált: «Feladható-e ama 
nagy, fényes jövővel biró és valóban történelmi rend.l- 
telés, mindezen termékeny elemek segítségével, német 
szellemtől áthatott, polgári egyenlőségben és politikai- 
szabadságban megerősödött államiság hatásával a nem­
zeti elv nyers erejét megtörhetni ?y>

Valóban azok az osztrák-német jozelinibták és czeutni 
listák úgy vannak, mint a Bourbonok, sem nem tárul­
ták,’sem nem felejtettek semmit. Ausztriában azt hisszük 
elég a maguk bajuk. Megérhetnék azzal, ha egyelőre 
saját politikai állásuk visszaszerzésére törekednének a 
szlávok ellenében. De nem! «Ir Vaterland muss grösser 
sein!» ük egyúttal a «Gesamtstaat» ábrándjait álmodoz- 
zák és épen legrosszabbkor álmukban beszélnek.

Az osztrák-németek és szlávok közt a politikai ura­
lomért folyó liarczban a magyar politikusok a Monroe- 
doktrin legszigorúbb elveit vallják, abba bele nem avat­
koznak. Érdekünk és rokonszenvünk azonban inkább a

bút kiszellőztetlék és leült ismét másolni. Hugit 
varrogatott. Mély csend vette őket körül.

Az udvaron kérdezősködő idegen hang hallat­
szott.

— Egy kisasszony, balra az udvarban, utolsó 
ajtó. Merre van az?

— Arra! De kit keres ?
•— Lakik olt egy kisasszony ?
— Lakik.
Lajos felütötte a fejét.
— Nem minket, vagyis inkább téged keres va­

laki, Ida?
Az ajtón kopogás hallatszott, s egy hordár lépett 

be. selyem papírba takart csomaggal, mely olyan 
volt, mint valami óriás körte, de a hordár könnyen 
tartotta.

— Kit keres?
— Nevét nem tudom. Tizenhetedik szám, balra 

az udvarban, ulolsó ajtó — egy kisasszony.
— Ki küldte ?
— Egy ur. Nem ismerem.
— Mit hozott?
— Egy bokrétát a kisasszonynak.
Lajos rátekintett Idára. Húga meg volt lepve. A 

hordár szépen kihúzta a gombostűket a selyem pa­
pírból, s egy pompás ibolya bokréta tárult ki.

— Ez aztán bokréta! — kiáltott Lajos.—Ennyi 
ibolya ilyenkor. Nem ide szól az, barátom.

A hordár ismételte mondókáját: balra, utolsó 
ajtó. Föl is volt neki jegyezve.

— No akkor hagyja itt — monda erre röviden 
Lajos.

A hordár eltávozott.
— Van neked valami ismerősöd, Ida?
— Nincs senki, — felelt Ida, ki közömbösen fo­

gadta a bokrétát.
— Bizonyosan rosszul czimezték, — folytatta 

Lajos. Majd eljön érte a hordár.
Még egy pillantást vetett a bokrétára, mely ga- 

valléros ajándéknak látszott. Hirtelen arra gondolt, 
hogy mennyit érhet. Aztán folytatta tovább az 
Írást-

Az ibolyák átmelegedve a szobában, a fiiledt le­
vegőt illattal töltötték el. Jól esett belékzeni és Ida 
többször fölemelte, hogy megszagolja. És a mint lur- 
gatla kezében, a drótszárak közé szorítva kemény 
papírlapot látott meg. Névjegy volt. Kivette, kíván­
csian nézte.

«A piros szallagu kisasszonynak» ...
Két nap előtt bent volt a varosban. Kalapján 

piros szalag; a bokréta neki szól. Elpirulva, zavar­
tan rejtette kezébe a névjegyet és eltolta a bok­
rétát.

Bátyja kezében serczegett a toll.
Kivel találkozott akkor ? Jövő-menő emberekkel, 

nem emlékszik senkire. Ismeretlen volt valamennyi- 
Az utczákon megnézték többen, de ez úgy szokás. 
Csak eleinte találta szokatlannak, most már föl nem 
tűnik.

Ismét elővette a névjegyet. Háttal állt bátyjának. 
Visszapillantott rá; azt nagyon elfoglalta a"sietés.

Egy név — soha nem hallott, tökéletesen isme­
retlen név.
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német törekvések felé irányul. De az afféle nyilatkoza­
tok, a minőkkel a névtelen képviselő müvében is talál­
kozunk épen nem alkalmasak a rokonazenv fokozására.

A kópviselcház pénzügyi bizott­
ságából,

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma tartotta az 
ünnepi szünidő után első ülését Zsigmondy Vilmos 
elnöklete alatt, kit hosszabb betegségéből való felgyó­
gyulása alkalmából Harkányi Frigyes a bizottság nevé­
ben melegen üdvözölt. Az ülés tárgyát a helyi érdekű 
vciautakról szóló 1880. 31. t.-cz. módosítására s 
kiegészítésére vonatkozó törvényjavaslat képezi;.

Darányi előadó ismertetve a helyi érdekű vasutak 
eddigi fejlődését hazánkban, kiemeli, hogy a jelen tör­
vényjavaslat a tapasztalat folytan indokoltnak bizonyult, 
a több oly könnyebbként foglal magában, melyek alkal­
masak arra, hogy a helyi érdekű vasutak építését még 
inkább előmozdítsák. Az állam pénzügyi és forgalom- 
politikai érdekei is teljes intézkedésekkel lévén biztosítva 
a javaslatban, szóló azt elfogadásra ajánlja, köszönetét 
mondván a miniszternek a javaslathoz csatolt alapos és 
kimerítő indokolásért, a mely hu és teljes képét nyújtja 
az egész ügynek.

Tolnay In jo-, a közlekedési bizottság előadója, fel­
olvasna a bizottságnak a törvényjavaslatra vonatkozó 
jelentését, mely néhány módosítással a javaslatot szintén 
elfogadásra ajánlja.

Andrássy B.Manó gr. kérdi, vajon nem lehetne-e 
könnyíteni az építés-technikai nehézségeken is, melyek 
eddig a vieztnális vasutak építése elé sok esetben alig 
legyőzhető akadályokat görditottok ? — Blclfy Ignárz 
egészben véve helyesli a törvényjavaslatot, megjegyez­
vén azonban, hogy az állam beváltó joga igen túlságo­
san kiterjesztetik benne, a mi esetleg mogzsibbasztbatja 
ezen a téren a vállalkozást. A megváltás módozatai 
sincsenek úgy megállapítva, hogy megnyugtatóknak len­
nének tekinthetők. — Wuhrmunn Mór szintén he­
lyesli a javaslat által kitűzött czélokat, de azt tartja, 
hogy az egyes intézkedések határozottan túllőnek a ezé- 
Ion. A ki nem követ melléktekinteteket, hanem komo­
lyan akar vállalkozni czélszerü helyi érdekű vasutak 
építésére, alig leheti ezt, ha az állam öt évi átlag alap­
ján bármikor átveheti a vasutat. Szóló attól tart, hogy 
az ily intézkedéseknek csak bénító hatásuk lehet a vál­
lalkozási szellemre.

Baross (iábor miniszter megjegyzi, hogy a javaslat 
minden intézkedése megadja a kormánynak a szabad 
mozoghatnom szükséges e;közöket, de azonnal határt 
szab, mikelyt lehetőség nyílnék az önkényszem eljárásra. 
Andrássy gróf kérdésére azt válaszolja, hogy maga a 
javaslat is intézkedik a műszaki feltételek könnyítésére 
nézve azon határig, a meddig azt a biztonság megen­
gedi. Elismeri különben, hegy ezen a téren még sokat 
lehetne tenni s reméli, hogy az eziránt eddig felmerült 
panaszok i.s orvosolhatók lesznek. A mi a megváltási 
kérdésben újítás, az már eddig is több engedélyokmány­
ban alkalmazásba vétetett s szóló egyáltalában nem tart 
attól, hogy ez elriasztja a vállalkozókat. Szóló telhető 
erővel támogat minden szolid vállalatot s épen a viezi- 
nális vasutak terén a vállalkozást igen nagy fontosságú­
nak tartván, csakis oly módosításokat javasolt, melyek 
azt megkönnyíthetik. 30 év múlva az utolsó hét év át­
laga szerinti évjáradékkal való megváltás oly eszme, 
melyet nem lehet pusztán flnáncziális szempontból meg­
ítélni. Ez igen fontos közgazdasági érdek is, a mely kü­
lönben pénzügyileg is mi hátrányt sem tartalmaz a 
vállalókra nézve s eddig sem rettenteit vissza semmi

1.7 méltányolja azt, a mit Wahrmann a magán 
\ dlv.zá.-ra nézve mondott, de azt hiszi, nem lehet 
n v.utéveszteni a vasutakat másnemű privát induszlriuval. 
A javaslat megengedi, hogy a viczinális vasutak segé­
lyezése czimén évenkinl 300,000 forintig megterhdtes- 
,-.ék a budget; teljesen méltányos tehát, hogy ennek s 
más könnyítések fejében az állami érdek is megfelelő 
rendelkezésekkel biztosiltassék. A mi a javaslat formáját 
illeti, szóló azt hiszi, minden nehézség nélkül be lehetne 
foglalni az alkotandó törvénybe a régi 1880. 31. t.-cz nek 
érvényben maradó intézkedéseit.

Dániel Ernő tényleg mutatkozott szükséglet kielégí­
tését látja a javaslatban, felveti azonban a kérdést, 
mennyiben fognak o javaslat intézkedései a már enge­
délyezett helyi érdekű vasúinkra alkalmaztatni > Szóló 
azt tartja, hogy az engedélyokmányok kétoldalú szer- 
zoiiés jellegével bírnak, a melyeket egyoldaliiig meg­
változtatni nem lehet. A 30 év múlva való megválthalás 
iránti intézkedésről szóló is azt tartja, hogy gyengíteni 
fogja a vállalkozási szellemet. Legalább az előállítási 
költségek kamatját itt biztosítani kellene az illető társu­
latoknak.

llieronymi általánosságban elfogadja a javaslatot, 
rr.eiy az eddigi törvény a ajján mozog s csak annyiban

A gyár gőz-sipja ismét üvölteni kezdőit. A mun­
kások mehetnek enni, ha akad mit.

— Mar dél van 1 — kiáltott föl Lajos, letéve a 
tollat s kinyujtogatva zsibbadt jobb karját.

Tekintete a bokrétára esett.
A hordár nem jött vissza érte. Hátha mégis 

neked küldték.
— Talán Lenti bácsi még mindig Pesten van.
— Mi jut eszedbe Ida' Benő bácsi nem is kép­

zeli, hogy ilyenkor ibolyák virítanak. Nem vetted 
őszre Ida, hogy valaki az utczán követett volna 
téged ?

— Nem.
— Ab, engem boszant ez a bokréta! El ne fo­

gadj egy másodikat, húgom.
A bokrétát félretették egy sarokba és ettek va­

lamit.
— Holnap jobb ebédünk lesz Ida. Akkorára már 

letisztázom a drámát.
szegény Lajos I

A lány szomorún sóhajtott cs fájó részvéttel né­
zel t bátyjára.

A másik reggelre Lajos készen volt a nyomoru- 
ságos munkával. A nyári felöltőt ismét magára vette

azzal a hizlalással távozott el, hogy az ebédről 
majd ti Ing gondoskodni. Llközben azt a ravaszsá­
got gondolta ki, hogy fényes sikert fog jó/,ölni a 
drámának s előre gratulál az akadémiai koszo­
rúhoz.

A drámaim urnák elegáns gaivon lakása volt és 
riikcl-gomlui Irakkban javinti a inasát. Látszott, hogy 
nem hivatásszerű iro. Lajosnak egy kicsit, várakozni 
kellelt. meri valaki volt a drámaimnál. Addig al­
bumukban és molszvények közt lapozgatott egy kis 
szalonban, melyben tömérdek csecsebecse voll, a 
bilisé'/ é- hivalkodás egész tárháza.

Néhány pillanat múlva egy nagyhangú és kacza- 
gó- természetű ur jött ki a másik szobából, a ki 
nyilván rendkívül sikerült mulatságokhoz és bohó­
zatokhoz volt szokva, In így kaczagását annyira ki­
képezhet le, mint a hogy ide átliallatszotl.

A dramairó ur — választékos pongyolában — 
az előszoba ajtajáig kísérte, a hol a látogató egy 
kaczagti stakkatóval veit búcsút tőle.

— Bocsánat édes barátom, hogy megvárakoztat­
tam — szolt a házigazda Lajoshoz. — De fontos 
ügyet intéztem. Jótékonysági ügyek — bizottsági 
illések — nagyszerű ember — befolyásos ember. 
Akademiku.-, képzőművész, zenész, filantróp, ar­
chaeologies. Nos édes barátom, már készen volna?

— Élvezőiét szerzett nekem.
Mit? ligy-c? Talán nincs benne elég routin, 

— de a lyrai hang? Minden drámában a lyvikus 
elemet becsülik legtöbbre. Azláu minden főszerepet 
színésznőknek irtani. A mi nagyon komoly és filo­
zófus benne, azt az akadémiának szántam, hanem 
az előadáskor kitöröljük kegyetlenül.

— Szép versek.
— Jöjjön csak beljebb barátom, hadd reggeliz­

zek meg. Mindjárt megnézem az Írást.
Oda bent hideg süllek voltak l'cllerilvc párolgó 

tbfiáva!.
w eajber hajadig dolgozik egy hoskol-

megy tovább, hogy 300,000 forint erejéig direkt segé­
lyezésre hatalmazza fel a kormányt, a rni lényegesen 
elő to/ja mozdítani a viczinális vasutak keletkezését. E 
javaslat az állami befolyást több tekintetben piegnán- 
sabb kifejezésre juttatja, mint az eddigi törvény, sszóló 
ezt viszonyaink között természetesnek találja. A meg­
váltásra vonatkozó rendelkezésekben szóló szerint sem 
nver támogatást a magánvállalkozási szellem, de e ren­
delkezések horderejűt túlbecsülik, mert e rendelkezések 
Damokles kardja csak azon viczinális vasutak fölött fog 
függni, melyek voltaképen nem viczinális vasutak, eze­
ket pedig, bármit mondjon is a törvény, a kormány 
mindig be fogja válthatni, ha akarja, csak úgy, mint pl. 
a tiszai vasúttal tette. A kérdés csak az, vajon méltá­
nyos feltételek vannak-e a beváltásra stipulálva; szóló 
pedig méltányosaknak tartja azokat; csak a 30 év utáni 
beváltásra nézve tartaná szükségesnek bizonyos mini­
mális jövedelmezőségi alap biztosítását.

Líeyedüs Sándor a megváltásra való rendelkezések­
ben erős visszaható intézkedést is Iá', a mennyiben a 
mostani viczinális vasutak is a javaslat által körülirt 
esetekben azonnal megválthatókká lehetnek. Szóló nem 
zárkózik el azon fontos forgalmi tekintetek előtt, melyek 
a minisztert vezették, de szükséges, hogy a megváltás 
méltányos feltételek mellett történjék s ez irányban szóló 
a részletes tárgyalásnál módosítást log javasolni.

JVahrmanii maga is fentartandónak véli a meg­
válthatás!, mihelyt az állam érdeke követeli, csakhogy 
igazságosan történjék; ámde a javaslatban kontemplált 
alap nem igazságos. Mindenesetre biztosilni kell az ille­
tőket, hogy legalább azon lökét visszakapják, a moly az 
engedélyokmányba be van foglalva.

Eötvös K. átnlánosságban elfogadja a javaslatot s 
nem tart az itt kifejezésre jutott aggodalmaktól, hanem 
inkább attól, hogy idők folytán s más miniszterek alatt 
a beváltás igen rohamosan fog történhetni. Ez a baj 
pedig a javaslat el nem fogadásával nem lenne kike­
rülve, sőt inkább a javaslat némi akadályokat fog az 
ilyesmik elé gördíteni.

Baross miniszter utal arra, hogy a megváltás esetei 
körül vannak Írva a javaslatban s a kérdéses rendelkezé­
sek azért vétettek lel, mert keletkezhetnek fontos for­
galmi vasutak, melyekre nézve az állami beváltás szük­
sége elöl kitérni nem lehet. A megváltás 30 éven tul 
azon jövedelemmel történik, a melyet az illető vállalkozó 
belőle öt évi átlaggal az utolsó időben kapott, ebben 
teiiát semmi igazságtalanság sincs. Szóló az eredeti 
szerkezetet tartja legjobbnak, de ha a bizottság kívána­
tosnak véli, megnyugtatásul hozzájárul szóló annak ki­
mondásához, hogy az évi járadék a tényleges építési 
töke 5 százalékánál kisebb nem lehet.

IVuhrmann nem járul a módosításhoz s azt tartja, 
hogy 30 év után is csak úgy vissza kell adni az ille­
tőknek tőkéjüket, mint 30 év előtt.

A bizottság ezek után általánosságban elfogadja a 
törvényjavaslatot.

A 2. § ban kimondatott, hogy a 30 év utáni megvál­
tásnál az évjáradék nem lehet kisebb, mint a tényleges 
építési tőke 5%-a.

A törvényjavaslat többi szakaszainak tárgyalása ezzel 
a szombaton, január 7-én délelőtt 11 órakor tartandó 
ülésre halasztalván, az ülés véget ért.

A pénzügyi bizottság január hó 7. napján, délelőtt 
11 órakor a képviselőházban, szokott helyiségében ülést 
tart. Tárgy : 23. sz. t. jav. «a helyi érdekű vnsutakról 
szóló 1880. évi XXXI. ti-z. módosításáról és kiegészíté­
séről tárgyalásának folytatása.

VIDÉK.
* Győr sz. kir. város tegnapi közgyűlésén, dr. Sí­

kor József indítványára, Kossuth Lajost egyhangú lel­
kesedéssel a város díszpolgárává választották.

v Munkácson a képviselő-választási mozgalmak már 
megindullak. Karácsony másodnapján — miután Pap 
József uradalmi ügyész a jelöltséget el nem fogadta — 
értekezlet tartatott a jelölt személyében leendő megálla­
podás végett, mely azonban eredményre nem vezetett. 
Az értekezlet tagjainak egy része s ezzel együtt az 
uradalmi tisztség György Endre jelöltsége mellett fog­
lalt határozott állást, kit gr. Schönborn Ervin egy felol­
vasott táviratában nemcsak ajánlott, de határozottan 
jelöltnek nyilvánított. Ezzel szemben a jelen voltak egy 
része — a gróf kategorikus táviratát sértőnek találván 
— Szemcrc Attila nevét hangoztattak, ki szintén kor­
mánypárti programmal lép fel. Lehetett hallani Berta­
lan Pál szintén kormánypárti jelöltségéről is, ennek a 
jelöltségről való lemondás után Péciuj Endre tiszaháti 
főszolgabírót emlegetik jelöltül.

* Újvidékről sürgönyzik lapunknak: A Srbszkl 
Karod Írja, hogy a szerb kongresszus választ­
mány legutóbbi ülésein, a melyek különbeni a püspö­
kök távolidé miatt törvénytelenek, a jranezia kon- 
venthez hasonlóan viselte magát, oly határozatokat

hozva, a melyek a püspökök minden törvényes tekintélyét 
aláássák. A nevezett lap szerint egyedül Bctzilics püs­
pök a patriarcha helyettese a?, a ki a helyzet magas­
latán áll.

Az orosz készülődések és a diplo- 
mácziai helyzet.

Az általános helyzet békésebb színezetének az ára 
a tegnap érkezett jelentések szerint, mint konstatál­
tuk, az lenne, hogy Ausztria-Magvarország lemon­
dana arról a politikai magatartásról, melyet a dele- 
gácziók a közős kormány elé szabtak s melyet 
maga a külügyminiszter is, bár csak általánosságban 
körvonalozolt. Első sorban Bulgáriáról van szó, 
vagyis arról, hogy Ausztria-Magvarország összetett 
kézzel nézze, hogy Oroszország mint állítja vissza 
fegyveres erővel — mert hiszen máskép alig lehet 
Bulgáriában «a törvényes rendet.» A többi aztán 
igen természetesen következnék ebből. Oroszország 
miután lábát Bulgáriában megvetette, előállana a 
bosznia-hcrczcgoviniai kérdéssel s követelné «az 
ideiglenes» okkupáczió határidejének a megállapítá­
sát. Ezeket és hasonló híreszteléseket, melyek kül- 
ügyeink vezetését épenséggel nem tüntetik föl ked. 
vezö színben, a kormány természetesen nem hagy­
hat. szó nélkül s már múlt éj éli táviratainkban is 
foglaltatott egy félhivatalos kijelentés, mely < agad fa 
azt, hogy Bulgáriára vonatkozólag a hatalmak közt 
s nevezetesen monarchiánk es Oroszország a bolgár 
ügy egyáltalában eszmecsere tárgyát képezte volna. 
Egy másik mai közlés szerint, mely ugyancsak 
inspiráltnak látszik, küliigyeink vezetése hajszál­
nyira sem tért el s nem is szándékozik el­
térni attól a programúitól, a melyhez neveze­
tesen a kelet kérdéseiben eddigelé erősen ragasz­
kodott. Az említett közlemény szerint Bulgária 
«orosz okkupácziója már ipso facto a berlini szer­
ződés megsértése lenne s monarchiánk, mely soha­
sem szűnt meg a berlini szerződés alapján állani s 
bizonyára nem tenne kifogást a szerződésnek Bul­
gáriában való végrehajtása ellen, mindenesetre meg­
gondolná, ha vajon beleegyezéséi, adja-e ahhoz, hogy 
az első szerződés-sértés (a szobránye- és a fejede­
lem választ ás) egy második, mindenesetre lényege­
sebb és súlyosabb által ültessék helyre.» Bosznia- 
Herczegovinát illetőleg csak annyit tudunk meg, 
hogy «az orosz kormánynak most más a gondja, 
semhogy e kérdés fölvetésével uj bonyodalmakat 
idézzen eld;» a mi pedig az Oroszországgal való 
egyezkedést illeti, kijelenti a közlemény, hogy 
«Ausztria-Magvarország semmiféle nemzetközi kér­
désben nem fog elszakadni sem szövetségeseitől, 
sem a többi szerződéses hatalmaktól, hogy ezek 
háta mögött magánegyezségeket kössön.»

A Norddeutsche Allgemeine Zeitung, a nemzet­
közi helyzetről szólva, ezt mondja legújabb számá­
ban : Föl nem tehető, hogy a helyzet egyik napról 
a másikra megváltozott képet mutasson. Általános­
ságban meg vannak határozva az alapvonalak; de 
az időre és ezéltudatos politikai akczióra kell hízni, 
vajon a mély komolyság árnya, mely most a nem­
zetközi viszonyokat homályosilja, lassankint re­
ményre jogositóhh színezetet fog-e ölteni.

A párisi Temps a hamisított okiratokról szólva s 
fölemlítve, hogy úgy a hamisítók, valamint a hami­
sítványok közvetítői ismeretlenek maradlak, a kö­
vetkezőt mondja: «Az ily gazságnak egyébiránt csak 
akkor van gyakorlati jelentősege, ha sikerül. Halljuk 
ugyan, hogy a czár német-ellenes politikája ezeken 
a leveleken alapul, a melyekből Ö azt a meggyőző­
dést merítette, hogy a német kormány a bolgár 
ügyben kétszínű játékot üz. De több hét múlt már

el, mióta a való ismeretes, mióta III. Sándor magá­
tól Bismarck herczegttil hallhatta Németország ke­
leti politikájának hiteles enuncziácziójáL Az orosz 
uralkodó egész tévedésének, egész haragjának el 
kellett volna tehát oszolnia: a két északi császár­
ságnak ama kijelentések után a legjobb viszonyban 
kellett volna lennie s annál szorosabbnak kellett 
volna lenni a köztök való közeledésnek, minél 
alaptalanabb volt az elidegenedés. De nem igy tör­
tént s az utóbbi idők izgalmaiból s egy Oroszország 
és a hármas-szövetség közt kitörhető háborúról 
szóló hírekből azt láthatni, hogy a czár berlini ut­
jának és az ott kapott, felvilágosításoknak korántsem 
lett békés eredménye. Az okirat-hamisitás komplott- 
jának a fölfedezése tehát eredménytelen maradt s 
ezen senki sem fog csodálkozni most, hogy ez má­
tok ismeretesekké lettek.

*

A magyar és az osztrák törvényhozó testületek­
hez, mint a N. Fr. Pressének Budapestről írják, 
közvetlenül összeülésök után javaslatot nyújtanak 
be, melynek a tartalékosok behívása a tárgya. Mi­
vel a tartalékosoknak egészen vagy részben való 
behívása egyenesen a király parancsára történik, a 
javaslatnak csak két czélja lehet : Vagy a póttar­
talékosokat akarják behívni, a kik nyolcz- 
heti katonai kiképeztetésök után tudvalevő­
leg fegyvergyakorlatokra nincsenek kötelezve, 
de a kiket szintén beakarnak vonni a Manlicher- 
fegyverrel eszközlendö lövő gyakorlatokhoz, mert 
kívánatos, hogy a póttartalékosok, a kik első sor­
ban a hadsereg hiányainak pótlására hivalvák, 
értsenek az uj fegyver kezeléséhez: vagy pedig 
külön törvényben akarják kimondani, hogy a hét­
napos gyakorlatra való behívás nem menti föl az 
illető tartalékosokat a rendes fegyvergyakorlatokban 
való részvétel kötelessége alól, mert a véderő 
törvény szerint minden tényleges szolgálatra való 
behívás teljes fegyvergyakorlatnak számítandó be.

Az osztrák hivatalos lap ma a Landwehr-minisz- 
teriumnak egy 1887. decz. 30-án kelt, rendeletét 
teszi közzé, mely az osztrák népfölkelés szerveze­
tére vonatkozó szabályzatok első pótlékát képezi; 
továbbá a közös minisztériumnak egy a hadügy­
minisztériummal egyetértésben kiadott rendeletét, 
mely a hadsereghez tartozó polgári államhivatal­
nokok személyi és szolgálati ügyeinek rendezésé­
ről szóló 1878. jun. 22. törvény keresztülvitelére 
vonatkozik.

A Pol. Corr.-nek táviratozzak Budapestről: Ama 
benyomásokról, melyeket a magyar miniszterek mos­
tani bécsi tartózkodásuk alkalmával nyerlek, ide 
oly értelmű jelentések érkéz lek, hogy most sokkal 
jogosultabbá lesz az a mindig fentartott remény, 
hogy a helyzet békés"mego/dúst nyer.

A Times becsi levelezője levelet kapott Var­
sóból, mely arról ad hirt, hogy az orosz csa­
patok összevonása kizárólag keleti Gácsország 
ellen irányul, különösen pedig JLublin kerületben 
érezhető, hová már két hónap óia szakadatlanul 
küldenek csapatokat. Az itt összevont haderő jóval 
nagyobb és erősebb, mint a német lapok Írták. Né­
hány nap múlva a negyedik lovas hadosztály érke­
zik oda, mely eddig Kisenov környékén volt elhe­
lyezve s három dzsidás- és egy kozák-ezredből áll, 
s ezenkívül oda viszik az eddig Rigában elhelye­
zett gránátos hadoszlályf. Rejoviccz vasúti ál­
lomáson kórházat létesítenek, s e czélból Var­
sóból Í000 ágyat küldtek oda. Az orosz újév 
napján (jan. 13.) két gyalogezredet, a Kolivanszki 
és Pultav-félét, melyek most Varsóban vannak hely­
őrségen, a határra küldenek s a varsói négy testőr- 
gyalog és a két testőr lovasezredet az ország bel­
sejéből oda szállított sorezredekkel pótolják. Varsó­
ban volkhniai és ukrajnai csapatösszpontositásókról 
beszélnek : e vidékről érkezett utasok Rovnóhan, 
Köveiben és Bordiczievben nagy táborokat láttak ;

töményen, későn jut a reggelihez. Máskor még haj­
nalban ülök az Íróasztalhoz.

— Az ihlet pillanatait kell fölhasználni a köl­
tőnek.

— Szolgálhatok egy csésze Ricával? És egy da­
rab harapni valót is mellé. Hanem édes barátom, 
önnek meg kell ígérni, hogy a «l’ánczélos lovagok» 
szerzőjének nevét el nem árulja.

— Ali uram, miért rontanám el a meglepe­
tést ?

— Nem az, nem az! Ellenségeim vannak. Nem 
tartozom a ezéhbe.

— Mit ért az alatt nagyságod? Neve ismeretes; 
én már régen ismerem.

— Édes barátom, nem vacsorátok velők, mert 
jobb asztalhoz vagyok szokva. Nem tartozom kö­
zéjók. Ha megtudják, hogy pályázok, intrigálnak el­
lenem. Majd u darab borítékára kilenczúgu koronát 
nyomatok. Ez megint, csak valami.

A drámaíró átlapozta a kéziratot és meg volt 
véle elégedve Azután locsogni kezdett, s átadott 
Lajosnak egy diszkötésü könyvel, egy kötet uovelát, 
mely rongyos szélit hollandi papírra volt nyomva, 
és kézirat gyanánt csakis jó ismerősök számára 
kiadta. Mellé lelte a lapok bírálatait is, inelvek 
•inom műveltségű, előkelő úrról szóltak, ki szereti 
az irodalmat, foglalkozik is vele és szive, lelke 
benső vágya készteti, hogy írjon. Ez is irodalmunk 
hódítását mutálja, s jólesik a sajtónak, ha ilyesmit 
följegyezhet lapjaira. Mellesleg leg ven mondva, a 
lisztéit szerző eddig poelikus zenckölleményckkcl 
tette ismertté nevél, s az előkelő és miiértő körök 
mint zongora-virtuozt ismerik és nagyrabeesülik. 
A szépirodalom bizonyára sukat fog nyerni, slb.

Lajos meghajtotta magát.
— A sajtóban a közvélemény nyilatkozik.
A finom ínivellségi'i ur finomul mosolygotl, szi­

varra! kínálta meg Lajost, maga is rágyújtott, s 
gondolatait, melyek e pillanatban töltötték el, a 
füstre bízta.

Lajos pedig azt gondolta, hogy ez az ur lehet 
ugyan rossz iró, istentelen rossz iró, de mégis va­
laki, a kit számba vesznek. A diszkötésü könyvön 
ott pompázott, a neve: Uzoni Arthur, s a hírlapok 
rcményöket fejeztek ki, hogy a szépirodalom közön­
sége ép úgy megjegyzi magának cs tovább adja ezt 
a nevel, mint a zenekedvelők köre, mely annyira 
becsüli, s a zenészek közt szokatlan harmóniával 
hangoztatja.

A hajótörött Lajos az utolsó szalmaszálhoz is 
kapaszkodott. «Halló! — gondolta mohó számítás­
sal — ez cleg nagy tuskó. Jó lesz ismeretségnek. 
Es mivel most már tájékozva volt. hogy a tisztelt 
fértin a zenében is emlegetett valaki, egész ádázul 
állította, hogy ismer bizonyos zenedarabokat, me­
lyekről bármiként szerelne is elragadtatással nyi­
latkozni, tiltja a tiszteletteljes figyelem, mely az 
ismert szerénység jelenlétét tudomásul veszi és csak 
néma gorjedezésben vonul vissza a csiga kemény 
héjai közé.

A sallangós mondás nem tévesztette el hatását. 
A sokra hivatott ur biczczcntelt fejével.

— Ön ért a zenéhez ?

gj— Valamit hegedülök.
— Szolgálhatok zenemüveimmel.
— Ha le akar kötelezni uram.
Lajos, a mint kezébe kapott egy nyaláb hang­

jegyet, az egyikről dúdolni kezdett, majd meg bát­
rabban is neki eresztette bariton hangját.

— Milyen könnyen olvassa ön a kotlát.
— Az apám sok mindenre taníttatott, azért nem 

lelt belőlem semmi.
— Csak valahogy költő no legyen! — kiáltott 

szenvedő hangon a drámairó.
— Pedig mások sikerei buzdítok lehetnének, — 

válaszolt Lajos komoly hangon.
— A nagy brit költővel szólva, ön tépett vitor­

láival is derék hajósnak látszik, — jegyze meg a 
tinóm ur. — A darabomat is értelmesen másolta. 
Sokszor akadhat nálam hasonló foglalkozás. Szá­
miihatok önre ?

A választ egy főhajtással adta meg Lajos. Az 
ur zsebébe nyúlt, kifizette a másolat fáradtságaiért, 
azonfelül még kezet, is nyújtott, sőt szivarokat nyo­
mott a fiatal ember zsebébe, cs szállását, tudakolta.

Lajos meg volt elégedve. Egy heti megélhetésre 
számított és egy egész hónapra terjedő jövőt érzett 
most markában.

- Az igaz, hogy ravasz szerepet játszottam, de 
hát épen azt kutatom, hogyan lehetne megélni. 
Most pedig vegyünk egy jobb kabátot, egy gumi 
gallért. A nagyságos maecenás szemei nagyon néz­
tek azt a homályos foltot a kabátom mellén, pedig 
magam sem tudom, mikor ebédeltem annyit, hogy 
u zsiradékkal igy pazarolhattam volna.

Felvidulva, kicsinosodva érkezett haza.
— A mai nap jobb volt a többinél. Megismer­

kedtem valakivel. Most már kerül egy pár napom, 
hogy teljes erővel tovább ostromoljam a kegyelme­
ket záró lakatokat. Ej, milyen édes illat van ebben 
a szobában.

— Egy kis füstölőt tettem a kályhára.
Ida ezen a napon egy gyöngyvirág bokrétát 

kapott.
111.

A tönkrement emberek szerelnek elrejtőzni a 
nagyvárosokban, ismeretlenül maradni. Ezernyi es­
hetőségre számítanak, a mit máshol még nem is 
remélhetnek,

Az öreg Tatai Pál hátrahagyott családját is ezek 
a bus kilátások vitték a fővárosba vezető útra.

Derék jó ember volt, szerette mindenki. Jól érez­
ték magokat házánál, s nem is volt híja nála a 
vendégekben, mint ez a magyar házaknál már szo­
kás, a hová ha valaki délben toppan be, ott ma­
rad ebéden; a délutáni látogató pedig vacsorán.

Tiszttartó volt a káptalannál, valami tiszteletbeli 
állást viselt a megyénél. Volt nagy kertje, szőlője, 
háza, a mi ellátta a családot, a vendégeket. A 
gyermekeit úgy neveltette, mint akármelyik dúsgaz­
dag ember. Azt szokta mondani, hogy ez lesz ne­
kik az örökségük, a mivel a felesége, meg a gyer­
mekek is nagyon meg voltak elégedve.

Mikor meghalt, csakugyan ki is derült, hogy más 
örökséget semmit, sem hagyott. Meg az is kitűnt, 
hogy a látogatók barátsága is sokba került. Az öreg

ur egész bizalommal irta alá a váltókat minden is­
merősének, a ki csak megszólította. A városi árva­
gyámmal nem sokkal Tatai Pál halála után történt 
meg, hogy agyonlőtte magát. Volt neki rá oka. Ez 
is a legbelsőbb barátok közé tartozott.

(Folytatása következik)

EGY HALOTT TÖRTÉNETE.
- REGÉNY. —
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— Hazament, és észrevettem, hogy olyan járása 
volt, mint valami öreg embernek. Lehorgasztott fő­
vel, czammogva ballagott. Egyszer megállóit s 
megrázta öklét a levegőben, mintha fenyegetne va­
lakit. Kinyitotta kulcsával az utezaajtól és bement. 
Egy darabig még várakoztam, azután eljöttem. De 
mikor elindultam, úgy tetszett, mintha bclőlről nagy 
sírást hallottam volna ?

— Ez az egész, Vincenzo?
— Ez, eccellenza.
Hallgattam. Volt valami ebben az egyszerű elbe­

szélésben, a mi meghatott, habár elhatározásomban 
legkevésbé sem ingatott meg.

— Jól van, Vincenzo. Az a fiatal ember, mint 
láthatta, engem durván bántalmazott, s az a hán- 
talom csak vérrel mosható le. A dolog már ren­
dezve is van. Előadja a pisztolyokat, a miket meg­
tisztított.

Vincenzo engedelmeskedett; de a mint fölvette a 
súlyos fegyver-tokot s letette az asztalra, félénk 
hangon koczkáztatott meg egy kérdést:

— Eccellenza tudja, hogy karácsony van ?
— Nagyon jól tudom, mondáin kissé fagyosan.
Vincenzo, meg nem fölemlítve, folytaid :
— Visszajőve! találkoztam az imént a vastag 

Nieolóval — eccellenza bizonyosan ismeri látásból. 
Szőlősgazda és ót tartják Nápolyban a legszálasabb 
embernek. Ezelőtt, három hónappal majd hogy 
agyon nem ütötte a teslvér-öcscsét. Nos hát most 
a két testvér együtt borozik a korcsmában, s a 
mint arra jöttem, utánam kiáltottak : «Holla, Vin­
cenzo Fiammal szent karácsony estéjére kibékül­
tünk ám!»

Vincenzo elhallgatott és aggódóan nézett rám.
. ^osi mondám, — mi közöm nekem a vastag 

Nocolóhoz meg i> Ocscséhez ?
A legény habozott, fölnézett, azután le a földre, 

s végre egyszerűen csak ennyit mondott:
Óvják meg a szentek, uram, minden bajtól!
Köszönöm, barátom, mondáin komolyan mo­

solyogva. -- Értem, hogy mit akar mondani. Ne 
aggódjék miattam. Most lefekszem kissé_s pihenek 
öt óráig — magán?k is ezt tanácsiéin. Öt óra táj­
ban hozhat egy kis kávét.

Nyájasan intettem neki, magára hagytam s be­
mentem hálószobámba, a hol felöltözöl ten vetettem 
le magamat, az ágyra. Nem szándékoztam aludni 
— lelkem nagyonis el volt foglalva a történtekkel.

ezek a hírek azonban még 
rulnak.

megerősítésre szo-

Ma érkezett távirataink a következők:

Becs, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A ma délután Kálnoky gróf 
külügyminiszternél tartott közös minisz.ler- 
tanácskozúson csupán csak a külügyi kér­
dések kerültek szóba; határozatot nem hoz­
tak a miniszterek. A külügyi helyzeten ki- 
vül nincs egyéb tárgy, mely a király 
elnöklete alatt tartandó közös miniszterta­
nácsot lenne szükségessé. (N. Fr. F’r.j

Berlin, jan. ő. (Az Egyetértés távirata'. A 
külső helyzet legalább egyelőre semmi okot, sem <td 
aggodalomra, a mit abból is lehet következtetni, 
hogy Bismarck Herbert gróf államtitkár Friedrichs- 
ruhéból nem tér egyenesen ide vissza, hanem előbb 
Hanaube megy fivérét Bismarck Vilmos grófot meg­
látogatni.

Berlin, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Pétervári tudósítások szerint a sajtóiroda 
főnöke sürgősen utasította a lapokat, hogy 
a Deutscher Deichsanzeiger fejtegetéseit jó- 
akarolag kommentálják.

Berlin, jan. n. (Az Egyetértés távirata) 
A császárhatalmak és az Oroszország közti 
viszonyt illetőleg politikai helyen arra utal­
nak, hogy az előbbi feszültséget gonosz fél­
reértések megszüntetésével jelentékenyen 
enyhítették ugyan, de Ausztria-Magvarország 
és Oroszország ellentétes keleti érdekeinek 
kiegyenlítését illetőleg a nehézség még mindig 
fennáll.

Berlin, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.) A hol- 
gár konferencziáról szóló párisi és londoni hírek 
nem felelnek meg a mérvadó kórók intenczióinak, 
Oroszország legkevésbé sem fejezte ki óhajtását az 
iránt, hogy ily konferenczia összeüljön.

Berlin, jan. ö. (Az Egyetértés távirata.) A czár, 
mikor Berlinben volt, mint utólag tudatják, Bleich- 
rödert állítólag kihallgatáson fogadta, mit kölcsön­
felvételi szándékkal hoznak kapcsolatba. ;A hír két­
ségesnek látszik.

Pétervár, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.. 
Egy ausztria-magyarországi-orosz külön megegye­
zésre vonatkozólag a Novoje Vremja azt válaszolja 
hogy Ausztria-Magyarországnak Németországtól vak 
függése esetében erről szó sem lehet. Ez annyit 
tenne, mint a skievniviczi és kremsieri találkozások 
határozatait még kedvezőtlenebb alakban felfrissí­
teni. Egy külön-egvezmény csak még jobban össze 
bonyolítaná a helyzetet és kedvezne Ausztria-Ma- 
gyarország békés hódításainak.

Pétervár, jan. 5. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Novoje Vremja Maczedóniából ked­
vezőtlen híreket kapott. A pártok és a 
nemzetiségek közt való küzdelem notion 
nő. A görögök most rokonszenveznek az 
oroszokkal és ellenséges hangulattal visel­
tetnek Ausztvia-Magyarország iránt.

Hrakó, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.. 
Oroszországban a rozs és zab ára isméi 
emelkedett lő kopekkal pudonkint, mert az 
orosz kormány óriási tömegekben vásárolja 
össze s Kisenevbe és Odesszába küldi.

Krakó, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.) Var­
sóban a rendőrség lázitó iratokat terjeszt saját kor­
mánya ellen.

Csernovicz, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.] 
Mint a Bukovinacr Rundschrift jelenti, egy oros?

Fel tudtam fogni a Guido érzelmeit — avagy nem 
ugyanazt szenvedtem-e én is, mint ő. De nem, töb­
bet szenvedtem. Mert üt legalább nem fogják eleve­
nen eltemetni! Gondom lesz rá! Neki nem kel] 
majd feltörnie koporsóját, kivergödnie a halál hideg 
karjaiból, hogy nevét meggyalázva és jogos helyet 
bitorlótól elfoglalva lássa.

Bármit tennék is, nem tudnám ugv meggyötörni, 
a hogy én gyötrődtem. Kár pedig — mert egysze­
rűen csak a halál — a gyors, majdnem fájdalom 
nélkül való halál csekély büntetés neki.

Föllartottam kezemet a derengő virradatban s 
figyelmesen néztem, ha vajon reszket-e csak egy 
gondolatnyit is. Nem — keményen álioit. mint a 
szikla. Biztos valék a czcl felől. Nem a szivére fo­
gok czélozni, hanem valamivel lőlebb, — mert 
annyi ideig mindenesetre élnie kell még a lövés 
után, hogy rám ismerhessen. E:t tartogattam szá­
mára kegyelem-döfésnek.

Eszembe jutottak kóros álmaim ott. a Pietro fo­
gadójában, a hova a jó szerzetes bevitt. Emlékez­
tem a Guidohoz annyira hasonló sugár alaki a, 
mely egy indus naszádon közeledett felém s há­
romszor döfte szivembe a tört! Nem megvalósult-e 
ez ? Nem három döfést mért-e szivemre Guido ? 
elrabolta tőlem nőin vonzalmát, bántva és meg­
vetve szegény kis gyermeket és gvalázva nevemet ?

Miért lopózik hát mégis szivembe ez ostoba szá­
nalom, a megbocsátás gondolata ? Most már kérő 
megbocsátani. Hisz ezt a gondolatot csakis az tá­
masztotta bennem, hogy Gnido visszaemlékezett 
ifjúkorunkra — ifjúkorunkra, a melylyel egyébként 
keveset törődött!

Ily gondolatokkal foglalkozva, lassankint elálmo- 
sodlam és el is aludtam. Kopogtatás ébresztett lel. 
Vincenzo volt, ki a párolgó kávét hozta he.

— Olyan késő van már ? kérdem lóle ?
— Háromnegyed ötre, felelt ő, s meglepetéssel 

nézve rám, hozzátéve : — Nem méltúzlatik átöl­
tözni ?

Intettem, hogy igen, s mialatt a kávét megittam, 
Vincenzo kikészített, számomra egy rendes, minden­
napi öltözéket. Azután magamra hagyott és m 
gyorsan felöltöztem, gondosan fontolóra véve ez­
alatt a helyzetet. Sem d'Avencourt, sem Freeeia 
nem ismertek személyesen, mikor még Fabio Ro­
mani voltam s az sem volt valószínű, hogy Guido 
két korcsmái segéde ismer. A párbaj orvos is va­
lószínűleg külföldi ember lesz. Ezeket tekintetbe 
véve, merész fogásra határoztam el magamat.

Ha majd, a párbajhoz felállva, odafordulok Fer­
rarihez, tödellen szemmel lógok ránézni, ez alka­
lomra letevőn a fekete üveget. És szemem kifeje­
zése lehetetlen, hogy meg ne döbbentse azt, a ki 
olyan jól ismert. Segédeim csak nagyon természe­
tesnek lógják találni, hogy ily esetben a sötét pá­
paszemel leteszem, hogy akadálytalanul czélozhas- 
sak. és zavarba csakis Ferrari jöhet.

Minél tovább gondolkoztam ezen, annál határo­
zottabb lett szándékom, hogy meg is teszem. Alig 
készültem cl az öltözködéssel, midőn Vincenzo be­
lépett. a felső kabátommal s értesített, hogy a mar­
quis vár rám.
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kémet tartóztattak itt le, kinél különféle tervet és 
iratokat találtak.

Pária jan. ő. fAz Egyetértés távirata). Az 
orosz hivatalos sajtó nagyon hevesen megtámadja 
Milán királyt és a szerb radikális pártot azért, 
mert Ausztria-Magvarországgal rokonszenveznek s a 
radikálisoknak ingadozást és hazafiatlanságot lob­
bant szemükre.

Páris, jan. ő. (Az Egyetértés távirata.) 
A Figaro szerint a czár ezt mondta a bé­
csi orosz katonai attachénak: «Felliatalma- 
zom önt kinyilatkoztatni, hogy sohasem volt 
szándékomban háborúskodni, s szándékomat 
nem változtattam meg.»

London, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Diploinácziai téren semmi arra irányuló moz­
galom sem észlelhető, hogy a bolgár kérdést újabb 
európai konferencia utján döntsék el, mely eszme 
pedig publiczisztikai körökben mindinkább tág tért 
kezd hódítani. És a mennyire mérvadó körükben 
eave? kormányok és különösen az orosz kormány 
hangulatából megítélhető, ezek az eszmék jelenleg 
diplomácziai körökben semmi visszhangra sem ta­
lálnak.

London jan. 5. (Az ■Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Neucastleben az orosz kormány egy egész 
torpedótiassád hajóhadat rendelt meg.

London, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.) Itteni 
diplomácziai körökben azt állítják, hogy Németor­
szág és Oroszország behatóan foglalkoztak Bulgá­
riával és pedig Suvalov közvetítése mellett azzal 
az eredménynyel, hogy a ezár beleegyezett a ha­
misított okmányok közzétételébe oly feltétellel, hogy 
a hamisítás értelmi szerzői meg ne neveztes­
senek.

London, jan. 5. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Itteni diplomácziai körök 
szilárd meggyőződése szerint a béke most 
biztosítva van. Oroszország viszonya Ansz- 
tria-Magyarországhoz ép úgy mint Német­
országhoz barátságossá alakult. Minden más 
értelmű jelentést itt egész határozottan meg- 
czátolnak. (N. Fr. Pr.)

Szófia, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A fejedelem és édes anyja a 
súlyos külügyi helyzet következtében lemondtak 
filippopoli utazásukról. — Stranszky kül­
ügyminiszter rövid szabadságra Kelet-Rumé- 
liába utazik.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 5.

— T. ELŐFIZETŐINKHEZ! A múlt heti for­
galmi akadályok következtében a lapok kézbe­
sítése a vidék legtöbb városában késedelmet 
szenvedett. Mivel t. előfizetőink köréből több 
olyan felszólalás érkezett hozzánk, hogy a lap 
nem érkezett meg, azonban bizonyos, hogy a 
legtöbb esetben, bár elkésve, mégis rendeltetési 
helyére Jutott, e felszólalásokat egyelőre nem 
vehettük figyelembe. Felkérjük ennélfogva azo­
kat a t. előfizetőinket, kik egyes számokat még 
most sem kaptak meg, hogy azok pótolha- 
tása végett levelező-lapon velünk az illető 
lapok keltét tudatni szíveskedjenek.

Az Egyetértés kiadóhivatala.

— Személyi hírek. A király ma délelőtt a 
bécsi Hofburgban általános kihallgatást adott. 
— Stefánia trónörökösné egészségi állapota kitűnő, 
s pár nap múlva nyoma se lesz minapi baleseté­
nek. — Bismarck herczeg, kinek egészségi állapota 
nagyon jó, e hónap közepén Friedrichsruhébúl Ber­
linbe költözik. — Tisza Kálmán miniszterelnöknél 
ma délelőtt Becsben Bombclhs gróf főudvarmester 
tett látogatást. — Mária Terézia főherczegnő és uj

szülött leánya az orvosi jelentések szerint tartósan 
jól érzik magukat. — Lipót htyor herczeg ma dél­
előtt látogatást tett a királyi család Pécsben időző 
tagjainál. — Apgonyi Albert gróf tegnap este Ebcr- 
hardtból Budapestre érkezett. — Idüsbb Szőgyény- 
Marich László tárnokmester születésnapja alkalmá­
ból tegnap reggel Pauer János megyés püspök Szé­
kesfehérvárott misét tartott. — Rothschild báró 
tegnap kihallgatáson volt a királynál, hogy köszö­
netét mondjon ama kitüntetésért, hogy a király őt 
és feleségét udvarképessé telte. — Reinliimler Vil­
mos lovag altábornagy s briinni hadtestparancsnok 
tegnap Becsbe érkezett. — Beüss herczeg, a bécsi 
német nagykövet tegnap este ebédet adott, melyen 
Kálnoky gróf külügyminiszter is részt vett.

— Az udvar köréből. Mint Bécsböl értesítik lapun­
kat, egyelőre január 18-ra Béesben egy udvari bál, 
január végére pedig egy bál az udvarnál van tervezve. 
Február elején a király családjával együtt Budapestre 
fog költözni és az eddigi terv szerint február 14-én a 
budai várban lesz udvari bál.

— A bolgár fejedelem czlme. Többször felmerül 
az utóbbi időkben az a kérdés, hogy milyen czim illett 
meg Koburg Ferdinande!, a bolgárok fiatal fejedelmét! 
Erre vonatkozólag most Szófiából érdekes dolgot imák a. 
«B. C.n-nek. E szerint Ferdinánd herczeg újévkor üd­
vözlő sürgönyt küldött Bécsbe a királyhoz és igy irta 
alá magát: «Ferdinande, prince de Bulgarien. A 
király Hohenlohe herczeg főudvarmester által megkö­
szönte az üdvözletei, melyet «szász-coburgi Ferdi­
nand herczeg ö fenségének» czimezletetl. A gótliai 
almnnachba, melyet különben nagy gonddal szerkeszte­
nek, szintén becsúszott az a hiba, hogy minde­
nütt, a hol Koburg Ferdinándról van benne szó, 
királyi felségnek czimezi öt. Miután azonban a ber­
lini szerződés a bolgár fejedelemnek ezt a czimet egy­
általában nem biztosítja, sőt a bolgár alkotmány G. czik- 
kelve szerint is csak «swetlostj» (fenség) czim illeti meg 
a fejedelmet, tehát kétségtelen, hogy ezúttal a «góihai» 
tévedésben van. Ez onnan magyarázható meg, hogy a 
vállalat nem hivatalos, hanem magánkézben van.

— Kossuth Lajos ogy kiadatlan levelét közli a 
«D. M. Közlöny». E levelet Kossuth Vukovics Sebőhoz 
irta, 1861. aug. 5-iki kelettel. Kossuth ez időben beteg 
leányának üdülése végett Cossilában tartózkodott. A le­
vél ajánlat volt Lindner Ernőnél:, az eperjesi főtanoda 
tanárának, ki az eperjesi főíanoda részére segélyt 
akart gyűjteni. A levél igy hangzik: «Kedves ba­
rátom ! E sorok átadója Lindner Ernő tanár az 
eperjesi evang. kollégiumban, ki van küldve azon kollé­
gium által, segélyt gyűjteni, mely a már kétszázados, 
de szegény fötanoda nyomorúságos financziáit rendbe 
hozza. Én magam is növendéke lévén az eperjesi főta­
nodénak, sokszorosan kedves kötelességemnek érzem 
Lindner urat kiküldetése sikerilésében gyámolitani. Lé­
péseket fogok tenni Angliában és Skócziában, hogy 
ügye hatalmasan fölkaroltassék s e végett Írni fogok 
barátaimnak, hogy meetingek tartassanak, komiték ala­
kíttassanak slb., de miként tudod, a siker Angolhonban 
idő és emberek jó választásától függ. Nyárszaka nem 
jó idő. Tanácsoltam tehát neki, hogy télre halassza a 
oampagne kezdetét. Időközben majd gonddal leszek az 
előkészítésére, ő ebben megnyugodott, hanem azt gon­
dolta, hogy tudván már valamit angolul, jobb lesz, ha 
egy pár hónapot inkább ott, mint másutt tölt s a Cam­
pagne idejére magát a nyelvbe begyakorolja. Ajánlom 
üt neked kedves barátom, utasítsd, tanácsold az isme­
retlent, nehogy huzó-vonók kezére kerüljön. Vedd párt­
fogásod alá. Alkalmilag talán valami hasznos ismeret­
ségre is juttathatod, engem pedig lekötelezel, ha isme­
retségeid körében tanácskozol, hogy kiknek lesz jó 
Írnom ez ügyben, s mi módon lesz legjobb a dolgot 
megindítanunk, hogy tetemes sikert biztosíthassunk ki­
küldetésének. Isten áldjon. Üdvözöllek! Változhatatlan bű 
barátod Kossuth.»

— Eugénia ex-cnáBzárnó fisa Ideája. Napoleon 
Victor herczeget, a mint angol lapok Írják, — e hó 3-án 
táviratilag hívták Londonba, Eugénia ex-császárnéhoz. 
E sürgős meghívásnak az a magyarázata, hogy 111. Na­
póleonnak és fiának, Lulu herezegnek tetemeit e hó 
10-én szállítják Chlslehurstból Farnboroughba. Eugéniá­
nak azonban ez alkalomból sajátságos kívánsága támadt. 
Azt kívánja ugyanis, hogy a két holttest szivét szúrják 
keresztül, az esetleges tetsz-halál kikerülése végett. 
(10—lő esztendővel e szerencsétlen Bonapárték halála 
után!) Az angol orvosok tanácsára most azért hívják 
Londonba a legküzebbi rokonokat, hogy ezek valamikép 
lebeszéljél: a boldogtalan császárnét őrületes szándé­
káról.

— Engedje meg, eccellenza, hogy elkísérjem ! kö­
nyvi güt t aggódást kifejező hangon a hü ember.

— Hát csak jöjjön, amico, mondám vidáman, — 
ha csak a marquisnak nem lesz ellene kifogása. 
De meg kell ígérnie, hogy csendesen viseli magát.

Vincenzo készséggel ígérte ezt meg, s a mint se­
gédeimhez kimentem, 6 hozta utánam a pisztolyokat.

— Megbízható ember, nemde ? kérdé a marquis, 
inasomra pillantva, mialatt kezet fogtunk.

— Mindhalálig ! viszonzám nevetve. — Megölné 
a bánat, ha nem ü kötözhetné be a sebeimet.

— Látom, hogy derült kedvben van, gróf. mondd 
Freccia, a mint a kapu előtt álló zárt kocsiba be­
ültünk. — Mindig igy van ezzel az, a kinek igaz­
ságos az ügye. Ferrari, attól tartok, nem érzi ma­
gát ilyen nyugodtnak.

Mikor u párbaj színhelyére értünk, az orvost 
már ott találtuk. Jókedvű német emberke volt. a 
ki rosszul beszélt francziául s még rosszabbul ola­
szul. Megtudva, hogy ki vagyok, mélyen meghaj­
totta magát s pzereíetreméltúan mosolygott.

— Csak azt kívánhatom önnek, monda, — hogy 
szerény szolgálatomra ne legyen szüksége. Pihent 
az éjjel ? Nagyon jól tette. Az alvás megedzi az 
idegeket. Ah. borzong ! No de hűvös is a reggel.

Valóban borzongás futott rajtam végig, de nem 
a levegő hűvössége miatt. Hanem azért, mert bizo­
nyos — rettenetesen bizonyos voltain abban, hogy 
meg fogom ölni azt az embert, a kit egykor any­
aira szereltein. Szinte kívántam, hogy bár fél tud­
nám lenni csak legcsekélyebb lehetőségét is annak, 
hogy u fog megölni engem : de nem ! ... Ösztö­
nöm azt súgta, hogy erre nincs eset.

Kínosan ínesarodolt el a szivem, s a mint (i reá 
gondoltam, a csillogó szemű kígyóra, a ki mindezt 
okozta, dühöm tízszeresre fokozódott ellene. Vajon 
— gondolám magamban megvetéssel — mit csinál 
o mo-t ott abban a csöndes kolostorban, a hol 
űrökké leplezetlenül csillog az oltáron a szentség, 
rne.yet a jámbor nőnék szünetlenül imádnak ? Bi­
zonyára alszik. Most még korán van ahhoz, hogy 
ó is csatlakozzék képmutatásával a szakadatlan 
imához. Nyugodtan alszik, mialatt férje és szeretője 
'•» halált hívják fel maguk közt bírónak ! . . .

A városból óraütés hallatszott. Hal óra volt. s a 
mmt az utolsó tisztán csengő ütés rezgése is el­
múlt Ferrarit láttam közeledni két segédjével, a 
laki ói az én segédeim már előzőleg közölték velem, 
hogy az egyik valami Ciabatti nevű kapitány, a 
másik pedig Dursi lovagnak hivatja magát, s a tár­
gyalások mind a kelten az. ö «kitűnő barátokon 
esett súlyos sérelmet» emlegették, mely «csak vér­
rel mosható le.»

Ferrari, vastag kabátba burkolózva, lassú léptek­
kel közeledett; kalapja a szemére volt huzva s 
arcza kiiejezését nem láthattam, mert egyszer sem 
fordult felém, hanem félreállott, egy leveletlen la 
derekához támaszkodva.

A segédek most hozzáfoglak a távolság kiméré­
séhez.

— A távolságra nézve egyetértünk, uraim,

nemde? szólt D'Avencourt marquis. — Úgy hiszem, 
húsz lépés ?

— Húsz lépés, felelt szárazon a Ferrari egyik 
segédje, egy megviselt külsejű, vad bajuszu, eleme­
det t roué. a ki nyilván Ciabatti kapitány volt.

Gondosan, hallgatagon mérték ki a lépéseket. En 
ezalatt hátat fordítottam nekik, levettem és zse­
bembe dugtam a pápaszememet. Azután kissé le­
húztam a kalapomat, hogy a változást ne vegyék 
olyan hirtelen cszre. és előbbi helyemet ismét el­
foglalva, nyugodtan várakoztam.

A nap még nem kelt föl, de opálszerü világos­
ság derengett, már az égen s halvány rózsaszínű 
esik jelezte keleten a nap közeledtét. Áz ébredező 
madarak csicseregni kezdtek, a fii milliónyi hideg 
harmatcsepptöl csillogott. Úgy éreztem magamat, 
mintha élettelen gép volnék, melyet valami idegen 
akarat mozgat. Szenvedély nem volt bennem.

Most megtöltőt lék a pisztolyokat, s a marquis, 
nyugodtan nézve körül, mint a ki megszokott dol­
got végez, vidám hangon mondá :

— Úgy hiszem, most már felállíthatjuk a 
feleket.

Ferrari eljött a fa mellől, melyhez mintegy fá­
radtan támaszkodott volt, s ahhoz a helyhez köze­
ledett, melyet segédei kijelöltek neki. Ledobta 
kalapját és l'elsőkabáljáls frakkban, a tegnap esti öl­
tözékben állt ott. Arcza betegesen sápadt és beesett 
volt, szemei körül sötét karikák mutatkoztak. Mo­
hón ragadta meg a pisztolyt, melyet a kezébe ad­
tak s bosszú szomjas érdeklődéssel vizsgálhatta.

Én ezalatt szintén levetettem kalapomat és ka­
bátomat - marquis egykedvűen nézett rám.

— Sokkal fiatalabbnak látszik igy szemüveg nél­
kül, kedves gróf, mondá, a mint kezembe adta a 
fegyvert.

Közönyösen mosolyogtam és elfoglaltam helye­
met Ferra rival szemben. 0 még folyvást a pisztolyt 
vizsgálhatta s pillanatra sem tekintett fel.

— Készen vagyunk, uraim ? kérdé Freccia ud­
varias hidegséggel.

— Készen ! volt a felelet.
D'Avencourt marquis kivette zsebkendőjét. Most 

Ferrari felemelte fejét s először nézett a szemem 
közé . ..

Szentsége? egek ! El fogom e valaha feledhetni 
azt a rettenetes változást, mely azon a sápadt ar- 
ezon végbement — szemeinek zavarodott, örült né­
zését, vonásainak megdöbbent, rémületes kifeje­
zését !

Ajka mozgott, mintha el akarná magát kiáltani... 
Tántorgott.

— Egy .. . kiáltá d'Avencourt.
Felemeltük a fegyvert.
— Kettő !...
Ferrari arczának ijedt, zavart kifejezése még in­

kább azzá lett, a mint czélba vett. Én büszkén, 
hidegen mosolyogtam rá vissza. Láttam, hogy inog, 
hogy keze reszket. ..

— Három !...
A fehér zsebkendő a földre libbent.

(Folytatása következik.;

— A német trónörökös Állapotáról sürgtiüyzik 
Londonból, mai kelettel: A pénteken megjelenendő Bri­
tish Medical kétségkívül Mackenzie sugalmazásából a kö­
vetkező czikket fogja közölni: Teljes megelégedésünkre 
legmegbízhatóbb forrásból arról értesülünk, hogy n né­
met trónörökös betegségének szimptomái, melyek no­
vemberben úgy felrázták a világot, ma teljesen eltűntek. 
A nyeldeklő tájékán levő duzzadás, mely akkor oly ag- 
godalmalkeltőnek látszott, ma már csak negyed- 
résznyi nagyságú, a duzzadás tetejében levő daga­
nat egészen meggyógyult és az akkortájt megnagyobbodott 
mirigyek ma teljesen normális állapotba tértek vissza. 
Röviddel ezelőtt a bal álhangszálag alatt mutatkozott 
duzzadás nemsokára keletkezése után önként levált, 
és sebhelye behegedi, mihelyt Mackenzie San-Remoból 
távozott. Kijelenthetjük most a Mackenzie véleménye­
ként, hogy a trónörökös torkában levő jelenségek min­
denben összeegyeztethetők az idült légcső-hurut vala­
mely súlyos nemével. Mackenzie ezelőtt már nyolez 
évvel a gégebetegsógekről írott müvében hasonló esetről 
emlékezik meg, melynél a lágyrészek megvastagodása 
és a csontszerü kinövések, mint az idült gyuladás ter­
mékei vannak feltüntetve. A ti ónörökös baja nagyon is 
hasonló e nyolez év előtti esethez. Kétségkívül az idült 
gyuladáshoz n trónörökösnél még porczkürüli lob is já­
rult. Mackenzie említett müvében utal arra, hogy a 
hangszalagok egyikének vagy másikának a működési 
tevékenysége ilyen esetben rendszerint meg van bénítva 
és tényleg igy volt a német trónörökösnél is, kinek bal 
hangszalagja már hónapok óta van ilyen állapotban. 
Igaz ugyan, hogy sok dolog szól a mellett, hogy a 
trónörökös betegségének jobbrafordultából annak minden­
ben kedvező jelleg tulajdonittassék, de balgaság volna 
azért magunkat a helyzet legoptimisztikusabb felfogá­
sába beleélni, mert a baj rosszindulata természe­
tének a lehetőségét, daczára a kedvező jelensé- 
gek'iek, nem lehet abszolúte kizártnak tekin­
teni, különösen pedig nem hagyható tekinteten kivid az, 
hogy a baj legenyhébb alakjában is komoly következmé­
nyekkel járhat.» — San-Remoból jelentik a Berliner Ta- 
geblattnak: «Az utóbbi napokon véghezvitt orvosi vizsgá­
latok erndménye ez : A gégefün, a hangszalagokon, a lég­
csőben észlelt minden jel, a mirigydaganatok eltűnése, a seb­
helyek behegedése és minden egyéb észlelet igen valószí­
nűvé teszik, hogy a német trónörökös baja nem rákos 
természetű és nem is rák, hanem egészen sajátságos 
ritka esete a porczkörüli lobnak.» — Egy san-remoi 
táviratunk szerint a trónörökös az újév alkalmából ke­
zelő orvosainak pompás ajándékot adott. Mackenzie egy 
teljesen felszerelt sebészeti etuit, Krause gyémánt-mell­
űit, Schröder két díszes japáni vázát, Bergmann egy 24 
személyre való ezüst evőkészlelet és Schmidt arany tinta­
tartót kapott. — Schmidt frankfurti orvos San-Romoba 
utazott, hogy a trónörökösnek újabb gyógymódot ajánljon. 
A mint Londonból a N. Fr. Pr.-nek táviratozzak, a Lan 
cél holnapi száma a British Medicalhoz hasonló czikket 
közöl. A Lancet kifejti, hogy a most észlelhető összes 
jelenségek teljesen ellenkeznek a novemberi észleletek­
kel. Remélhető, hogy a trónörökös baja krónikus gyu­
ladás gége-porcz körüli lobbal összekötve. Különben 
Virchow sem talált rákszerü képződményeket s egyálta­
lában nincs rá eset, hogy a rák közvetlen közelében 
jóindulatú daganatot találtak volna. Ezért föl kell tenni, 
hogy a betegség egész ideje alatt, lényegileg ugyanazok 
a jelenségek ismétlődtek s hogy a legújabb képződmé­
nyek is jó indulatnak. — A walesi herczeg meghívta 
magához Mackenzie! Sandringlmmbe, mivel a Sanremo- 
ból érkezett újabb hírekről hiteles jelentés alapján 
akar meggyőződni. — A légcsőben támadt vastagodások, 
alkalmasint, nem teszik szükségessé az operácziót; s 
ha később mégis szükségessé válnék, a jóindulatú daga­
natoknál végrehajtandó operáczió nem szokott veszedel­
mes lenni. Alig a vastagodások oly lassan növekednek, 
mint eddig s a inig meg van a lehetősége is e vasta­
godás eltávolításának, addig semmi ok sincs az operá- 
czióhoz folyamodni a kellő lélegzet-vétel biztosítása 
végeit.

— A hideg. A közel minap konstatáltuk, hogy a 
mostani kegyetlen hideghez hasonló idő évtizedek óta 
nőm látogatta meg hazánkat. A még ifjú téli időszak 
minden teketória nélkül olyan keményen lépett fel, hogy 
sokáig emlékezetes marad mindazok előtt, a kik hiányos 
védekezési apparátussal indultak neki, s valahogyan még 
is átgázolják. Mert megdöbbentő nagy azoknak a boldogta­
lanoknak a száma, a kik nem gázolják át, a kik sohasem lát­
ják meg többé a virágfakasztó, napsugaras tavaszt. Már 
eddig is sok olyan esettől emlékeztünk meg, a melyben 
számos emberélet elvesztőnek hire érkezett hozzánk az 
ország különböző részeiből, most pedig, hogy az utóbbi 
napokban az óriási hózivatarok okozta forgalmi akadá­
lyokat mindenfelé sikerült kisebb-nagyobb mérvben 
elhárítani, s a megszakadt posta-közlekedés annyira- 
mennyire helyreállott: aggasztó módon növekedik, sza­
porodik a hozzánk érkező rossz hírek száma, melyek­
ben értesítenek bennünket a szörnyű nagy hideg által 
megkívánt emberélet-áldozatokról. Minapi közlemé­
nyünkre vonatkozólag, melyben sokaitok a 19 C. 
fok hideget, egy Lőcséről kelt levélben kedélyesen in­
vitálnak bennünket, hogy ha igazán fázni akarunk, 
menjünk oda, mert ott január 2 án reggel 7 órakor 30 
fok C., Késmárkon 33, Szepes-Oiasziban a pátyáháznál 
36 C. fok volt a hideg. Ugyancsak lőcsei levelezőnk 
írja, hogy ott e hó 3-án virradóra a zsibrai fürdő előtt 
elvonuló mezei utón egy feldőlt szánkát találtak, mely 
alatt a kolbachi tanító Krizicsko L. teljesen megder­
medve, élettelenül feküdt; minden ébresztés! kisér'et 
hiába valónak bizonyult, a tanító meg volt fagyva, ko­
csisát azonban sikerült életre hozni. Csodálatos, hogy a 
szánba fogott két ló, daczára, hogy legalább 6 óráig 
állt 26° R. hidegben, mégis a nógatásra megmozdult 
és gazdájuk reményű, hogy nem esik nagyobb ba­
juk. — Nagyszebenbőt Írják, hogy ott tegnap­
előtt reggel 28 fok Reaumur volt a hideg és 
a madarak a fákról tömegesen hullottak alá. — 
Aradon Mladovics Mátyás uj-panáti lakos volt az első 
áldozat, a ki tegnap Szentleáryfalvára ntaztában az ir­
tózatos hidegben összedermedve az országúton lerogyott 
és eszméletlenül hevert a hóban. Úgy találták meg fé­
lig holt állapotban. A másik áldozat Molnár István, egy 
ismert aradi elziillött ember, a ki tegnap éjjel ilhuuinúlt 
állapotban a óvártéren leesett a hóba. Úgy szedték föl 
mggl'Hgyva ót is. — Győrben Wenger Mihály oda 
való czipész hétfőn este a nádorvárosi Spüth-féle 
majorban eldőlt a hóban és reggelre megfagyott.
— Brassóban egy Gosper nevű koldust találtak 
egy pinczebejárnt alatt megfagyva. — Nagyvára­
don a tegnapi nap folyamán hat félig megfagyott 
embert szedtek fül az utcza haváról, bevitték őket a 
kórházakba, s ott sikerült életre hozni valamennyit. — 
Ipolyságon egy Csillár nevű tesmagi favágót találtak 
megfagyva a réten. — Vámos faivárói Írja levelezőnk, 
hogy egy Mahnt Ondró Missovszky nevű liatal pásztor 
bejött a hegyek közül, hogy haldokló apjának orvossá-
ot vigyen, s visszafelé mentében megfagyott az utón.— 

Liptó-Rózsahegyen január 3-án 26 R. föle, Uiptó- 
Uj váron 28 fok R. volt a hideg. — Dalmá- 
cziábál Írják, hogy olt a Bralnikon számos em­
ber megfagyott. Fiúméból Zengbe hajón érkezett 
napszámosok voltak a szerencsétlenek, a kiket a 
Bralnikon óriási hóvihar és bóra ért utói, s valameny- 
nyien elvesztek. Ötnek a holttestét már megtalálták, a 
többit még most is keresik. A hegyen számos terhes- 
és üres kocsit is találtak a hóban eltemetve. — Mint 
Lernbergböl táviratozzák, Gácsországban néhány nap 
óta borzasztó hideg uralkodik. A mezei munkát meg 
kellett szüntetni. Az utakon megfagyott és megdermedt 
parasztokat és parasztasszonyokat találtak. Sok kút be­
fagyott ; sok városban az iskolákat bezárták, mert a 
gyermekeket a nagy hideg miatt nem merik kiereszteni. 
Orosz-Lengyelországban is rendkívüli hideg uralkodik.
— Esztergomból jelenti levelezőnk, hogy Esztergom 
alatt Dömös tájékán a jég megállóit a Dunán, minek 
következtében Esztergom körül erősen árad a Duna.

— Botrány a templomban czimmel említést tet­
tünk orról, hogy Keszthelyen karácsony éjszakáján az 
éjféli misén több gazdasági tanintézeti hallgató olyan 
botrányos magaviseletét tanúsított, hogy őket rendőri 
assziszlencziával kellett a templomból eltávolítani. Erre 
vonatkozólag a kassai gazd. tanintézet igazgatója a 
következő helyreigazítást küldi be hozzánk : A kérdéses 
ügyben a mennyire tisztemhez tartozik, a vizsgálatot 
megejtettem, melyből az derül ki, hogy a gazd. taninté­
zet hallgatói közül egy sem volt éjféli misén, hanem 
igen is négyen oda menet egymás közt enyelegvén, 
egyike a tőle elvett botját hangosabban követelte, mire

egyik városi rendőr ott termett és a tőle már megszo­
kott modorban igazoló jegyét kérte, melyet az illető át 
is adott, ennek daczára is bekisérni'akarván, a szemközt 
jövő csendőr kardját rántotta egy másik fiatal emberre, 
ki azonban kezeivel azt fölfogta és igy a fejére mért 
csapást elhárította. A levelező által jelentett botrány 
azzal végződött, hogy másnap a rendőr az illető fiatal 
embernek lakására elvitte igazoló jegyét, a legnyájasabb 
hangon kérvén, hogy ne haragudjék a történtekért. Ma­
gától értetik, hogy ezen elégtétellel én nem elégedtem 
meg és hivatalos átiratban fölkértem a helybeli szolga- 
biróságot a legszigorúbb vizsgálat megejtésére, annál is 
inkább, hogy az október óta a második eset, hogy rend­
őreink minősíthetetlen föllépésük által botrányt idéznek 
elő. Midőn a helyreigazításnak tért nyitunk, megjegyez­
zük, hogy a hirt nem rendes levelezőnktől vettük.

— A bécsi távlratosonkitás ügyében folyó vizs­
gálat során a budapesti posta- és távirdaigazgatóság fel­
függesztette a táviratot felvevő tisztet, a tisztviselőt, ki 
azt továbbította s az ellenőrt, ki újév napján a szolgá­
latot vezette. A táviratot felvevő tiszt felfüggesztése azért 
történt, mert a M. T. irodától a távirat kéziratát a szó­
szám előzetes megolvasása nélkül vette fel. A táviró- 
igazgatóság ugyanis azt hiszi, hogy ha hivatalosan kon 
slatálva lett volna a feladott távirat szószáma, a szó­
számnak a megérkezéskor Becsben történt összeolvasásá­
ból kiderült volna, hogy Bécsbe nem 1088, hanem csak 
1087 szó érkezett. Nem szólunk arról, hogy a táviró- 
szolgálat praxisa mennyire erősiti meg ezt a feltevést, 
de nem hallgathatjuk el azt, hogy ha a táviró hivatal­
nok minden esetben köteles lenne előzetesen megolvasni 
a birlaptudósitók által feladott táviratok szószámát, ez a 
a hirlap-irodalmat legalább is egy évtizeddel vetné hátra.

— Uj orosz városok. Pétervárról táviratozzák, 
hogy az oroszok Bokhara mellett uj várost építenek, 
neve Novoj-Bokhara vagy lskendurich (Alexandria) lesz 
8 csak oroszok fogják lakni. Az Amu-Darje mellett is 
építenek várost a Kaspintuli vasút védelmére, ezt Amu- 
Darjának nevezik el.

— Hirtelen halál a pápa előtt. Rómából Írják, 
hogy Colonna herczeg a múlt szombaton álküldte a 
pápa jubileumára szánt ajándékot a szent atyához s az 
átadással Enrico Donáti nevű udvarmesterét bízta meg. 
Az udvarmester teljesítette is a megbízást, de alig adta 
át az értékes drágakövekkel kirakott ajándékot, mikor 
hirtelen összerogyott és meghall. Szélhüdés érte. A pá­
pát ez az eset egészen megrendítette.,

— Jubiláló nyomdász. Maricli Ágoston huszonöt 
esztendő óta főtördelöju a Pesti Napló-nak. Ebből az alka­
lomból ma jubilált s a P. N. szerkesztősége is ovációkban 
részesítette. Jfj Ábrányi Kornél szerkesztő rövid beszéd 
kíséretében gyémánt melllüt adott át neki. Maiich meg­
hatóban válaszolt, s köszönetét mondott a váratlan és 
kitüntető meglepetésért.

— Az orvosegyetem köréből A Wagner János 
ny. r. tanár nyugdíjazásával megürült I. belgyógyászati 
tanszékre az orvoskari tanártestület a második félévre 
dr. Ángyán Béla magántanárt jelölte ki helyettesül.

— Vasúti forgalmi akadályok. A magyar 
északkeleti vasút igazgatósága közli: A magyar éj­
szakkeleti vasút és általa üzletileg kezelt vasutak vona­
lain, úgy mint: Szerencs-S-A.-Ujhely-Bátyu-Lawoczne, 
továbbá Bátyu-m.-szigeti és kirnlybáza-debreczeni, vala­
mint s.-a.-ujhely-kassai, ungvár nyiregyháza-nagy-károly- 
zilahi és szatmár-nagybányai vonalain a hóakadályok 
teljesen elháriltatván, a lorgalom ismét megnyílt. A ki- 
rályliáza-debreczeni vonalon csupán a tehervonatok köz­
lekedése szenved még némi fennakadást, mely azonban 
pár nap alatt szintén meg fog szűnni. A taraczvölgyi 
vasúton a forgalom csak Taraczküz-Neveznicze között 
áll fenn, a Neveznicze-Tereselpataki vonalrészen még 
hóakadály van.

—■ Hullamérgezés. Dr. Ajtay Sándor egyetemi 
tanárral történt meg a sajnálatos eset. A buzgó tanár, 
törvényszéki orvostani intézetében, karácsony első napján, 
hallgatóinak a második félévben való bemutatásra pre­
parátumokat készített. A bullarészekkel való foglalkozás 
után egy-két óra múlva, noha kezét sem meg nem 
vágta, sem meg nem karczolta, a balkéz középső ujján 
éles fájdalmakat érzett, melyek később a kéz megdoga- 
dúsával az egész balkarra kiterjedtek. Ajtay tanár, kit 
hosszas gyakorlata óta, kisebb mértékben már számta­
lanszor inficziált a hullaméreg, c legutóbbi balesetéi 
legaggodalmasabbnak találva, dr. Kovács József tanár­
kollegájával gyorsan konzultált és konstatálták, bogy a 
bal középső ujj a hullaméreg által veszedelmes módon 
inficziáltatott olyképen, hogy a hullarészekkel való fog­
lalkozás közben egy tágultabb szőrlüszö helyet engedett 
a gyilkos méreg felszívódására. A gyors segély kéznél 
volt. Kovács tanár kétszer operálta meg a mérgezett 
ujjat és megmentette Ajtay tanárt attól a napokig tarló 
aggodalomtól, hogy kezét amputálni kellessen. A hiva­
tásának majdnem áldozatául eső kitűnő tanár még ma 
is szenved, de a veszélyen már túl van.

— A legújabb szabadkai botrányhoz. Mint mai 
lapunkban már megírtuk, több szabadkai polgár nyilat­
kozatot adott ki, mely szerint a legutóbbi szabadkai bot­
rányról szóló, s a legtöbb fővárosi napilapban megjelent 
hírben dr. Mukits Károly neve valótlan vádakkal kap­
csolatban került nyilvánosságra. A kérdéses nyilatkozat 
tartalmát Szabadkaváros kapitányi hivatala, járásbíró­
sága és államügyészsége is megerősíti, midőn hivatalo­
san bizonyítja, hogy a botrányról sem rendőri, sem ma­
gán feljelentés folytán tudomása nincs. A szabadkai 
sajtó, nevezetesen a függetlenségi «Ellenzék», a párton- 
kiviili «Szabadkai hírlap» és a kormánypárti «Bácskai 
Ellenőr» szintén ugv nyilatkoznak, hogy a botrányban 
dr. Mukitsnak semmi része sein volt. Most ebben az 
ügyben még egy nyilatkozatot hozlak hozzánk, melyet 
az igazság érdekében közlünk: «Nyilatkozat. Alóliroltak 
ezennel ünnepélyesen kijelentjük, hogy midőn a múlt hó 
29-ik napján d. u. 46 órakor a «Bárány» szállodában 
együttesen jelen voltunk, a szintén olt időző Pécs Iván,
— kinek házánál névnapja alkalmával a dr. Mukits 
Károly és társai által állítólag elkövetett «párját ritkító 
botrány» történt, — azt határozottan és önkényt hazug­
ságnak nyilvánította; különösen a vendégek eltávolítá­
sára vonatkozólag indignálódva jegyezte meg, miszerint 
Mukits urat nem csak hogy nem utasította ki, de sőt a 
küszöbig a legbarátságosabban kikisérle s az elváláskor 
még meg is ölelte és csókolta. — Kelt Szabadkán, 
1888 január 4. Baj.iai Vojnlts Sándor földbirtokos, Né­
meth Mátyás s. k. ügyvéd, Lielitneckert János s. k. 
földbirtokos, Stoesek Károly s. k. városi alszámvevő, 
L.ingh József s. k. városi állatorvos, Milassin Károly s. k.. 
Liclitneckert András s. k., Popper Jakab s. le. gabona 
kereskedő, Peácsek Jakab s. k. nyugd. népisk. igazgató
— Megemlítjük, hogy dr. Mukits Károly már nyomár 
jött annak, hogy kicsoda leülte be a budapesti lapoknak 
a famózus közleményt, s a dolognak közelebb folytatása 
is lesz.

— Népkonyha Újpesten. Az újpesti polgárok di­
cséretes módon gondoskodnak azokról, kik a hideg té­
len éhezni volnának kénytelenek. E hó 2-án megnyílt a 
népkonyha, melyben az első napon 53, a másodikon 
87, s a harmadikon 150 szegénysorán felnőttet s éhező 
iskolás-gyermeket láttak el minden dij nélkül ebéddel, 
Sőt mától kezdve már 300 szegénynek adnak naponkint 
meleg ételt. A népkonyhát jótékony adakozásokból tart­
ják fenn s élén Paloiay Adolf áll, ki a humánus czél 
érdekében rr.ár évek óta buzgólkodik.

— Öngyilkos bankár. Berlinből Írják, hogy ott egy 
Born nevű bankár kedden reggel a «Stettinerhof« ven­
déglőjében agyonlőtte magát. Tettét részint tőzsdei vesz­
teségei következtében, részint pedig megrendült egész­
ségi állapota folytán követte ej.

—- Hugll-vllág Bóosbcn. Nevezetes gyűlés volt 
tegnap az osztrák fővárosban. Az osztrák borbély és 
fodrász nép jelesei jöttek össze a «Hotel de France»- 
ban, hogy mint minden évben, úgy az idén is kicserél­
jék eszméiket a legújabb és halaszthatatlan reformokat 
illetőleg. A gyűlés tekintettel a vezérférfiak polemikus 
hajlandóságára, meglehetős élénkséggel folyt le, s nagy 
szótöbbséggel mondták ki, hogy az idei farsangon, nőkre 
nézve, a Stefánia hajviselet legyen az előkelő éa irány- ■

adó divat. A mi az erősebb nemet illeti, ennek feltűnő 
kopaszodás! hajlamára való figyelemmel a kongresszus 
semmi lényegesebb megállapodásra nein jutott, de egyes 
hangokból sejteni lehel, hogy a sülővas munkája ez 
idén inkább csak a bajusz és a szakáll gondozására 
fog szorítkozni. A hölgyek fésülésének négy egyenlő 
rangú módszere lesz. Ezek: az «Erzsébet», a «Stefánia» 
az «Auguszta» és a «Margit» divatok. Az «Erzsébet» 
frizura a hajat bandeauban veszi a fejre és a nyakra 
hulló fürtűket felsülteti. A «Stefánia» frizuránál a hom­
lok fölött diadem jön a haj közé, aranyzsinórral s a 
nyakra eső részen lecsüngő fürtökkel. Ez a legbájosabb 
és legtöbb alkalmat ad a fényűzésre. Az «Auguszta» 
fésülési mód a hajat hátul háromrészre osztja, s úgy 
tűzi fel sajátszerü kontybán, mig a «Margit» királynéról 
elnevezett mód hasonlít a «Stefánia»-féléhez, csakhogy 
darutollak és szalagok is kellenek hozzá. A gyűlés 
egyéb határozatai az iparlestület érdekeinek megvédése 
körébe tartoznak.»

— Az előítélet ssámüzöttje. Darmsladlból a kö­
vetkezüket Ívják: «A képviselőház egy grófi származású 
tagjától a minap megtagadták az eskü elfogadását, mert 
a ház nemes tagjai nem akartak vele ülésezni. Ennek 
oka az, hogy a gróf egy alkalommal vonakodott lovagias 
elégtételt adni. A liáz egy bizottságot küldött ki, hogy a 
már 11 év óta húzódó ügyet megvizsgálja. — Történik 
pedig ez abban az időben, mikor a komoly ezivilizá- 
czió mindent elkövet arra nézve, hogy a középkor bar­
bár hagyományait a társadalomból kiküszöbölje.

— Szerencsétlenül járt bányász. Mint Resiczáról 
Írják, a szekuli szénbányában a minap egy Újhelyi Jó­
zsef nevű munkás saját vigyázatlansága következtében 
szerencsétlenül járt és meghalt. Újhelyi néhány társával 
egy törmelékes hely kitisztításán dolgozott, miközben rá­
szakadt egy nagy földtömeg, ngy hogy társai sem tud­
ták többé élve kiszabadítani. Mikorra segély érkezett és 
a szerencsétlent kihúzták, már meghalt.
.. — Öngyilkos ügyvéd. Moóron egy Keresztury 
Ödön nevű ügyvéd ma reggel főbe lőtte magát. Az ön- 
gvilkos neve nem ismeretlen a hirlapolvasó közönség 
előtt, inert egy időben egy szenzácziós párbaj ügye alkal­
mával többször megíordult a lapok hasábjain. Keresztury 
özvegyet és több gyermeket hagyott bálra. Mint mond­
ják, végzetes tettél elmczavarban követte el.

— Színházi katasztrófák. Londonból sürgöny- 
zik, hogy az edinbourgld «Theatre Royal» színház teg­
napi előadása alkalmával nagy riadalom tört ki a kö­
zönség közt. Az «Aladin» cziinii látványosságot adták, 
a színház egészen tele volt, különösen sok gyermek 
nézte az előadást. Egyszerre tüzlárma keletkezett, mire 
a szorongásig megtelt nézőtéren egymást tiporták össze 
az emberek, úgy megnel>ültek kifelé. Szerencsére sikerült 
a nyugalmat idejekorán helyreállítani, de igy is sok 
sebesülés történt. — Párisból Írják, bogy a «Theatre 
Beaumarchaisn-ban, mely bárom hónap óta zárva van, 
e hó 3-án délutáni négy órakor a vízvezetéki csövek 
megpattantak s a viz rövid idő múlva az egész színhá­
zat elárasztotta. Miután senki sem volt a színházban, a 
veszedelemnek nem is vehették azonnal elejét s igy a 
viz az első karzatig emelkedett. Csakis onnan tudták 
meg a dolgot, hogy a viz végre kifolyt a színházból az 
ulczára. A tűzoltóság csak csónakokon juthatott a szín­
házba és nagy nehézséggel volt képes a megrepedt csö­
vet betömni. — Londonból sürgönyzik, hogy a bol­
tom színházban tegnap előadás után tűz ütött ki, mely 
az egész színházat megsemmisítette. — Belfastban 
a színház szintén leégett, de miután a tűz előadás előtt 
keletkezett, emberélet nem volt veszélyben. A kár nem 
nagy.

- Dühöngő őrült. Székesfehérváron véres tettet 
követett el kedden virradóra egy szerencsétlen ember, a 
ki olt hirtelen megőrült. Takáts Ferencznek hívják és 
ösmert ember volt az egész városban. Neje és leánya 
Almásy Ferenczné, arra ébredtek fel. hogy az öreg 
Takács nyugtalanul jár-kól a szobában. Mikor megkér­
dezték, hogy mit csinál, fenyegető hangon azt mondta 
nekik, hogy meglátjátok. Erre a két asszony megijedt és 
kifutott a szobából. Odakint elmondták a dolgot Berki 
Istvánnak, a ház tulajdonosának, a ki aztán bement 
Takácshoz, hogy lecsillapítsa. Takáts ekkor hirtelen re­
volvert rántott elő és kétszer rálőtt Berkire. Mindakét 
lövése talált s Berki összerogyott. A füle és a tompora 
sérült meg. Seidel L. rendőrkapitány és dr. Árokay 
Antal azonnal a helyszínére mentek, de akkorra már 
Takáts a gégéjébe lőtt. A kórházba szállították s ott 
meghalt. Kétségtelen, hogy őrültség! rohamban követte 
el a vérengzést.

— Elkeseredett gyilkos. Megrendítő eset történt a 
napokban Kornya községben, a bot négy fiút nevelt föl 
Hodoreszka Joszitn. A négy fiúból három gonosztevő 
lett. Hol egyikre, hol a másikra derült ki valami lopás, 
s hol az egyiket, hol a másikat fogiák he és ítélték el. 
Hodoreszku Josziinnak pedig mindig fizetnie kellett aa 
eljárási és rabtartási költségeket. Az apa, a ki már na­
gyon elkeseredett, úgy vette észre, hogy a még otthon 
levő Juon fia is rósz útra tér. Mostanában a három 
idősebb fim nem volt otthon, mert be voltak zárva. Ho­
doreszku Joszim elővett egy fejszét és agyonütötte vele 
a .Inon fiút. Az apát a csendőrség elfogta.

Rövid hírek. Sármelléken (Zalamegye) 
Kis Varga Istvánt egy kutban halva találták. Bo­
ny ay György és János zalavári lakosokat terheli a 
vád, hogy Vargát megölték. Elfogták őket. — Alsó- 
Zsülcn (Zalamegye) Kovács Andor .János névnap­
ját ünnepelte, mikor este többen bekiabáltak az 
ablakon. Kovács kiment a zajongókhoz s ekkor 
ezek kiverték az egyik szemét. A Csimondos és 
Bognár testvéreket mint tetteseket elfogták. — 
Malta szigetén hosszabb idő óta nem fordult elő 
kolera-eset s igy a vesztegzári rendeleieket Ausz- 
tria-Magyarországra nézve hatályon kívül helyezték. 
— Váczon a rendőrség elfogta Heclier György ke­
reskedősegédet, a ki Csiszér György budapesti ke­
reskedő kárára a fővárosban múlt hú 18-ún Letö­
rést követett el s ez alkalommal 50 Irt készpénzt 
és 250 frt értékű bélyeget ellopott. — Az Arad­
ról Simánd felé menő utón, a Kinczig-tanya körül 
egy ember véres holttestét találták. A szer ncsétlent 
farkasok tépték össze. — Nagyváradon a minap egy 
szegény asztalosnak a felesége meghalt és holttestét be­
tették a kamarába, hol azt a patkányok iisszeinarczan- 
golták. — B.-Fél egyháza közelében a napokban u 
farkasok ogy számadó bojtárt a szó szoros értel­
mében felfaltak. — A németpalánkai határ­
ban Medakov Pera körözött rablógyilkost, a kinik 
fejére 500 forint dij volt kitűzve, egy csendőr agyon­
ütötte.

= Eltűnt leány. Neumann Viktória 18 éves ha­
jadon múlt hó 8-án eltűnt szüleinek lakásáról s azóta 
nyoma veszett. Atyja, Neumann Mór, csak most jelen­
tette fel az esetet a rendőrségnél és kérte, hogy leányát 
köröztessék országszerte.

Doni kozák a budapesti toloncz- 
házban.

Az «első fecske» hóban-fagyban, fegyvertelenül ugyan 
és szörnyen szánalmas állapotban, de mégis elérkezett 
már Budapestre. Az első kozák, még pedig másod­
magával itt van már, de ha a többi kollegái is ilyen ál­
lapotban tűnnek fel a főváros határán, akkor nincsen 
mit félni a rettegett ellenségtől.

Nem régiben közöltek a hírlapok a határon összpon­
tosított orosz hadsereg mizériáiról egyet-mást, a mibő] 
megtudhatta az olvasó, hogy bizony nem áll valami jól 
táplált, életerőtől duzzadó, harezvágyó hadsereg a ha­
tárainkon, hanem elgyötört, clkényszeredett ember- 
csoport, a mely inkább meleg szobáért, jó fa­
lat kenyérért, mint liarczi dicsőségért lángol. Eze­
ket a hirlapközleményeket rendkívül érdekes ada­
tokkal egészíti ki Budapestnek első kozák vendége, a ki 
hatodmagával megszökött Galicziában állomá­
sozó ezredétől, s másodmagával elért egész Buda- 

estig, a hol társától elszakadván, a rendőrség kezébe
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került és most a fővárosi tolonezháznak iileiglcnes ven 
(lége. Érdekes vendégünk szökésének, látogatásának és 
útközben kiállott óriási viszontagságainak történetéből a 
következő tanuságos részleteket közli tudósítónk:

Szerdán, azaz tegnap délután két budapesti detektív 
egy fiatal, feltűnő idegen öltözetű elzüllött emberrel 
találkozott az utezán. Az idegen gyanúsnak tűnt 
fel előttük, megállították, s igazolványt kértek tőle 
mi*, az felmutatni nem tudott, mire a delekti 
vek letartóztatták és a főkapitányságra kísérték. — 
Itt egy szláv nyelvet értő rendőrtisztviscltí kihall­
gatta az idegent, a ki már a detektiveknek rossz 
töredezett tólsággal azt mondta, hogy ő orosz katona 
A kihallgatás folyamán aztán kiderült, bogy az illető 
csakúgy cin orosz katonaszökevény, a ki a Gali- 
cziában üsszpontositolt doni kozák ezredek egyikéből 
szökött meg. Mikor bosszú, elrongyolt köpenyét szétnyi­
totta, észrevették, begy az idegen teljes kozd)1 
egyenruhát visel: kozák sapkát, kabátot, a mellen 
kétfelöl felvartl töltény-tartókkal és bő csizma-nadrágot. 
Az egyenruha azonban a legnagyobb mértékben elnyűtt 
volt s az első pillanatra elárulta, hogy viselője ten­
gernyi viszontagságokon és nélkülözéseken mehetett ke­
resztül.

A hozzá intézett kérdésekre minden habozás nélkül 
elmondta a fogoly, hogy kievi születésű s a harmadik 
doni kozák ezred katonája, a melyet a múlt év novem­
berében rendeltek le galicziai halárunkra. Leírta aztán 
az irtózatos nyomort, a nélkülözéseket, melyekkel a 
határon összpontosított csapatok küzdenek, s a melyek 
elöl ö hat társával megszökött. A hadcsapatok majdnem 
a szabad ég alatt tanyáznak, mert az összetákolt fedet­
len barakok épen semmi ólaimat nem nyújtanak az irtó­
zatos hideg ellen. Alvás közben a katonákat a szó. 
szoros értelmében eltemeti a hó, s reggelre kelve 
sok nem ébred fel az ébresztő trombita-hangra, csak 
majd az itéletnapi harsona hangjára : megfagynak szá­
mosán. A most uralkodó hideg még az orosz katonára 
is elviselhetetlen, annyival inkább, mert meleg ételt alig 
esznek napjában egyszer.] A rettenetes fagy és a rossz 
élelmezés következtében tenger sok a beteg közöltük s 
november közepe óta tífusz-járvány is dühöng 
a táborban, mely mindennap megkü/eteli az 
áldozatát. Az egészségügyi szolgálat a lehető legprimi. 
tivebb stádiumban van s a tisztek, a kik maguk is sok 
nélkülözésnek és sanyaruságnak vannak kitéve, épen 
aunmil sem törődnek a legénységgel. Ezek miatt a na­
gyon is nyomós okok miatt, óriási az elkeseredés a csa­
patokban s a szökések napi renden vannak.

Ennek az elkeseredésnek volt [kifolyása az is, hogy a 
mi kozákunk hat társával együtt szökésre határozta 
magát. Mintegy bárom héttel ezelőtt vitték ki tervüket 
és megszöktek a táborból, magukkal vive összes fegy­
vereiket. A határra érve, nem tudták, mihezj kezdjenek. 
Elváltak egymástól s négyen egészen ellentétes irány­
ban haladlak. Ekkor történt, hogy az orosz őrjárat erre 
a négy emberre ráakadt, hamarosan elfogta őket és 
visszavitte a táborba. Ez a négy elfogott szökevény most 
már aligha fázik, éhezik, őket már a más világra küldte 
a szigorú katonai törvény!

A mi emberünk vele maradt társával együtt valami­
vel szerencsésebb volt, mert a nagy ködben és éjszakai 
sötétben sikerült kikerülniük az őrjárat figyelmét s át- 
sieltek a határon. Ideát a legelső faluban eladták fegy­
vereiket, aztán a legnagyobb elővigyázattal faluról falura 
bujdokolva, végro magyar területre, még pedig Munkács 
vidékére értek. Útközben többször beállottak munkásnak 
vasútvonalakon a havat lapátolni, s hosszú viszontagsá­
gok után, hol vasúton, hol gyalog, üt nappal ezelőtt 
Budapestre értek. Első nap össze-vissza bolyongtak 
mindenfelé a fővárosban pénz és kenyér nélkül, s a kö­
vetkező éjjelen kénytelenek voltak beállani az utczai 
havat lapátoló munkások közé. Két éjen át tar-' 
tolt ez a kereselforrás, aztán nem kellettek többé, s az 
elfogott attól kezdvo egész az elfogatásig éhezve-fúzva 
bolyongóiI a városban. Társa már két nappal ezelőtt el­
szakadt tőle, s hollétéről nem tud felvilágosítást adni- 
Annyit tud felőle, hogy amannak terve volt, valami 
gyárban keresni alkalmazást.

A főkapitányság az orosz szökevényt ma reggel a 
tolonezházba szállította. — A kozák-vendég uj szállásá­
val szörnyen meg van elégedve, de nagy fájdalmára, 
nem lehet tartós vendége a tolonezháznak, mert da­
czára, hogy kiszolgáltatni semmi szin alatt som fogják, 
mégis a főkapitányság igyekszik tőle megszabadulni. A 
mint halljuk, a kozákot kényszerullovéllel látják el és 
tetszésére bízzák, hogy útirányát maga válaszsza meg. 
Pár napig még várnak vele, hogy ha netalán a társa 
is a rendőrség kezébe kerülne, s együtt tolonczolják e* 
őket.

= Club Halifax Kertész Tódornál.

A pápa jubileuma.
Privigyén mint levelezőnk Írja, áhítattal ün­

nepelték meg január 1-én a pápa jubileumát. Mind­
két kalliolikus templom tornyán, valamint a többi 
köz- és magánépületeken «Éljen Ili Leo» leiirattal 
óriási zászlók lengetlek. A szent mise nagy pompával 
ment végbe. Esti (i órától 9-ig durrogtak a főtéren fel­
állított mozsarak s ez idő alatt Privigye összes utczáit 
a polgári zenekar örömet hirdető zenével járta bo. Ezt 
követte az impozáns íáklyásmenet, melynek fényét nagy­
ban emelle a nagy számit tűzoltóság teljes díszben való 
kivonulása, melyet az egész város fiatalsága kisért. A 
zene szüneteit «éljen»-ek töltötték ki. Esti fél ü órától 
szokatlan fényben úszott az egész Privigyo; s a hely­
beli plébános-kanonok iránt való nagyobb tiszteletnek 
lanujele az, hogy még az izraeliták sem képeztek kivé­
telt. Az ablakok sok helyt koszorúkkal, zászlócskákkal 
és a pápa arczképévcl voltak feldíszítve, majdnem min­
denütt e felirattal: «Éljen XIII. Leo!»

*

Pozsony, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A pápa távirati utón áldását küldötte Pozsony 
városának.

Róma, jan. 5. A líiforma helyreigazítja a sajtó ha­
mis adatait es fejtegetéseit. A Vatikánnak — úgymond 
a lap —- sohasem volt alkalma az olasz kormánytól 
eredt ajánlatokat visszautasítani, minthogy a kormány 
solid ily ajánlatokat nem lelt. — A király egyébként 
soha inas politikát nem követett, mint kormánya. Az 
Olaszország és a Vatikán között jelenleg fennálló viszo­
nyok a körülmények által idéztetnek elő; sokkal inkább 
megfelelnek azok Olaszország helyzetének, semhogy ez 
azok megváltoztatását kívánná, sokkal jobban magoknak 
az egyházi érdekeknek, semhogy c miatt aggódni kel­
lene. Uo menjünk tovább. Ka történt valami, ép az el­
lenkezője történt, mint a mit mondanak. Ép akkor, mi­
kor a pápának llampolla bíborunkhoz intézett levele 
már készen volt és a Vatikán utóbbinak a mmeziusok- 
hoz intézett körlevelét készítette elő: a Vatikán enged­
ményekéi igyekezett Olaszországtól kieszközölni, nem­
csak anyagi előnyök kedvéért, hanem azon szándékból 
is, hogy azután Olaszország megaláztatását hirdethessék. 
Ila e eselszövényben valaki az áldozat, nz olasz kor­
mány bizonyára nem az. A kormány nem törekedő't 
arra, hogy politikáját a Vatikánnal szemben megváltoz­
tassa és nem is fogja azt megváltoztatni. A Vatikánnak 
a legmesszebb menő egyházi szabadságot nyújtja, mely­
ről a jubileum is tanúskodik, másrészről azonban Olasz­
ország jogait folytonosan és erélyesen védelmezi,

^ Az ünnepély a Szl-Péter templomában 
ma délelőtt ít órakor kezdődött. A templom környékén 
teljes csend uralkodott. A templomba csakis olaszországi

zarándokokat bocsátottak. Midőn a pápa a bazilikába 
gyalog belépett, éljenzéssel üdvözölték. A pápa a főol­
tárnál csendes misét mondott, mi alatt a Péter-templom 
összes harangjai zugiak. A pápának a bazilika kanonok- 
jai és a Szl-Péter szeminárium növendék-papjai segéd­
keztek. A mise alatt jelen voltak : a toszkánai nagy- 
herczegné, több diplomata, a szent kollégium, a pápai 
udvar összes személyzete és a római nemesség. A mise 
után a pápa áldást osztott és azután a bazilika tágas 
sekrestyéjébe ment, hol a káptalan 1000 teritékii regge­
lit rendezett. A szt-Pétcr templom beteg főpapja, Ho­
ward bibornok helyett a káptalan nevében Lavallcttu 
bibornok aranyozott ezüstből készült ereklye szekrényt 
nyújtott át a pápának, melyre keresztelő szt János feje 
fog helyeztetni. A szekrény remeke a római ötvös mű­
vészetnek. A meghívottak ezután lábcsókra bocsáttatlak, 
mire a pápa olasz polgárok által képezett sorfal közölt 
lelkes éljenzések által kisérve, lakosztályába vonult.

Róma, jan. 5. Lavalclta bibornok megszólítására, 
midőn a káptalan ajándékát átnyújtotta, a pápa kije­
lenté, hogy a vallásosságnak azon rendkívüli ürömnyil.itko- 
zatai, melyeknek a legutóbbi napokban tanúi volt, nem 
tekinthetők úgy, mintha az ő személyére vonatkoznának, 
hanoin mint a melyek a pápasághoz, mint legmagasabb 
méltósághoz intézvék. A pápa ezután hangsúlyozta an­
nak a jelentőségét, hogy a pápaságnak a szt. Péter- 
templom képezi székhelyét és hogy ezért határozta ma­
gát arra, hogy jubileumi miséjét olt tartsa. E rmso — 
úgymond — nagy megvigasztalására szolgált és kiváló 
megelégedéséi o vált az is, hogy teljes rend és buzgósúg 
uralkodott. Ugyanígy megvigasztalta a mai mise is. Vé­
gül a pápa köszönetét mondott az ajándékért és apos­
toli áldását adta.

Róma, jan. fi. (Az Egyetértés távirata.) A pápa be­
széde semmi éllel nem bír és a Tribnna igen csaló­
dott. A pápa egyszerűen az «Immortale Dei» kezdetű 
encziklikálioz tartja magát, melyben a pápaság függet­
lenségéről beszélt, mely dicsőségére válik Olaszország­
nak és utalt Olaszország hatalmának gyarapítására, a 
pápasághoz való csatlakozás állal. Egyes mondatok szó 
szerint vannak átvéve az említeti cncziklikából.

Pária, jan. 5. A Paris jelentése szerint a pápa kör­
iratot intéz a hatalmakhoz, melyben tiltakozik a pápaság 
jelenlegi helyzete ellen, a mely nem engedi meg, hogy 
az egyház hathatósan működjék. A pápa a tiltakozás 
alapjául a római polgármester letételét fogja fölemlíteni, 
a kinek az volt az egyedüli hibája, hogy a pápának 
szerencsét kívánt.

SZÍNHÁZ es MŰVÉSZÉT.
— A nemzeti színházban ma este a legújabb 

eredeti drámairodalom két érdekes müve került színre: 
A csalha.tatlan, Ábrányi Kornél verses vigjátéka és 
A végrehajtó, Ábrányi Emil egy felvonásosa. A közön­
ség mind a két darabon jól mulatott és többször ki­
tapsolta a szereplőket, a kik között legnagyobb sikere 
Ujházynak volt Csaby végrehajtó hálás szerepében. A 
verses vígjátékot valamivel gyöngébben ad Iák elő, mint 
az egy felvonásost. Színészeink nem tudnak versben 
beszélni, s még ha tudnának is, ezúttal nem voltak 
mindnyájan biztosak a vers szövegében s itt-ott önálló 
verscsinálásra adták magukat.

— Hangverseny. Mindenesetre szokatlan, bogy a 
farsang elején annyi hangversenyt adnak, mint most, 
különösen olyan élénk zene-saison után, mint a minő a 
múlt őszi volt, a mely minden tekintetben kimerítette a 
közönséget. Így aztán meglehet érteni azt, hogy ma este 
Sarasaié hangversenye iránt miért nem mutatkozott na­
gyobb érdeklődés. A jeles spanyol hegedü-virtuoz érde­
kes s egyúttal meglolősnn hazafias műsort állított össze. 
Érdekes volt Saint-Saöns hegedűre és zongorára irt szo­
nátája, melynek mind a két tétele elevenen és szelle­
mesen van megírva. A hazafias számok közöl első sor­
ban Lalo spanyol szimfóniáját kell megemlítenünk, a 
mely spanyolnak ugyan spanyol, de azért inég se szimfónia. A 
mü mind a négy tételében spanyol dalok vannak feldolgozva 
körülbelül úgy, mint Liszt rhapsodiáiban a magyar nép­
dalok. A legszerencsésebb két tétel a scherzando s az 
intermezzo, a másik kettő túlságosan szakgatott s erc- 
detieskedö. A második hazafias szám a Sarasate-fule 
Zigeuner-weisen volt, a mely éppen nem ismeretlen 
előttünk. Saiasato játékát és művészetét szükségtelen 
ismertetni, annyit azonban bátran konstatálhatunk, hogy 
a jeles virtuóz előadásán erősen meglátszik az, hogy 
milyen hangulatban van ö maga. Így Saint-Süens-t sokkal 
kedvetlenebből játszotta, mint a spanyol dolgokat, a 
melyeknek előadása alkalmával valósággal felmelegedett 
s a közönséget is felvillanyozta. Marx Bertha a. a kilé­
teken kivid Chopintől, Jiafítól, Liszt és Rubinsteintól 
játszott darabokat magas niveaun álló művészettel. —Is.

— Nemzeti színházi és operaházi bérlet. Az 
1888-ra hirdetett operaházi és nemzeti színházi bérlet a 
következő eredménynyel zárult dccz. 31-én. Az opera- 
házban a január—júniusi idényre 55,076 Irt. A nemzeti 
színházban az egész évre 71,56086 frt, mely összegben 
azonban nincs benne számos páholynak a 2 ik félévre 
járó bérösszege, valamint a havibérlet sem; kétségte­
len, hogy a ncmzeli színháznál a bérlet az előirányza­
tot felül fogja múlni. E bérletekre eddig tényleg befolyt 
az operaházban 43,950" 17 frt, a nemzeti színházban 
24,235"60 lit, összesen 68,185"77 frt, mely összeg a 
m. ált. hitelbanknál van elhelyezve.

SPORT.
— A budapesti I. kér. po!g. kör Jégpályáján,

hol minden vasárnap és csütörtökön kalonazene van, 
ezentúl kedden és pénteken czigányzene fogja mulatlatni 
a közönséget. Olyan napokon, mikor czigányzene lesz, 
belépti dijat nem kell fizetni. A legközelebb rendezendő 
versenyen az első versenydij aranyérem lesz, a mi 
eddig Auszlria-Magyarország területén rendezett korcso- 
yaversnnyeken nem volt. A második versenyre szintén 
fognak kitűzni vevscnyiiijnl aranyérmet.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ gyógyozertár. A práter- és lllés-utczák sar­

kán felállítandó uj gyógyszertárra a polgármester a pá­
lyázatot ez évi febr. U-ig terjedő határidővel kiirta. A 
kérvények a gyógyszertárak adományozására vonatkozó 
belügyminiszteri rendelet értelmében szerclendők fel.

— A Fcrcncz József és bécsi kapuk lerombolá­
sára vonatkozólag a közópitési bizottságban felmerült 
indítványt a tanács elfogadta. A lerombolás czélja a 
közlekedés szabaddá tétele.

- A belvárosi szemétfuvarozási vállalkozót 
az elöljáróság tübbléle rendellenség miatt ismételten meg­
bírságolta. A tanács az elöljáróságnak ez ügyben tett in­
tézkedését tudomásul vette ugyan, de egyúttal utasította 
az elöljáróságot, hogy a vállalkozót kötelezettségei telje­
sítésére a legnagyobb szigorral szorítsa, mert a mennyi­
ben újabb panasz merülne fel, a tanács a szerződést 
fel fogja bontani s a szemét kifuvarozásáról a vállal­
kozó kúrára más utón fog gondoskodni.

— A hó eltakarítására a főváros eddigclé 26,000 
forintot költött, de ez összeg felét sem képezi annak, a 
mibe az utezaknak csak részben való mogliszlitása ko­
rül. Äto újabb előleget kapott a köztisztasági hivatal 
igazgatósága s ezzel együtt utasítást is arra, hogy a hó 
kifuynrozása oly módon eszközöltessék, hogy a forgalmi 
akadályok lehetőleg elháiütassanak. A tapasztalat, mo­
lyét a fővárosi tanács ez idén az úgynevezett köztiszta­
sági hivatal gyámoltalanságából meríthetett, akkor lenne 
értékes, ha az ulczák tisztogatását egyszer és minden­
korra kivennék a tűzoltóság kezéből, moly erro nem való. 
— A tűzoltóság most kísérletet tesz, hogy a teherkocsik 
helyett mennyiben volna alkalmasabb a Dunához közel- 
esü utczákból kis gazdasági vasúton elszállítani a havat. 
A könnyen lerakható sínekkel s a kis tárkoesikkal mái­
két éjjel hordták a vámháztérről a havat a Dunába.

— A Teloky-tór világításának javítása czéljából, a 
tanács a tér déli oldalán több uj légszeszlámpának fel­
állítását rondelto el.

- A Marglthld fölött a vízvezetéki szűröknek 470 
méternyivel való meghosszabbítása folyamatban van. E 
munkákhoz terméskő is szükséges, a mit a szerződéses 
vállalkozó most nem bír szállítani: hogy a munkások 
foglalkoztathatók legyenek s a munka fenn no akadjon 
a vízvezetéki igazgatóság bizonyos Léwald Mórral szer­
ződött a régi föltételek szerint. Ezt a tanács is jóvá­
hagyta.

— A ház- és telektulajdonosokat a tanács hir- 
detményilcg fölhívja, hogy az ingatlanaikra betáblázott 
temek kimutatását az általános jövedelmi pótadó helyes 
kivetheiése végett folyó január hó 31-ikóig a központi 
vagy kerületi adószámviteli hivataloknál mutassák be.

— A vízmüvekhez szükséges gépkenö olaj szállítá­
sát a tanács a kőolajlinomitó részvénytársaságnak adta.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti ügyvédi kamarához Tóth Lajos 

budapesti ügyvéd, volt megyei főügyész beadta kérvé­
nyéi, melyben kijelenti, hogy nyugalomba vonul és ma­
gát a kamara ügyvédi lajstromából töröltetni kéri. Tóth 
Lajos mint pestmegyei főügyész nemes gondolkozása és 
humánus bánásmódja állal "köztiszteletre tett szert; ké­
sőbb az ügyvédi pályára lépvén, nagy tudománya, ala­
pos munkálkodása és páratlan becsületessége miatt a 
korrekl ügyvédek mintaképének tekintették. Hosszú idő 
óla szakadatlanul tagja volt az ügyvédvizsgáló bizott­
ságnak és jogirodalmi működése különösen az úrbéri 
téren nagyszabású.

— A magyar történelmi társulat ma délután 
'•lést tartott Orbán Balázs báró elnöklete melleit. Hol­
lón V.rrn altábovnagyon kívül még 7—8 honvéd türzs- 
és főtiszt foglalt helyet a hallgatóság soraiban. Tisztjeink 
érdeklődésének föoka a Hónai Horváth Jenő főhad­
nagy s Liidoviezeumbeli tanár állal előadott igen érde­
kes értekezésben rejlett, a mely a Nád ásd y Ferenez tá­
bornagy élet- és jellemrnjzához nyújtott adalékokat s a 
magyar hadi történetírásról is mondott néhány figye­
lemreméltó szót. Az érdekes felolvasást nagy tetszéssel 
fogadták. Jakab Elek értekezett ezután az egykori Er­
dély nemzeti színeiről. Végül választmányi ülés volt, a 
melyen csak a társulatot közelebbről érdeklő ügyeket 
intéztek el.

— A buflapontl tud. egyetem második félévi 
tanrendé az első félévhez képest u következő lényege­
sebb változásokat tartalmazza : A jog és államtudo- 
mányi karnál Kerkapoly Károly Nemzetgazdaság- 
tant nem fog előadni, hanem Pénzügytant s ezenkívül 
beli egy órás ingyenes kollégiumot tart a javak meg­
oszlása és fogyasztásáról. Pénzügytant fog taní­
tani hetenkint 4 órában Láng Lajos is. Magyar köz- 
jogot sem Kautz Gyula sem Lechner nem fog elő­
adni.^ Kautz tárgyai lesznek : A nemzetga.z- 
daság különös tanai, hetenkint bárom órában, az 
1867-dilci törvények s az úgynevezett «kiegye­
zés» közjogi elemzése, hetenkint egvszer, a kor- 
mányzati politika kiválóbb vitakérdései, hoten- 
kint kétszer. Lechner Ágost a végrehajtó hatalomnak 
a magyar közjog szerinti szabályzatáról larl hetenkint 2 
órában előadást. Apáthy István az európai nemzetközi 
jogot fogja heti bárom órában tanítani. A büntetőjogi 
telőadások között egy uj van: Payer László ny. rk. 
anár li. cgv órás előadás a kihágást büntető tör­
vénykönyv és eljárásról, fícrczcg Mihály h. két 
órában a magyarországi s erdélyi telekkönyvi rend­
tartást fogja ismertetni. Pulszlcy Ágost h. három órában 
fog és államtudományi encyclopediát és mód­
szertant fog előadni. Vécsey Tamás a római 
jog pandcktáibúl a kötelmi jogesetekről tart heti 4 órá­
ban szemináriumi tárgyalást. Takács Lajos ny. rk. t. 
h. két órában római ürükjogol ad elő az Inslitucziók 
és Pandekták szerint. A Pandekták általános részét 
fogja előadni h. bárom órában dr. Schwartz Gusztáv 
rn. tanár. Ugyanő "A jogtudomány a mindennapi 
életben» czimü szemináriumi tárgyalást tart h. egy 
órában. Földes Béla ny. rk. tanár b. bárom órá­
ban gyakorlati nemzetgazdaságtant fog tanítani. 
Csillag Gyula két órában Európa főbb államainak jel- 
zálogi s telekkönyvi intézményeit, egy órában pedig 
a közjegyzői, intézményt ismerteti. Dobránszlcy Pé­
ter in. tanár Magyarország statisztikáját adja elő 4 órá­
ban. JVeumann Ármin a közraktári jegyekről s a 
Chéijucröl h. két órában, — a szerzetesrendekről s azok 
jogairól s kötelességeiről heti egy órában is tart elő­
adási. Fodor József h. egy órában közegészségtant. 
Schwartzcr Olló törvényszéki elmekórtant ad elő. Vé­
gül Pikier Gyula in. tanár az evoluezionisztikus iskola 
nézeteit s a jelenkori magánjogok általános fogalmait 
fogja hetenkint egy órában ismertetni. Egyebekben 
a jogikar tanrendé nem változott. — Az orvos- 
sebésztudományi karon a második félévre a 
rendesen előadóit tantárgyakon kivid még a kö­
vetkező általánosabb érdekű tárgyakat fognak előadni: 
A középponti idegrendszer finomabb szervezete: Leü­
li ossék József ny. r. tanár. Fejlődéstan és gyakorlati 
tájboneztani előadások : Miliálkovics Géza ny. r. tanár. 
Élettani optika: Jendrőssik Jenő ny. r. tanár. A

demonslráeziókkal és bctegmutalásokkal; előkészítés a 
klinikára: liögyes Endre ny. r. tanár. Szemtiikrészet 
gyakorlatokkal is a szemtiikrészet elmélete: Schulek 
Vilmos ny. i". tanár. A gyermekágyi lázról: Kézmárszky 
Tivadar ny. r. tímár. Egészségügyi közigazgatástan: 
Fodor József ny. r. tanár. A testi sértések körüli or­
vosi tanúsítás: Ajtai K. Sándor ny. r. tanár. Testegye- 
nészet: Batizfalvy Sámuel magántanár. Védhimlöoltás 
Bólcay János magántanár. Agvrostozattan: Ónodi 
Adóit magántanár sib. Gyógyszerészeti és bábatan­
folyam mint máskor.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
— Az ellopott nemzeti érmek. A letartóztatott 

múzeumi dijnokok Jelcclfalussy Elek és Visontay 
Béla ügyében Haupt biró már o napokban befejezi a 
vizsgálatot és az iratokat indítvány tétel végett a kir. 
ügyészséghez teszi át.

— Szoczlallnta pör. Posenben o bú másodikén 
kezdték meg annak a monstre szoczialista pernek a 
tárgyalását, melynek 17 vádlottja már hosszabb idő óta 
vizsgálati fogságban van. A vádhalávozat nem kevesebb 
mint 420 oldalra terjed, és ennek tárgyalására egyelőre 
14 nap van kitűzve. Az áilamiigyész indítványára a 
törvényszék elhatározta, hogy n nyilvánosságot kizárja.

MULATSÁGOK.
— A népnevelők országon egyesület ma tar­

totta első estélyét a Ferenczvárosi kör termeiben] Szaák 
Lujza védnöksége alatt. A kitünően sikerült lánczvi- 
galom elölt lögtönzött hangverseny tartatott: ének, 
czitern, szavadat és zongora előadások, melyben reszt­
vettek Aranynó Beregi Kornélia népszínház volt tagja, 
továbbá Kder János, Nonn Nándor, Minke Bélé, Sebődéi 
János, Fülbier Béla urak. Kellemes meglepetést képezett 
a háziasszony bevonulása égszínkék selyemvuhában tiz 
gyönyörű leány állal kisérve. A fővárosi előkelő hölgy- 
közönség közül jelen volt: Cserhalmay Fereneznő, Ko- 
váeli Kálmánná, Meerbroúdt Frigycsné, lilanoz Vilmosné, 
Buzna Alajosné, Potoezky Istvánná, llindy Kálmánná, 
Kaszás Berta, Várady Bélánó urhölgyek, Arany Berta, 
Bianca Emma, Mohai Viki, Bánczik Ilona, Greszler Her­
mina, Kaposi Gizella, Vondler Irma, Kádár Mariska, 
Kurz Gizella, Greszler Etelka, Kádár Irén, Bekkor Her­
mina, Szabadi Elvire, Kozma Ilona, Bánczik Irma slb. 
k. a. A kitűnő társasvacsora előtti négyest 60 (pár tán­
czol ta.

— A pestmegyol-bál febr hú 1-én fog megtartatni 
a vigadó összes termeiben, melyek ez alkalomra fénye­
sen lesznek díszítve. A rendező bizottság a megyei 
ariszlokiaezia s a nemesi családok fiatalságából alakult.

...-----V.., uvt.at.1 jituizirfiuuK , ui. ixoiier ixaiman
ellenőr; l-áy Gyula. Uj. Szász Béla és ifj. Sziits Andris 
jegyzők. A bál tiszta jövedelme a vörös-kereszt egylet 
Erzsébet kórházában felállítandó alapitvúnyi-ágy czéljaira, 
a megyei tisztviselők nyugdíj alapja és a magyar iskola 
egyesület javára egyenlő arányban fog fordiltalni, s az 
oiüző években elért fényes sikerek után reméltem lehet, 
hogy az említett jótékonyt hazafias intézetek ezúttal is 
tekintélyes összegben fognak részesülni. Felemlitést érde­
mel, hogy a rendezőség a hírlapírók nyugdíjintézete ja- 
vára 50 irtot adományozott arra való tekintettel, hogy 
a fővárosi sajtó a megyebált mindenkor kiváló támoga­
tásban részesíti.

GYÁSZROVAT.
Bzubovita Antal kir. tanácsos tegnapelőtt jobblét re 

szenderült. Halálát széleskörű előkelő rokonság s nagy­
számú tisztelői gyászolják. A boldogult annak idejében 
palatinális kanczellista volt József nádor toldala mellett 
A nádor különösen megkedvelte a fiatal embert, rendkí­
vüli kegyében részesítette s 1839-ben magával vitte a 
pozsonyi országgyűlésre is. Valósággal bizalmasává‘lett 
a nádor-családnak s a csglád öt jelölte ki Hermina fö-

herczeg-kisasszony udvarmesterévé, ki a prágai [alapít­
ványi hölgyek fönüknöjévó lett volna, ha időközben meg 
nem bal. A fiatal főhevezegnő elhunyta után a nádor 
kedvelt kanczellistáját kinevezte jószágainak kormányzó­
jává s később Szubovils vezette a nádor utódai és az 
udvar között folyt örökösödési tárgyalásokat. Budapest 
városa sokat köszönhet az elhunytnak : ő voll az, ki Jó­
zsef nádornak azt tanácsolta, bogy a Margit-szigetet a 
főváros üdülő helyévé alakíttassa át. Az ottani artézi 
kút és egyéb építkezések mind az ü indítványa folytán 
történtek. Az elhunytat a sok rokonon és ismerősön kí­
vül fia Szubovils Anla) miniszteri osztálytanácsos és 
veje, Zoltán Elek honvéd-hnszárezredes gyászolják.

Ivánffy Ignóoz királyi tanácsos és nyug. pénzügyi 
igazgató 1888. évi január 3-án, életének 80. évében 
elhunyt,Gyászolják az elhunytat özvegye Ivánffy Jgnáczné, 
fia Ivánffy Lajos kir. albiró és leánya Ivánffy Ilona fér­
jezett volt Simon Józsefné, unokája Simon Emma.

Lipp Vilmos dr. csorna-premontrei kanonok, kinek 
halálát keszthelyi levelezőnk távirata nyomán jelentet­
tük, a magyar főpapság egyik kiváló jelese volt. Az 
egyházi, a tudományos és a társadalmi téren egyaránt 
szerzett érdemeket, melyek emlékét megörökítik. Élet­
rajzi adataiból kiemeljük a következőket: Született Pes­
ten 1885 deczember 11-én jómódú polgári szülőktől. 
Iskoláit ugyanott kezdte, Selmeczen végezte be. 1853- 
ban belépett a kegyesrendbe s mint kegyesrendi tanár 
Léván és N.-IJecskereken működött. 1857-ben megvált 
a kegyesrendtől s ugyanazon év őszén premontreivé 
lett. Csornán, a hol a novieiatusi évet ki töl tv én, már 
1858,9-ben Keszthelyen, a rend gimnáziumában tanár­
kodon, 1860-ban Szombathelyre helyeztetett ál, hol 
1879-ig működött, mint tanár, ugyanazon évben Keszt­
helyre jött ismét, hogy átvegye a gimnázium igazgafá­
sát, melyet mindvégig odaadással, szakértelemmel veze­
tett. Eközben szerzetesi fogadalmakat tett. 1861-ben 
Szenczy szombathelyi püspök áldozárrá szentelte. 
1878-ban Budapesten bölcsészettudorrá avattatott. Már 
deák korában behatóan foglalkozott a német klassziku­
sokkal, irt és fordított németből. Irodalmi működését 
1850-ban a «Vasárnapi Ujság»-ban kezdette meg, is­
mertetve a szerb szokásokat. Czikkeket és értekezéseket 
irt több fővárosi és vidéki lapba, erdészeti folyóiratokban 
szintén gyakran lehetett nevével találkozni. 1877. jan. 
1-én maga is alapított lapot Szombathelyen, a «Vasme­
gyei Közlönyt», melyet higgadt komolysággal, tapinta­
tossággal, odaadó hévvel szerkesztett két évig. A régé­
szet iránt viseltetett nemes hajlama már 1858-ban kez­
dett nyilvánulni. 1873-ban felállította Szombathelyen a 
«Vasmegyei régiségtárt», moly körül nagy és hervadhat­
ja» érdemeket szerzett magának. Régészeti munkássága 
elismeréseid a kormány 1876-ban 3 havi tanulmányúira 
küldte Olaszországba és kinevezte a magyar országos 
műemlékek orsz. bizottsága kültagjává, Keszthelyen ta­
nári és igazgatói terhes állása mellett régészeti kutatá­
sokkal és azok feldolgozásával foglalkozott. A keszthelyi 
és dobogói népvándorláskor! sirmezökről Budapesten 
1883-ban az akadémiában előadást tartott. Költséges és 
fáradságos keszthelyi ásatásairól több értekezése jelent 
meg. Az egészet tárgyaló monographiát az akadémia 
adta ki. De Lipp nemcsak buzgó és értelmes régésze volt 
múltunknak és nemcsak képzett, szeretett tanár és igaz­
gató volt az iskola falai közt, hanem a társadalomban 
is élénk részt vett. Szeretetteljes jó barát, nyiltszivü, 
őszinte és minden közügyet, közintézményt hévvel pár­
tolt szóval és tettel mozdított elő. A tanügy és tudomány 
terén szerzett érdemeit a király is elismerte és kitüntette 
őt 1886-ban a Ferenez József-rcnd lovagkeresztjével. 
Haláláról a csorna-prémontrei kanonok-rend a következő 
gyászlapot adta ki: A csorna-prémontrei kanonok-rend 
íájdalomlelt szívvel jelenti szeretett rendtársának dr. 
Lipp Vilmos csorna-prémontrei kanonok-, gimnáziumi 
volt rendes tanár- és igazgatónak, bölcsészeltudor-, 
Ferencz-József rend lovagjának, stb. 31 évi tanárkodás 
után, életének 53-ik, áldozópapságának 27-ik évében 
hosszas szenvedés és a haldoklók szentségeinek ájtatos 
fölvétele után, folyó hó 3-án éji 12 órakor történt gyá­
szos elhunytál. A megboldogultnak hűlt tetemei folyó hó 
5-én délután 3 órakor fognak a Szt-Miklósról nevezett 
temetőben övök nyugalomra helyeztetni; az engesztelő 
szent miseáldozat pedig folyó hó 5-én délelőtt 9 órakor 
fog az egek urának benmtatlatni. Keszthely, 1888. évi 
január hó 4-én. Áldás és béke lebegjen a felejthetetlen 
rendtárs hamvai fölött!

Caengey Endre, a főváros nyugalmazott főügyésze, 
tegnap líerczelen, Nógrádmegyében meghalt. Cscngey 
Endre egyike volt a főváros legkiválóbb tisztviselőinek, 
ki kötelességeit ritka szakértelemmel és btizgúsággal tel­
jesítette, s kit úgy lisztviselőtársai, valamint a polgárság 
körében is általános tisztelet és szeretet környezett. Ä 
tanács mai ülésében részvéttel vett tudomást a jeles 
férfin elhunytéról, kit szeme világának elvesztése kény­
szerűéit arra, hogy állásától, a melynek betöltésén annyi 
lelkesedéssel csüggött, megváljék. A tanács elhatározta, 
hogy az elhunyt ravatalára koszorút küld, és özvegyéhez 
részvéliratot intéz.

Üzv. Coongrády Mlhalynó született Pállfy Róza 
e hó 1-én öt éves korában meghalt Nagyszebenben. 
Az elhunyt Erdély több előkelő birtokos családjával állt 
rokonságban.

Báró Sennyey Pál.
A főrendiház ülése*

A főrendiház ma délután 2 órakor a karácsonyi szün­
időt félbeszakítva, rövid ülésre jött össze, hogy hivatalo­
san tudomásul vegye elnökének, Sennyey Pál bárónak 
elhunytál. Az egész ülés a boldogult országbíró emléké­
nek volt szentelve. — Vay Miklós koronaőr elnökölt 
a mai ülésen. Az ö tisztét képezte Sennyey elhuny­
ténak bejelentése. Vay Miklós báró Sennyeyről való 
meleghangú megemlékezésének iinnepiességéből sokat 
levont az, hogy beszédét feltett pápaszemmel ol­
vasta. Az a pár szó, a mit Somssich Pál, a régi kon­
zerválnék egyike az elhunyt konzervatív politikusról 
mondott, sokkal nagyobb, a gyászos pillanat hangulatá­
nak megfelelőbb hatást kelteit. A főrendiház elhatározta, 
hogy a boldogult temetésén testületileg vesz részt, ra­
vatalára koszorút tesz, az özvegyhez rószvéliratot intéz 
s gyász istentiszteletet tart. Fiume városa részvétet ki­
fejező táviratának felolvasása után a megjelent főrendiházi 
tagok testületileg mentek elhunyt elnöküknek meg­
adni a végtiszlcsségel.

Az ülés lefolyása a következő volt:
Elnök: Vay Miklós báró koronaőr,'jegyzők: Gyulai 

Pál, Rudnyánszky József báró.
A kormány részétől Baross Gábor és Fabinyi 

Theofil miniszterek vannak jelen.
Vay Miklós br.: Méltóságos főrendek !
Szükségtelen erősítenem, mennyire szorult kebellel 

foglalom el ez alkalommal a méltóságos főrendek disz- 
ós fényvesztett elnöki székét, mert állíthatom, ho«y 
csakis elutnsithatlan kötelességem teljesítésének paran­
csoló szava ruház fel elegendő erővel egy oly meg­
döbbentő eseménynek élő szavakkal való “hirdetésére 
melyhez lájdaloinsziilte szólalna néma részvét inkább 
illenék.

Igen, nekem jutott keserves osztályrészemül e helyről 
jelentenem, hogy báró Sennyey Pál országbíró ő naov- 
meltósága, házunk hon szeretett, felejthetetlen emléke­
zetű elnöke, édes magyar hazánk közszeretetében állott 
fia hosszas vegfogytig ritka türelemmel viselt szenve­
dései után befejezó zsenge korától kezdve a közjónak 
szentelt — különben is minden tekintetben példás — 
életet. r

Ámbár évek óta remegünk e gyakran fenyegetve volt 
drága életért, do sikerült szivszerette édes övéi — ezrek 
jókivanataitu1 kísért — feláldozó, erős megpróbáltatással 
\egz6clötl, lm gondozásának, mindez ideig késleltetni 
ar,ÄÜl‘nek átszelIemüIését; - mígnem, megannyi 
rázkódlatások után, végre is romba kelle dűlnie e min- 
den szép és jó tulajdonokkal gazdagon megáldott, földi 
imssz'ójat bevógzelt, kiváló nemes lélek kifáradt por- 
hajlókanak. *

kze{b nol!a zajtalanul lefolyt, szerény, de annál ha- 
lásoBabb, minden irányban jótékony befolyást gyakor­
lott életnek részletes körvonalozása, több időt igénylene, 
Plífí; a mennyi ez órában rendelkezésemre áll; de meg 
különben is avagy nem egy nyitott könyv gyanánt fek- 
szik-e az kezdettől fogva előttünk '? Mert hiszen tagad

hatatlan, hogy az üdvözültnek első ifjúságától kezdve 
köz részvét kiséré szép reményekre jogosított minden 
lépteit; — tudjuk, kivált mi, kiknek azokatgliüzelUhlről 
kisérhetni vala alkalmunk, minő ritka képzettséggel lé. 
pett diesöiilhink a nyilvános közélet terére, melyen me­
gyei s az akkori legfőbb kormányszéki rövid foglalkozá­
sai után csakhamar szülőföldje, úgymint Xemplénmegye 
nvitá fel elölte az akkoriban legszebbnek mondhatott 
pályát, az 1848-diki országgyűlésre egyhangúlag választ­
ván meg követéül.

Innen kezdve folyvást találkozunk az ezen i«lő alatt 
s után beállott, változatos eseményekben gazdag napok 
alatt mindinkább jelentékenynyé válni kezdett ne-.ével 
ugyanis majd a parlamentáris küzdtéren látjuk jog éí 
igazság mellet!, nem egyszer népszerűségét koc-zkázta- 
tolt bátorsággal — tárgyalni — majd az egymást fel. 
váltott országos kormányzatok élén felelni meg a köz- 
igazgatás követelményeinek, majd pedig a későbben 
bekövetkezett napokban egyedül működhetett, engedni 
nem tudott hazafiak magánjellegű tanácsaiban érvénye­
síteni —- mind e sikert aratott nézeteit.

De valamint odaadással s buzgósággal töltötte Le az 
általa elvállalt meggyőződésével összeegyeztethetett sze­
repeket, úgy nem egyszer tapasztalhattuk, miként vált 
meg, hozzá a rajongásig ragaszkodott, nevét zászló­
jukra irt barátai mély sajnálkozására legfényesebb állá- 
fiaitól is önzésteleníil, ha ezáltal a közjónak vélt szolgfi. 
latot tehetni.

Ilyenkor aztán közhasznú országos egyesületeknek, 
vagy magán ilynemű társulatoknak szentelé idejét, a 
mint hogy máig is nagy elismeréssel és méltányoltál 
emlékeznek mindazok e téren való működéséről, kik 
törekvéseinek tanúi, részben munkatársai valának.

Mindinkább aggasztóvá vált egészségi állapota folytán 
azonban hosszabb időn keresztül ál alános nyugalomra 
utalva, majdnem egészen visszavonulva élt, egykor 
ereje megjöttének teljesülni kezdett reményében; mini 
hogy idöjáriával meg is jött az annyira, hogy a főrendi­
ház kebelében többféle események folytán megüresedett 
általa különben is egy Ízben már fényesen betöltött 
elnökséget közörömünkre újból elfogadhatta; a inikoi 
egyszersmind ősi intézményeinkből íönmaradott legma­
gasabb zászlós hivatallal, a királyi országbirósággal ií 
megtiszteld a korona, annak dicső, irányában mindig 
kiválóan jó indulattal viseltetett hordozója, felséges urunk 
királyunk pedig ismervén legmagasabb személye iránti tér­
belien hűségét, korábban már birt számos czimeihez s 
érdemjcleihez, részére legmagasabb kegyelme jeléül az 
aranygyapjas-rendet adományozta.

Legközelebbi, fájdalom, csak rövid ideig tarthatott 
elnöki működéséről említést tennem fölösleges volna: 
de már maga tiszteletet gerjesztett megjelenése, éles 
fölfogása, tapintatos részrebajíatlansága tanácskozásaink 
vezetésében, felejthetetlenné leendik házunkban több 
mint egy fontos kérdésnek kedvező eldöntésére gyakorol! 
befolyását.

Ekként érte szeretett halottunk köz- de — fajdalon 
— egyszersmind földi pályájának végét, melyre lehetet­
len tisztelettel és elismeréssel, de egyszersmind azor 
óhajjal is nem tekintenünk vissza, vajha sok ily fenköf 
szellemű, megannyi tulajdonokkal megáldott hazafiakba' 
boldogítaná hazánkat a gondviselés. E keserves csapái 
az árván maradt bánatos család után a mélt. főrendeke- 
sújtván legérzékenyebben, kétségtelenül sietni fognak 
házunk éreztábláján méltóan örökíteni meg elhunyt el­
nökünknek drága emlékét, — a mit is ezennel határo­
zottan vélek kimondhatni, nem szalaszthatván el azon­
ban én sem az utolsó alkalmat a nélkül, hogy nyilvár 
ne adjak kifejezést iránta mélyen érzett bálámnak hiva­
talos egybeköttetósiink ideje alatt hozzám viseltetett jó­
ságáért.

Arról, hogy ma 3 órakor fog a gyászisteni tisztelet i 
halotti házban végbemenni, a képviselőház elnökségé 
értesítettem és a mull. főrendeket kérem, hogy ott í 
mondóit időben testületileg megjelenni szíveskedjenek.

Indítványozom, hogy a mélt. főrendek bánatos részvé­
tüket az elnökség utján a nagvméltóságu özvegygyei éi 
a családdal tudatni méllóztassanak. A méltóságos fören 
dek szándékának megfelelni véltem, a midőn a főrendi­
ház nevében egy koszorút a gyászravatalra letettem 
egyúttal van szerencsém a mélt. főrendeket felkérni 
hogy engem egy ünnepélyes gyászistentisztelet bemuta­
tása végett felhatalmazni méltózlassék, hogy a püspök 
kar annak megtartására felkeressék s annak alkalmai 
időben történő megtartásáról a méltóságos főrendek szo­
kott módon értesittessenek.

8omG3ioh Pál: Nagyméltságu elnök ur ! Méltóságoi 
főrendek! Nem kétlem, hogy elnök ur ötxczellencziájá- 
nak szivrebaló szavai meleg visszhangra találnak i 
mélt. főrendek kebleiben. Valóban ritka férfiút vesztet­
tünk el, kiről Horávziussal elmondhatjuk: «Virtus re- 
pulsao nescia sordidae intanimatis fidget honoribus net 
sumit aut ponit securus arbitrio populáris aurae.» Vá­
lóban ilyen volt ő: lni fia hazájának, hűséges alattva 
lója szeretett királyának. Mint ilyen kötelességét teljesí­
tette, valahányszor felhivatott meggyőződése szerint 
meggyőződése ellen soha. Ennélfogva méltó, hogy áldott 
emléke megörükittessék a jegyzőkönyvben, s ugyanazért 
én elnök ur indítványához hő kebellel csatlakozom s 
kérem, hogy a méltóságos főrendek ezt szintén elfogadni 
méllóztassanak. (Általános helyeslés.)

Elnök: Ennélfogva az elnöki nyilatkozat jegyző­
könyvbe fog vétetni. Bemutatja Ciotta fiumei polgármes­
ter következő részvéttáviratál: Fiume város közönsége 
és tanácsa mély részvétét fejezi ki azon nagy veszteség 
lölölt, mely a mélt. főrendeket és a hazát az országbíró 
br. Sennyey Pál elhunytával érte.

A részvéttávirat tudomásul vétetvén, a jegyzőkönyv 
hitelesíttetett s d. u. ^3 órakor az ülés véget ért.

A magyar földhitelintézet igazgatósága mély
részvéttel tudomásul vévén felügyelő bizottsági tagjának, 
Sennyey Pál bárónak halálát, elrendelte az intézet há­
zára a gyá<zlobogó kitűzését s a ravatalra szép koszo­
rút helyezett e felirattal: «A magyar földhitelintézet lei- 
ügyelő bizottsági tagjának.»

A magyar tudományos akadémia igazgató- 
tanácsa liefert Ágoston elnöklete alatt ma délelőtt 
illést tartott. Jelen voltak az elnöklő miniszteren kívül 
Kautz Gyula, Ilunfalvy János, Gyulai Pál, Fraknói Vil­
mos, Szász Károly és Zichy Antal. Az elnök fájdalmas 
hangon emlékezett meg az akadémiai igazgatótanács 
legrégibb tagjának, Sennyey Pál bárónak haláláról. 
Elhatározták, hogy az elhunyt ravatalára díszes koszé- 
rnt helyeznek e felirattal; «Az akadémia az igazgató- 
tanács legrégibb tagjának.» A beszerelésen az igazgató- 
tanács tagjai testületileg vesznek részt s az özvegyhez 
részvétiratot intéznek. Elhatározták egyúttal, hogy fel­
hívják az akadémiái, hogy a maga részéről szintén 
küldjön részvétiratot az elhunyt országbíró Özvegyéhez.

Koszorúkat küldtek ma újabban a ravatalra: a 
szabadelvű párt, Festetich Taszilo gróf, a főrendiház 
jegyzői, a tiszavölgyi társulat, a család tagjai külön- 
ktilön, gr. Csekonics Endréné, a Rózsa-család, a képvi­
selőház, Hunyady László gróf, F.rdődy Julia grófnő, 
Rédl Béla br., a magyar földhitelintézet, Budapest fővá­
ros, a Nádasdy grófok, Majthényi Natália bárónő, í r- 
menyi Pál, Schluch és In key bárók.

*
A hivatalos lap a következőleg vezeti be a csa­

ládi jelentést: Báró Sennyey Pál, aranygyapjas vitéz, 
a Lipólrenil nagykeresztese, cs. kir. aranykulcsos, or­
szágbíró, a főrendiház elnöke, a m. t. akadémia igazg. 
tagja, stb. I. évi január hó 3-án esti 7j- órakor, élete 
64-ik évében, hosszú betegség után meghalt! A haza 
legkitűnőbb fiainak s a trón legbuzgóbb híveinek egyikét 
vesztette a boldogultban. Béke lebegjen porain!

A temetés.
A ravatalhoz, mélyen az ország első zászlós ura, Ma­

gyarország országbírója, báró Sennyey Pál pihente örök 
álmát, a koporsó lezártáig nagy közönség járult, s a 
családot az egész nap folyamán a részvétnyilatkozatok 
halmozták el, melyek enyhítést kívánlak adni a pótol- 
hatlan veszteség fölött érzett nagy fájdalomnak.

A muzeum-utezai gyászház bejáratát és lépcsőházát fe­
kete posztóval vonták be, az ajtókat boritó fekete dra­
périáját a báró Sennyey-ccsalád ősi czimere ékesítette, 
melyen aranynyomással az aranygyapjas rend jelvénye 
a pretium meríti non vile devizzel volt látható.

A ravatal a kis szalonhoz szomszédos fülkében volt 
felállítva, ott, a hol Sennyey Pál hosszú betegsége 'ha- 
állal végződött. E hely igen kedves volt az elhunytnak
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mert betegágyban fekve, e ki? fülkéből kiláthatott az 
országbíró a kis szalon oltárára, a hol a pap reggelen- 
kint rendes miséjét végezte. A halottas szoba falait s 
menyezetét egészen bevonták feketével s két oldalról 
ide is kifüggesztették a családi czirnert. A falak mellett, 
a masas ravatal körül, egész erdeje volt a déli növé­
nyeknek, melyek közül kilátszanak a koszorúk széles 
selyemszalagjai, fényes, arany felírásaikkal hirdetve, 
hogy a halott emléke sok szívben megmarad. Nagy, 
ezüst karos-gyertyatartók között, körülvéve világokkal, 
ezüsttel, fekete m'enyezet alatt, feküdt az elhunyt or­
szágbíró : arczának kifejezését a halálban is meg­
őrizve. . .. , ,

Lábainál biborszinu vánkoson, a királyi elismerés es 
ke°y bizonvitékai feRüdtek: az aranygyapjas rend, a 
kamarás! jelvény s a Lipótrend keresztje. A másik ol­
dalon feküdt az elhunyt fekete kalpagja és diszkardja, 
melveket a főrendiház ülésein viselni szokott. A ravatal 
előtt, melyet a látogatók mozdulatlan csendben vettek 
körül, folyvást térdel két- irgalmas nővér, halk imát re­
ngve az elköltözött lelki üdvéért. A másik oldalon az 
elhunytnál az egész délelöttün át ott térdeltek árvái. 
A hii rokon: Dessen-/})/ Marianne grófnő s üz- 
(ec7Ve Sennyeu Pál báróné a belső szobában fogadta a 
résztvevők látogatását.

A bárónét, ki hitvesi önfeláldozással hetekig nem 
vett macának pihenőt, a csapás annyira megtörte, hogy 
ma már az orvosok a kimerülés miatt nagy betegségtől 
léltették.

A gyászszertartás kezdete délután három órára volt 
kitűzve. A család gyászában osztozó közönség a főrendi­
ház, a képviselőhöz, a felső bíróságok, a főváros, a 
tábornoki kar képviselői, a ravatalos szobából nviló 
nagy teremben kezdett gyülekezni, s perczenként annyira 
szaporodott a résztvevők száma, hogy a tágas főúri 
lakás minden zuga megtelt a legelőkelőbb társaság kép­
viselőivel. Ez érkezők között első volt Trefort Ágoston 
vallás- és közoktatásügyi miniszter, ki Fraknói apáttal 
jelent meg.

Ott voltak József főherezeg és családja képviseleté­
ben b. Xyárv Adolf füiulvarmester, Trefort, Fabinyi, Ba­
ross miniszterek, a magyar tudományos akadémia ré­
széről: Fraknói Vilmos és Gyulai Pál, a kúriai bírák 
Szabó Miklós vezetése alatt, a kir. táblai bírák, élükön 
Vajkav Károly elnökkel, a földhitelintézet részéről: Lu­
kács Antal, a kereskedelmi és iparkamara részéről Koch­
meister Frigyes báró és Steinacker Ödön, a főrendiház 
tisztviselői, élükön Szerencs János cs. kir. kamarással, a 
képviselőház hivatalnoki kara, Visontai Kovács László ve­
zetése alatt, Beniczky Ferencz belügyi, Teleszky István igaz­
ságügyi, Gruinon Dezső honvédelmi államtitkár, Vay Miklós 
b. koronaőr, főrendiházi alelnök, Ráth Károly főpolgármes­
ter, Májthőnyi László báró hontmegyei főispán, Pejacse- 
vich Miklós hadtestparancsnok, Gabriányi térparancs­
nok, ilenneberg lovag altábornagy. Graef Ede honvéd­
ségi adlátus, lovassági tábornok, Somssich Pál, Szapáry 
István gróf, pestmegyei főispán, Apponyi Albert gróf, 
Széli Kálmán, Tisza Lajos gróf, Zichy Antal, Ghyezy 
Béla altábornagy, Odescalehi Gyula herczeg, Gerlóczy 
Károly polgármester, Dűry Béla báró, Bausznern Guido, 
Visi Imre, Széchenyi Aladár ég Dénes grófok, Szi­
lágyi Dezső, Prónay __ Dezső báró, Nyáry Jenő báró, 
Kaútz Gyula, Bethlen Ödön gróf, Stoczek József, Ká­
rolyi István gróf, Várady Károly, Bánfly Miklós báró, a 
képviselőház alelnüke, Ivánka Imre, Dessewffy Miklós 
gróf, Justh Gyula, Szapáry Géza gróf, Károlyi Tibor 
gróf, Zichy Ferraris Lajos gróf, Lumnitzcr Sándor, Keg- 
levich István gróf, Szápáry Gyula gróf, Csekcnics Endre 
gróf, Fáik Miksa, Károlyi Gyula gr., Zichy Nándor gr., 
Karácsonyi Aladár gróf, Pálffy Geraldine grófnő, 
Rohonczy Gidáné, Lónyay Margit grófnő, Schwanz 
Gyula, Harkányi Frigyes, Hugonnay Béla gróf, Helfy 
Ignácz, br. Splénvi Ödön, Irányi Dániel, Pulszky 
Ágost, Dárday Sándor, gr. Szapáry Gyula, Meszlényi 
Lajos, Török János főkapitány, Ybl Mixlós, Korányi 
Frigyes és még számosán, úgy hogy a termekben a 
politikai élet majdnem valamennyi kitűnősége együtt 
volt.

Az első emeleti halottas szobában az utolsó perezig 
nyitva volt az érczkoporsó üveg fedele, melyen át meg­
tekinthető volt az országbíró hült teteme. A halottas 
teremtől jobbra eső szobában gyülekeztek össze mély 
gyászban a család tagjai: Sennyey Pálné szül. Fiálh 
Mária bárónő s gyermekei Béla, Mária és Géza, Do- 
sewffy Marianne grófnő s a Sennyey, Fiáth és Desewfíy- 
család több tagja, j

A főrangú hölgyek valamennyien fekete toilettében 
jelentek meg s a nagy teremmel baloldalról szomszédos 
szalonban gyűltek össze.

Az egyházi szertartás pont 3 órakor kezdődött. Az 
országbíró házipapja A'émethy belvárosi káplán vé­
gezte két segédlelkész asszisztencziájával. Rövid könyör­
gést mondott a halott lelki üdvéért s végül beszentelte 
és megáldotta az örök nyugalomra lérőt. A családtagok 
a ravatal mellett könnyezve térdeltek, mig a megjelent 
gyászoló közönség mély meghatottsággal kiférte a szer­
tartást.

Beszentelés után a gyászoló közönség eloszlott.. A 
koporsót lezárták s az «Entreprise des pempes fu- 
nóbres» emberei zárt kocsira tették a a magyar államvas­
utak központi pályaházába vitték, honnan esti 7 órakor 
indult a vonat Zernplénmegyébe, Bottyánba. Ide holnap 
reggel 9 órakor ér s a megérkezés után a bottyáni ká­
polnában helyezik díszes ravatalra. A temetési szerter- 
tás déli 1 órakor lesz s végeztével a kápolnában levő 
családi sírboltban helyezik az országbírót örök nyuga­
lomra.

A véglisztességtételre a Sennyey, Fiáth és De=sewffy- 
család tagjai ma Bottyánba utaztak. A temetési szertar­
tást itt a kegyurasági templom papja végzi.

A temetés tartamára Géczy István rendörtanácsos, 
Balogh Albin és Boda Dezső fogalmazók vezetése alatt 
több szakasz gyalog és lovasrendőr volt kirendelve, kik 
kordont vontak a muzeum-uteza két bejáratánál s fel­
ügyeltek a közlekedésre az Esterházy és Sándor-utczák- 
ban, a mely pillanatig sem volt megzavarva, mert a 
közönség, mely abban a reményben gyűlt össze, hogy 
fényes gyászmenetnek lesz szemtanúja, csendesen szét­
oszlott.

A részvéttáviratokon kívül, melyekeket tegnap fel­
említettünk, a következők érkeztek a mélyen megszomo­
rodott családhoz:

Esztergom. Belső megilletődéssel vettem a szomorú 
gyászhirt. Isten vigasztalja és erősítse exczellencziádat 
mély fájdalmában. Simor János herczegprimús.

Eger. Mélyen megilletődve veszem e pillanatban a 
haza nagy fia elhunyténak hírét s lelkemben átérzem 
exczelleneziád mérhetlen fájdalmát. Enyhítse azt a jó 
isten kegyelme és adjon szivének erőt a tudat, hogy az 
egész nemzet érzi a veszteség súlyát és az ország jobb­
jai bánatos lélekkel osztják exczelleneziád nagy keser­
vét. Samassa érsek.

Bécs. Fogadja Nagyméltóságod országosan tisztelt fér­
jének gyászos kimúlta alkalmából egy régi barátnak és 
tisztelőnek őszinte és szivéből eredő sajnálat- és rész­
vétkifejezését. Orczy Béla báró.

Becs. A pútolhatlan veszteség fölött, mely Nagymél­
tóságodat s az egész országot érte, legyen szabad ne­
kem it, mint az elköltözött nagy szellem egyik legőszin- 
ébb tisztelőjének íájdalomteljes részvétemet kifejeznem. 
Eállay Béni.
. Btcs. Engedje meg Nagyméltóságod, hogy részemről 
13 kifejezést adhassak mély fájdalmam é.s részvétemnek 
azon pótolhatatlan veszteség fölött, melylyel a gondvise­
lés mindnyájunkat meg^zomorilott. Pápay István.

*

Táviratok érkeztek még a következőktől:
Pálffy Móricz gr., Trautmansdorf gr., Széchenyi,Dénes 

gr, Sennyey Lajos br., Császka szepesi püspök, Feste- 
tich -Mária grófnő, Pallavicini Ede örgróf, Pongrácz Ká- 
r°ly gr., Schmidegg gr., Fiáth Pál br., Balthyány-Stratt- 
mann herczegnö, Odescalehi Anna herczegnő, Beniczky 
Adám és neje, Braun udvari tanácsos, Almássy Margit 
grófnő és Bezerédj \ iktor. Részvétüket kifejezték még : 
lallián Béla somogyi főispán, Ráth Károly főpolgármes­
ter, P.edl Béla br., Svastics Benő zalai főispán, Szontagh 
A. egészségügyi tanácsos, Károlyi Tibor gr, és neje, 
Almássy Dénes gr., Simonffy Kálmán, Hunyady Imre 
grófné, Dániel Ernő és neje stb.

Győr. Az országos gyászban fogadja Excellentiád a 
legbensőbb részvét nyilvánítását tőlem is, ki Excellen- 
tiádnak s egész főúri" családjának az úristentől vigasz­
talást kérvén, a nagynevű kiszenvedettért a szent misét 
felajánlottam. Zalka püspök.

Bzepesvárolia. Fogadja Excellentiád legbensőbb rész­

vétemet azon nagy veszteség fölött, mely a báró ur ö 
nagy méltóságának halála által Excellentiádat, mélyen 
t. főmi családját, és a hazát érte. A jó Isten legyen 
F'.xccllentiádnak és főúri családjának vigasztalója ezen 
legsúlyosabb fájdalom és veszteség elviselésében. Csász­
ka György püspök.

Esztergom. Excellentiád áldott szive méltán kesereg 
legnemesebb lelkű és páratlan bölcsessége családfejének 
elveszte fölött. Kell végül, hogy vigaszt merítsen az 
egész nemzet kegyeletes részvétéből. En, a ki a boldo­
gult báróban egykori legjobb növendékemet, leghübb 
jóakarómat szerettem és áldottam, kegyeletemet ezentúl 
imával fogom leróni. Mayer István püspök.

A hivatalos lap jan. 5-ki számából.
Kinevezés. A földmivelés-, ipar- és kereskedelem* 

ügY' kir. miniszter Rozsmyay Károly okleveles mór* 
nöküt segédkulturmérnökkó végleges minőségben ki­
nevezte.

A honvédség köréből. A m. kir. honvédelmi mi­
niszter által 1888. évi január hó 1-től számítandó rang­
gal, a szabadságolt állományban honvéd-segédlelkészekké 
kineveztettek: az 1-séi csoportban: Andrejeszco Sala­
mon, Domil Pantelemon, Schier József, Polukovics Mi- 
liály, Kopcsándi Sándor, Fekete István, Obradovics 
Vladimir, Barity János, P/>lez Jakab, Schlos=er Mátyás, 
Bittner Lázár Lajos, Tomozi András, Cerovec István, 
Salicz István, Vojtyech János, Ivanovics György, Romon- 
czai Romulus, Pepa Jánvs, a Jl-ik csoportban: Tán- 
ezos Gyula helv. Iiitv. segédlelkész.

fl ¥ I R ÁT O K.
Zágráb, jan. 5. (0. É.) Strossmayer püspök és 

Draskovics János Récsbe utaznak, hogy az oltani hor- 
vátok által Gundnlics raguzai költő emlékére rende­
zendő ünnepen résztvegyenek.

Belgrad, jan. í>. A király Pastes kivételével, 
megkegyelmezett mindazon politikai bűnösöknek, 
kik az 1883. évi lázadásban való részvétel miatt 
el voltak Ítélve.

Belgrad, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Oorr. Radivoj Milajkovicsot. ki a Riszties kor­
mányban belügyminiszter volt, az államtanácshoz 
nevezték ki, melynek már azelőtt is tagja volt.

Belgrad, jan. f>. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A király állal a politikai bűnösüknek 
adott amnesztia az egész országban nagy örömet s 
lovalis tüntetéseket keltett.

BÓ03, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Albrecht főherezeg Polába utazott Károly István föher- 
czeg látogatására.

Béos, jan. 5. A királynál ma nagy ebéd volt, melyen 
vendégképen a pápai nunczius, az orosz és franezia 
nagykövetek és több követ vettek részt. Ebéd előtt a 
királyné a pápai mmeziust ünnepélyes kihallgatáson fo­
gadta.

Prága, jan. 5. Az nj német színházat ma a «Mes­
terdalnokok» előadásával ünnepélyesen megnyitották. Az 
előadáson jelen voltak a művészet és sajtó képviselői, 
a helytartó, a polgármester és a cseh nemesség számos 
tagja. A helytartó megjelenésekor az osztrák néphimnuszt 
játszották, melyet viharos taps követelt.

Berlin, január 5. A császár válasza Berlin város 
kép\ iseietének uj évi köszöntő feliratára kiemeli, hogy a 
császár mélyen meg van hatva a trónörökös súlyos be­
tegsége iránt tanúsított szeretetteljes részvéte által. A 
mindenható — úgymond — kinek utjai kifürkészhetet- 
lenek, nagy megpróbáltatást rótt a császárra és az ural­
kodó házra. Fájdalma nagy a császárnak eme csapás 
fölött, mely a trónörököst már oly hosszú idő óta meg­
akadályozza abban, hogy m°gfelelhessen hivatása kötel­
meinek, és távol tartja a hazától. A néppel egyetemben, 
mely őszinte szeretetének annyi tantijeiét adta, hisz a 
császár az istenben, hogy bölcsesége ismét mindent 
jóra fog fordítani.

Berlin,, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Nehány lap ama Ilire, hogy Schmidt Móricz 
frankfurti orvos San-Remoba utazott volna, hogy a né­
met trónörökösnek uj gyógyítás módját felajánlja, alap­
talan. Schmidt el sem utazott Frankfurtból.

Berlin, jan. f>. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A «Norddeutsche Allgemeine» jelentése 
szerint a helyzet változatlan.

Berlin, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.) Bis­
marck herczeg január közepén hosszabb tartózko­
dásra ide érkezik, hogy a fontosabb birodalomgyü- 
lési és országgyűlési javaslatok tárgyalásában részt 
vegven.

Paris. jan. 5. Krar.tz altengernagy tengeré­
szeti miniszterré, Gervais altengernagy a tengeré­
szet vezérkarának főnökévé és Faure képviselő a 
gyarmatok- államtitkárává neveztettek ki.

Pária, jan. 5. A szenátusi választásoknál 42 
köztársasági és 19 konzervatív párti választatott 
meg. 21 pótválasztás lesz megejtendő. A konzerva­
tívok négy helyet nyertek.

Pária, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.) Carnot a 
köztársaság elnöke ma adja az első diplomácziai 
lakomát.

Pária, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.) Az olasz 
kormány azt a békebirót és csendőrtiszlet, a kik n 
firenzei franezia konzulátust megsértették, megfosztotta 
hivatalától.

Pária, jan. 5. (9J óra este.) Eddig 57 köztársasági 
és 21 konzervativ-párti szenátor választatott meg. A 
még megejtendő hat pótválasztásnál a köztársasági párt 
győzelme biztos. A konzervál ivek e szerint csak két he­
lyet nyernének.

Róma, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.) Torlonia 
herczeg polgármester letétele következtében az itteni 
nemesség nagyobb része elhatározta, hogy az idei ud­
vari bálokra nem megy el. Polgármester-helyettesnek 
Guicciolin neveztetett ki. Bonghi a volt miniszter inter­
pellálni fog ebben az ügyben.

Madrid, jan. fi. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itt általános a várakozás, hogy a marokkói 
spanyol alattvalók konzuli védelmére vonatkozó 
konferenezia legkésőbb e hó végén össze fog ülni. 
Az előmunkálatokat már befejezték és még csak 
egy jelentés van hátra, melyet a tangeri diploma- 
cziai képviselők a meghívott kormányoktól követel­
nek, és melyek azokra a visszaélésekre és fonáksá­
gokra vonatkoznak, melyeket a főkonzulok ellen az 
irányban tapasztallak, s ezek fognak a konferenezia 
alapjául szolgálni. A mint ez a jelentés minden ille­
tékes helyre megérkezik, Spanyolország azonnal szét 
fogja küldeni a konferenciára való meghívást.

Alexandria, jan. fi. (Az Egyetértés távirata.) 
A negus pénteken A.xumba érkezett; vasárnap Ás­
ni arába várják.

Kö ZGA Z DAS ÁG.
Béos, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az északi vasút elnökének, Hnrznek, lemondására vo­
natkozólag, mely itt nagy feltűnést keltett, a Neue Freie 
Presse a következő magyarázatot adja: Az utóbbi hó­
napokban különféle fontos ügyekben differenciák me­
rültek fel Herz és az igazgatótanács, különösen pedig a 
nagyrészvényesek közt. A legutóbbi okot a következő 
kérdés szolgáltatta. Herz támogatta annak a tarifának 
az elfogadását, mely a déli vasul számára az osztraui 
bányákból való kőezénszállitást lehetővé teszi. E ta­
rifa megállapítása, mely Stájerországban élénk op- 
pozicziót keltett, a nagyrészvényeseknek kellemetlen volt. 
A tarifát az igazgatótanács elfogadta ugyan, de 
több tag nem szavazott s a szavazók többsége nem 
volt oly nagy, hogy azt az igazgatótanács többségének 
lehetett volna tekinteni. E tény adta az utolsó okot 
Herz lemondásának. Úgy az igazgatótanács, valamint

Rotschild Albert báró arra törekedtek, hogy Herzet a 
lemondás visszavonására bírják. Rothschild báró ugyan 
nem titkolta, hogy a Herz nézeteit a kőszénszállitásra 
nézve nem helyesli, hanem azért ezt nem találta elég 
oknak arra, hogy Herz a lemondását benyújtsa. Herz 
mindamellett megmaradt lemondása mellett. Érvelőre 
nem lesz uj választás, hanem Hornbostel alelnök fogja 
az üzletet vezetni.

Bács, jan. ő. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde-kamara mai teljes ülésén Dutschka Vinczét 
elnökké, Miller Vincze lovagot első alelnökké, Pfeiffer 
József lovagot második alelnökké választották. "Végül 
felolvasták a kamarának a pénzügyminisztériumhoz inté­
zett azt a panaszát, melyet a bizottság a távirati-iroda 
ellen szerkesztett. A beadvány föképen Tisza miniszter­
elnök újévi levelének helytelen visszaadásával és a hiba 
elkésett helyreigazításával foglalkozik. A beadványt liosz- 
szabb vita után változatlanul elfogadták.

Pária, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az itteni Kaltenbach üzérkedő ezég fizetéseit meg­
szüntette. A fizetésképtelenség nagy derouteot okozott. 
Kaltenbach már hónapok óta prémiumokat adott el Rio 
Tinto részvényekben, s már az utolsó előtti likvidáczió- 
nál nagyon rosszul állt a dolga, de akkor még teljesít­
hette kötelezettségeit. A ma kinyilatkoztatott fizetéskép­
telenség oly zavart okozott, hogy a coulisseban a for­
galmat meg kellett szüntetni. A ki nem egyenlített diffe- 
rencziák öt millió frankot haladnak meg.

Pária, jan. (>. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bontfívard-for {/alom. Háromszázaié­
kor franezia járadék 81.32; olasz járadék 96.50— 
96.70, ottomán bank 509, magvar aranvjáradék 
80.12. Szilárd.

Kereskedelmi politikai felada­
taink 1888-ban.

A múlt év végén sikerült szerződést kölni mon­
archiánk és Olaszország közt. A szerződés, a mint 
van, Magyarország érdekeit nem elégíti ki. A mező- 
gazdasági termények tekintélyes részére nézve sza­
bad kezet tartott fenn magának Olaszország és 
azokra az anionom tarifa vámtételeit fogja alkal­
mazni. De némely nagy jelentőségű termény sorsa 
csak a folyó évben dől el és függővé tétetett a 
Francziaország és Olaszország közt létrejövendő 
megegyezéstől. Az élő állatok árfejlődésére nem 
másodrendű jelentőséggel bir az, hogy Oroszorszá­
gon megtarthatjuk-e a fogyasztási piaczot. A borvám 
méltányos megállapítása szintén nagy érdekünk, 
Olaszország pedig arra kötelezte magát, hogy összes 
borainkra a legalacsonyabb vámot alkalmazandja, 
mely egy esetleges lranczia szerződésben megköttet­
nék. Ha tehát utólagosan még hús- és borbevitelünk 
a kilátásba helyezett kedvezményekben részesül, mi 
ki lehetünk békülve a teremtett uj állapottal, annál 
is inkább, mivel valóban a fenforgó viszonyok közt 
többet elérni alig lehetett. Kormányunk feladata 
lesz a közös külügyminiszter befolyását felhasz­
nálva, a franezia kormánynál támogatni az olasz 
szerződés létrehozását.

A jövő év legnagyobb feladata lesz viszonyunk 
végleges rendezése Németországgal. A mostani pro­
vizórium félévig tart, de bár megszűnnék minél 
előbb, felvállalván elfogadható tarifa-szerződés által. 
A gabonavámvita folyamán tett nyilatkozatok alap­
ján remélhetünk némi előzékenységet a német kor­
mány részéről is. A német közvélemény pedig egy 
Auszlria-Magvarországgal kötendő szerződés iránt 
igen jól van hangolva. Az alkudozások még január 
hó folyamán várhatók, mivel a legnagyobb kedvez­
ményt biztositó szerződésben, illetve a mostani 
meghosszabbítását elrendelő törvényben kimonda­
tott, hogy a szerződés, ha február lű-éig fel nem 
lesz mondva, egyszerűen tovább fennáll. A két állam 
kormányai tehát a szerződés pontozatait még febr. 
15-ike előtt remélik kidolgozhatni és azokra nézve 
megegyezhetni.

Németországot, mint fogyasztási piaczot mező- 
gazdaságunk nem nélkülözheti. Kivitelünk oda évről- 
évre csökken, a múlt évben már igen csekély volt, 
ez évben pedig, a mostani gabona-, liszt- és állat­
vámok mellett egészen meg fog szűnni. Németor­
szág, már mint politikai szövetséges sem akarhatja 
gazdasági romlásunkat. Termelésünknek fölöslege 
nem oly nagy, hogy az ő agrárérdekeit veszélyez­
tesse. Terményeink előállítási ára ma már megkö­
zelíti az övéit; gazdálkodásunk nem annyira költ­
séges, a mint volt még ezelőtt busz évvel; a fold 
értéke emelkedett; az adó az európai államok közt 
majdnem a legnagyobb. A mi versenyünk a német 
mezőgazdaságra annál kevésbbé veszélyes, mivel a 
belföldi termelés Németország szükségletét alig négy­
ötödében fedezheti; a mi fölöslegünk, főleg kenyér- 
terményekben, nem elég magában egész hiányának 
fedezésére, tehát nem félhet a német mezőgazda 
túltermelésünkkel való elárasztástól. Mindezeknél 
fogva Németország nem csak valódi érdekeinek, de 
a Bismarck lig által kitűzött agrárius érdekeknek 
minden sérelme nélkül kedvezményes föltételekkel 
megnyithatja termelésünknek a német piaczokat.

A kanczellár maga hangsúlyozta, hogy intézke­
dései a tengerentúli és az orosz verseny ellen van­
nak czélozva. Azok valóban bírnak oly fölösleggel, 
hogy elözönölhetnék a német piaczot, lehetetlenitvén 
a német mezőgazda prosperitását, amint elözönlik a 
nyílt határú Angliát, kényszerítvén ott a magterme­
lés megszorítását.

Velünk szemben akár a határforgalom kedvezmé­
nyezése czimén, akár pedig különbözeti vámok által 
oly viszonyt hozhatna létre, a mely mindkét állam 
jói felfogott érdekeinek szolgálna és megfelelne. Az 
ilyen szerződés kieszközlése külügyi kormányunk 
feladata és erre nézve minden erélylyel hatni a ma­
gyar kormány parancsoló kötelessége. Most, ha Ma­
gyarország végre meg lesz fosztva a németországi 
fogyasztási piacztúl, ezen körülmény káros vissza­
hatása nem fog elmaradni, ez érezhető lesz nemcsak 
a gazdasági, hanem a pénzügyi téren is.

Köztudomás szerint továbbá a Svájcz is fölmondta 
az 1868 óta fennálló szerződést. A tárgyalások uj 
szerződés iránt a folyó év első negyedében megkez- 
dendök már.

A Svájcz mezőgazdasági terményeinknek szintén 
tekintélyes fogyasztója. Viszont a közös vámterü­
letre gyártmányaiból van behozatalunk. A Svájczból 
vásárlunk selyem- és gyapot-árukat, órákat, gépe­
ket, sajtot, csokoládét, csipkéket stb. Ezen áruk 
közül több az olasz szerződésben meg van kötve 
és a vámtételek tetemesen leszáílittattak. Ez csak 
megkönnyítheti a tarifa-szerződés megújítását.

Függőben van továbbá viszonyunk Törökország­
gal és Romániával. Ez utóbbi állammal Magyar- 
országnak nincs szüksége vámszerződésre, mig Tö­
rökországgal az alkudozások befejezésükhöz közel 
állanak. Végre ez évben jár le szerződésünk Spa­
nyolországgal. Azt hiszszük, e szerződés megújítása 
nehézségekbe nem fog ütközni, mivel tízévi tartama 
alatt diűerencziák nem merültek föl és csak kisebb 
jelentőségű módosítások, szesziparunk érdekében 
lesznek kívánatosak, de elérhetők is.

Közgazdasági életünkre az Ausztriához való gaz­
dasági viszonyon túl Németország és a Svájcz bír­
nak a legnagyobb fontossággal. A kormány teljes 
erőkifejtéssel igyekezzék az ország érdekeit biztosí­
tani. mert ha a közös vámterületen szenvedett ká­
rokhoz még kedvezőtlen külkereskedelmi szerződé­
sek járulnak, a legkomolyabb válságoktól tart­
hatunk.

_ VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Magyar fegyvergyár. Mint a Pol. Cor.-nck Bu­

dapestről jelentik, a tegnapelőtt Széli Kálmán elnöklete 
alatt a magyar fegyvergyár ügyében tartott értekezleten 
nemcsak a pénzügyminisztérium és a berlini Loewe 
ezég közt felmerült differencziákat oszlatták szét, hanem 
azt is elhatározták, hogy az inkompatibilitásról szóló 
törvényt megváltoztatni nem kell, mert elört megállapí­
tották, hogy országgyűlési képviselők a fegyvergyár igaz­
gatóságának tagjai nem lehetnek.

* A Tiszavőlgyi tárBulat központi bizottsága gróf 
Károlyi Sándor elnöklete alatt január 3-án délután 4 
órakor ülést tartott. Bemutaltatlak a 66,259/87. és 
63,890/87. sz. pénzügyminiszteri leiratok, melyekből a 
Felső-torontáli társulatnak 200,000 frt előleg, illetve a 
Nyirvizszabályozó társulatnak 250,000 frt kölcsön utal­
ványoztatok Olvastatott a társulati számvevőnek 1/888. 
sz. alatti jelentése, melylyel az 1887. évi számadásokat 
terjeszti be megvizsgálás végett. E jelentés szerint 1887 
deczernber 31-én a bevételek összege 18.948 frt 30$ 
krt, a kiadásoké 6583 frt 674 krt tett; e szerint a pénz­
tári maradvány 12,364 frt 43 krt tett ki. Az 1887. 
évi $ kros járulékot, a törökbecsei társulaton ki­
vid, valamennyi vidéki egylet befizette. Nevezett 
társulat hátralékának befizetésére újból felhivatni 
határoztatok — A számadások megvizsgálására Kesz- 
lerffy János és Wahrmann Mór közp. biz. tagok kéret­
tek fel. az 1887. deczernber 12-ki társulati közgyűlés 
az 1888. évre központi kezelési költség fejében a tár­
sulatokra I krt határozott 1200 négyszögöles lioldan- 
kint kivetni, a központi bizottság tehát elhatározta, 
hogy a vidéki egyleteket körlevél utján hívja fel, hogy 
ezen 1888. évi január 1-töl esedékes j- kros központi 
kezelési költségjárulékot a közp. bizottság pénztárába 
fizessék be. A tartalékalapra ez évben befolyó pénzek 
elhelyezése tárgyában számvevő jelentésében a múlt 
évek példájára, feljelentést javasol intézni a pénzügy- 
miniszteri) ez ; megjegyzi egyébként, hogy a múlt évben 
befolyt pénzek felerészben 4% m. kir.aranyjáradék köt­
vények, fele részben 4$°/0 m. földhitelintézeti zálogleve­
lek beszerzésére forditlattak. Az aranyjáradék azonban 
mennyiségileg túlsúlyban áll a földhilelintézeti zálogleve­
lek fölült, mert mig az aranyjáradék 1.145.300 irtot, 
addig a földhitel-záloglevél 464,000 frtot képvisel. Gróf 
Károlyi Sándor alelnök azon óhajának ad kifejezést, 
hogy a járadékpapirok és záloglevelek közt az egyen­
súly helyre álljon. Darányi Ignácz megjegyzi, hogy 
ezen eltérés indokát abban találja, hogy a tartalék- 
alapra történt levonások, akkor midőn még a 
központi bizottságnak nem volt alkalma e részben 
javaslatokat tenni, járadékpupirokba fekteltettek. Wátír­
ni an Mór a járadék és záloglevelek közt fenn­
álló arányon változtatni s a múltra visszamenni nem 
kíván ; a jövőben befolyó összegek felét azonban (az 
eddigi aranyjáradék helyett) papirjáradékban, másik 
felét pedig magy. földhitelintézeti záloglevelekben java­
solja ellu-lyeztetni. Gróf Szápáry Gyula kifejti, hogy a 
járadék és záloglevelek közti arány mikép jött létre ; 
ezen meglévő arányon változtatni nem tartaná helyén 
levőnek, s e szerint az eddigi gyakorlat alapján kívánja 
javaslatot megtétetni a Wahrman állal javasolt változ­
tatással, miután a papirjáradék az aranyjáradéknál na­
gyobb kamatozást biztosit, a határozat ily értelemben 
hozatott meg. Titkár bejelenti, hogy a múlt évi közgyű­
lés azon határozásához képest, hogy a vízrajzi osztály 
működéséről szóló, Péch József kir. és műszaki tanácsos 
által a közlekedési miniszter meghagyása folytán szer­
kesztett évkönyv a társulatok részére könyvárulási utón 
szereztessék be, — intézkedés történt olyképen, hogy a 
nevezett évkönyv 30 példányban megszereztetvén, az 
a vidéki nagyobb társulatok részére megkülrietett. A 
közp. bizottság az intézkedést helyeslőleg vette tudo­
másul. Tárgyaltatott ezután az ugyancsak a múlt köz­
gyűlés által a közp. bizottság elé utasított azon kérdés, 
hogy a Temes-bégavülgyi társulat, mely 12 millió 
forintos kölcsönével minden eddigi adósságait kifizette, 
miért szerepel mégis a 66258 87. sz. pénzügyminiszteri 
kimutatásban még 933,873 frt tartozással. A közp. bi­
zottság már mull éri november 29-iki üléséről felirt 
volt a pénzügyminiszterhez, s ugyanezen társulatnak a 
60667'87, sz. pénzügyminiszteri kimutatásban ápril 1-töl 
szeptember 30-ig terjedő időre szóló törlesztési járulék 
fejében kimutatott 28016 frt 21 krnyi hátraléka miatt 
felvilágosítást kérelmezett a pénzügyminiszter úrtól. 
Ugyanily értelemben határoztatok a 933,873 fo­
rintra nézve a pénzügyminiszterhez felterjesztés in­
tézteim. Ezután Péch József kir. és műszaki tanácsos 
adta elő a közp. bizottság múlt ülésén történt felkérés­
hez képest — a vízrajzi osztály évi működéséről szóló, 
általa szerkesztett évkönyv alapos és beható ismerteté­
sét, különös tekintettel a Tiszára és mellékfolyóira. — 
Gróf Károlyi Sándor alelnök Péch József urnák szives 
készségéért és fáradozásáért a közp. bizottság köszöne­
tét fejezi ki. Ezután bejelentetett, hogy az igazságügy- 
miniszter az 1886. XXIX. t.-cz. 76. §-ában foglalt fel­
hatalmazásnál fogva — a telekkönyvi betétek tár­
gyában -- a vizszabályozási társulatokat illetőleg — 
szabályrendeletet szándékozik kiadni, melynek meg­
alkotása végett az igazságiigyminiszteriumban szak­
tanácskozás tartatott, s melyre Fejér Miklós minisz­
teri tanácsoson kívül gróf Károlyi Sándor alelnök, 
Horváth Gyula és dr. Darányi Ignácz közp. bizott­
sági tagok is meghivattak. Hogy nevezetlek a vidéki 
egyleteknek ezen rendeletre vonatkozó nézeteiről ^in­
formálva legyenek, s azokat esetleg a szaktanácskozás­
ban is érvényesíthessék, a közp. bizottság elnöksége kör­
levelet intézett volt a vidéki egyletek elnökségeihez, a 
kiadandó rendelet tervezet kapcsán, felhiván azokat, hogy 
az e rendeletre vonatkozó véleményeiket, illetve megjegy­
zéseiket 8 nap alatt juttassák be a közp. bizottsághoz. E fel­
hívásra eddig három társulat felelt, u.m. a bodrogközi, a 
hosszufoki és Tamisácz-szabályozó társulat. Az árterek és 
az ártéri terhek telekkönyvi kitüntetésének kérdése élénk 
eszmecserére adott alkalmat, a melyben az alelnökön és 
titkáron kívül gróf Szápáry Gyula, Fejér Miklós min. 
tanácsos, Wahrmann, gr. Szápáry István és br. Lipthay 
Béla vettek részt, határozat azonban nem hozatott, mi­
után az egybehívott szaktanáeskozmánynak a központi 
bizottság praejudicálni nem kívánt. Olvastatott a köz­
lekedési miniszter leirata, melylyel véleményezés végett 
leküldütle az ujszeged-vedresházi társulatnak a Felső­
torontáli társulati kereszttölttöltés, az o. m. államvasut 
é.s a szeged-temesvár-szászsebesi államutnak az ujsze- 
ged-vedresliázi társulat árterén átvonuló szakaszaira 
nézve az 1884: XIV. t.-cz. 15. §. alapján leendő költ­
ségekhez járulás iránti ügyére vonatkozó összes iromá­
nyokat. Rapaics Radú min. tanácsos felszólalása után 
ezen elvi jelentőséggel biró ügy előzetes tárgyalás vé­
gett az adminisztratív bizottsághoz utasiltatik. A nyug­
díjügy és a Tiszavölgy 40 éves története tárgyában rnég 
mindeddig több társulat nem küldötte be jelentését : a 
közp. bizottság tehát e késedelmes társulatokat jelenté­
seik beküldése iránt megsürgetni határozta. A jegyző­
könyv hitelesítésére gr. Szápáry Gyula és b. Lipthay 
Béla kérettek föl.

* M. kir. államvasutak. 1888. évi január 15-én 
Budapest és Szentes közti forgalomban szállításra kerülő 
mindennemű gyors és teheráru küldeményekre nézve 
igen mérsékelt díjtételeket tartalmazó közvetlen díjsza­
bás lép életbe. E díjszabás példányai a m. kir. állam­
vasutak díjszabási osztályában kaphatók.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az a pánikszerű baisse- 

mozgalom, melyet a hét elején a bécsi tőzsdén az 
ártatlan «nem» szócska kihagyása előidézett, csak rövid 
ideig tartott, bár az alatt is óriási veszteségeket idézett 
elő. Most azután ugyancsak siet a tőzsde e vesztesége­
ket behozni. A kedvezőbb politikai hírek és a hamisított 
okmányok közlése szinte elhódító hatással voltak a 
contreminere. Az üzérkedés sietett fedezni és a közön­
ség, mely megijedve a «nem» hiányán, annak idején 
piaczra dobja értékeit, most ismét vissza akarta azokat 
vásárolni. A sürgető kereslettel szemben nem volt elég 
kínálat, az árfolyamok rohamosan emelkedtek. Az 
üzérkedést oly optimizmus ragadta el, mintha a 
politikai kérdés egyáltalában nem is létezne. A béke 
szent, ámbár Lengyelországban még mindig szaporítják

a katonaságot, de az üzérkedés lmusse-mámorában ezt 
nem akarja észrevenni. Három nap óta oly jelenségek 
játszódnak le a tőzsdén, melyek a hosszan tartó reak- 
cziót jó részben ellensúlyozták. Az igaz, hogy az árfo­
lyamok általában véve még ma sem elég magasak, kü­
lönösen a járadékok jövedelmezősége a pénz mai árá­
hoz képest még felette nagy, de a mostani politikai vi­
szonyok mellett nem lehet tudni, hogy ez a rohamos 
árfolyamemelkedés nem-e fog ismét szintoly heves rcak- 
cziót szülni. A mily mértékben erősbüdik a hausse-üzér- 
kedés, ép oly mértékben gyengül a contremine, mely 
aggódó fedezéseivel csak előmozdítja az előbbi törek­
vését. A múlt péntek óta a magyar aranyjáradék 1*2 
százalékkal, a magyar papirjáradék 2í°/0-kal, az osztrák 
májusi járadék 14°/0-kal, az osztrák aranyjáradék 
2%-kal és az osztrák papirjáradék 1$0/0-kal emel­
kedtek. Bankrészvények közül a magyar hitelbank 
5 írttal, az osztrák hitelrészvény szintén 5 írttal, a pesti 
magyar kereskedelmi bank 20 írttal, a magyar leszámí­
toló és pénzváltóbank 1$ írttal, a magyar jelzáloghitel- 
bank 4 írttal, az osztrák-magyar bank 10 írttal és az 
első magyar iparbank 4$ frltal emelkedtek. A biztosító­
társaságok és a gőzmalmok részvényei alig változtak. 
A közlekedési vállalatok részvényei szinténjjelentékenyen 
emelkedtek, igy az alföld-fiumei vasút 2 frltal, a buda- 
pest-pécsi 5 frtíal, az északkeleti 1 írttal, az erdélyi 1$ 
írttal, a kassa-oderbergi 1 frltal, a nyugati 2 frltal, az 
osztrák-magyar államvasut 54 frltal, a közúti vasút 3 
frttal. Takarékpénztárak közül a pesti hazai részvényei 
100 frttal javultak, ellenben a helyi iparvállalati rész­
vények majd semmit sem változtak a múlt hét óla. Zá­
loglevelek és elsőbbségek kissé javultak. Váltók és va­
luták jelentékenyen csökkentek. — A forgalom az 
utóbbi három nap alatt igen jelentékeny volt és roppan’1 
mennyiségit értékpapírt vásároltak össze úgy az üzér­
kedők, mint a közönség.

** Magyarország pénzszükséglete. Tisza Kálmán 
Becsben létét a kormán) nénzszükségletének fedezésére 
vonatkozó tárgyalásokkal hozzák kapcsolatba. De Tisza, 
mint a I’rcmdenblatt irja, még eddig nem érintkezett 
ez ügyben a hitelintézeti csoporttal, nagyon sokáig 
azonban nem halaszthatja a dolgot, noha még most 
állítólag elég készpénze van. A szükséges összeget 
illetőleg, melynek megszerzése végett Tiszának a neve­
zett csoporttal egyezkedni kell, megjegyzendő, hogy a 
pénztári készletek kiegészítésére szükséges 32 millió 
forint kölcsönből 5 millió forint már realizáltatotí, s igv 
még 27 millió van bátra. De ehhez még különféle más 
szükségletek járulnak, melyeket az országgyűlés még 
nem szavazott meg, t. i. a törlesztési járadék 10 millió 
forinttal és az ez évi deficzit 13 millió forinttal s igy a 
kormánynak összesen mintegy 50 millió forint megszer­
zéséről kell gondoskodni: s alig hihető, hogy papirjára­
dék kibocsátásával az egészet megszerezheti. A kor­
mánynak tehát előreláthatólag más megállapodásra kell 
a nevezett csoporttal jutni. A mostani viszonyok közt 
alig képzelhető, hogy a műveletet oly gyorsan s úgy 
előre megállapítható eredménynyel viszik keresztül, mint 
az utolsó kölcsönök alkalmával. Kétségtelen azonban, 
irja az idézett lap, hogy a csoport belebocsátkozik az 
üzletbe s megköti az egyezményt, mely szerint a kor­
mány a szükségletet fedezheti.

** Az OBztrákmagyar bank kamatlába. Az osz­
trák-magyar bank főtanácsa jövő bélen ülést tart. Azt 
hiszik, hogy ezen az ülésen a kamatláb újabb leszállí­
tásának kérdésével is fognak foglalkozni. A bank mos­
tani helyzete ugyan nem olyan, hogy a kamatláb leszál­
lítását szükségessé tenné, de állítólag a főtanács tagjai 
kívánják s a kormány abbeli szándékával hozzák kap­
csolatba, melynél fogva kölcsün-müvelelét legközelebb 
keresztül vinni akarja.

** Az amerikai áru- éa terményüzlet a Ncu- 
Yorker Handels-Zeitung legutóbb érkezett számának tu­
dósítása szerint lassan folyt. Búza és tengeri lassan 
emelkedő irányt követlek, a forgalom nem volt élénk. 
Zab igen szilárd volt. Gyapot, kész áru valamivel ala­
csonyabb árakon kelt, a határidőáru megtartotta jegy­
zéseit. A braziljai kávé ára (a kész árué) szilárd ma­
radt, a határidőre való árué mérsékelten esett. Gyengébb 
fajok állandóan szilárdak. A nyers és finomított ezukor 
és a téa kelete lassú volt, de az árak nem változtak 
jelentékenyen. A íémüzlet is csendesebb, de alapiránya 
még mindig szilárd s úgy látszik, hogy a múlt hetek 
emelkedése csak természetszerűen megállapodott. A 
disznózsír és hús ára szintén esett mérsékelten. A ter­
pentinolaj és gyanta ára kissé emelkedett. A finomitett 
petróleum ára is emelkedett és szilárd irányt követ. A 
gyapjuüzletben is bizonyos állandóságot lehet észrevenni, 
a kézmüáru üzlet gyenge.

**Az osztrák-magyar bank' legújabb heti kimula- 
fása szerint a leszámítolás a múlt év utolsó hetében 
14‘97 millió forinttal, a kézizálogiizlot 1.57 millió forint­
tal emelkedett. Összehasonlítva az 1886-ik és 1887-ik 
évek deczemberének két utolsó heti forgalmát, azt talál­
juk, hogy 1886-ban a leszámítolás 24"7 millió, a kézi 
zálogüzlet 24 millió forinttal emelkedett, 1887-ben a 
leszámítolás 26 3 millió, a kézi zálogüzlet 3'3 millió 
forinttal nagyobbodott, a mozgalomban tehát nem nagy 
különbség van. A bank váltókészletét legutóbb 2-8 mil­
lió forinttal szaporította. A tartalékalap számára 1*2 
millió forintért vett értékeket. A tiszta tartalék 24-9 
millió, a rendelkezésre álló jegykészlet 27'7 millió, az 
összes tartalék 35 9 millió forintra rúgott. 1886. évi 
deczernber 31-én a bankjegyforgalom 37L6 millió forin­
tot lelt. A leszámítolási üzletben 145 millió, a kézi 
zálogüzlelben 23-9 millió forint volt beruházva. A tiszta 
tartalék 33-9 millió, a rendelkezésre álló jegykészlet 
37 6 millió, s az összes tartalék 501 millió frtot tett.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről lesz jelentést: Macha- 
nek Ferencz női ruhakészítő Bécsben, Kőim Jakab ke­
reskedő Kolozsvárit, Kellermann Miksa kereskedő Nagy­
károlyban, Hoffmann L. J. fűszer- és vegyesáru keres- 
keeö Brünnben, Jarolimek Ferencz pék Znaimban, 
Scholz Henrik bej. kereskedő Morva-Fehértemplomban, 
Spirta Anasztáz! kereskedő Zimonyban, Scincsics Milosz 
és Dimitrievics fűszeráru-kereskedők líelgrádban, Peta- 
kovics Miladin kereskedő Sabáezban, Araniczky István 
kereskedő Zsablyán, Bachrach J. H. kereskedő Nagy­
kanizsán.

** A magyar-franoela biztositó részvénytársa­
ság (Franco-IIongroi.se) életbiztosítási osztályához 1887 
deczernber hóban benyujtatott 391 ajánlat 788.900 forint 
összegről és az előző hóról elintézetlenül maradt aján­
latokkal együtt kiáliitott 385 kötvény 730,770 frt bizto­
sított összegről. Az 1887. év január 1-töl deczernber vé­
géig 4326 ajánlat 8.271,260 lit összegről nyujtatoll Le 
és 4008 kötvény 7.412,134 frt biztositott összegről állít­
tatott ki. A társaság kötvényeihez kiállított előzelességi 
igényjegyeknek nyolezadik évi kisorsolása 1888 január 
31-én délután 4 órakor fog az igazgatóság irodájában 
Budapesten megtartatni. Részt vesznek e kisorsolásban 
mindazon felek, kik a kisorsolási kombináeziók szerint 
1887 deczernber 31-ig életbiztosítást kötöttek, az esedé­
kes díjrészleteket pontosan kifizették s a kiknek kötvé­
nyei a sorsolás napján érvényben vannak.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Január 5. —

Gabona-tőzsde.
A íuzo-üzlet iránya ma is lanyha maradt. A kínálat 

ugyan csak mérsékelt volt, de sürgetőbb ; malmok igen 
tartózkodók voltak és csak miután tulajdonosok to­
vábbi mérsékelt engedményeket tettek, fejlődött ki némi 
forgalom és mintegy 15,000 mm. adatott el, a leg­
több esetben 5 krral olcsóbb árakon. — Egyéb gabona­
nemekben csak gyér volt a forgalom és irány meg 
árak teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Busa: Tiszavidéki 1000 mm. 81 k. 7.62$ frt, 
3800 mm. 80.5 k. 7.62$ frt, 1000 mm. 80.8 k. és 
2300 mm. 79.8 k. 7.60 frt, 200 mm. 80 k. 7.62$ fo­
rint, 100 mm. 80 k. 7.60 forint, 400 mm. 79.0 k. 
7.55 frt, 600 mm. 79.5 k. 7.50 frt, 100 mm. 79.5 k. 
7.47$ frt, 100 mm. 79 k. 7.50 frt; mind három hó­
napra.
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Peatvidélci 1100 mm. 80 ü k. 7.55 fit, 300 mm. 78 

k. 7.4f, írt. mindkettő három hónapra.
Bácskai 500 rnrn. 78.5 k. 7..V, írt, három hónapra.
Felső tiszavidéki 100 mm. 70 k. 7.45 írt, há­

rom hónapra.
Árpa 500 mm. 5.55 írt, 300 mm. 5.m, írt, 200 

mm. 5.50 írt; mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

Basa uj bánsági . , ,, , . 
» tiszavidéki ., . « 
» pestvidéki ...»
» fehérmegyei ...
1 bácskai..............
> északmagyaroriz.

R'-.ai ».......................
árpa > takarmány

— » égetni való.
— 1. sörfőzdéi .

Zab » ................... ..
Tengeri » bánsági . .

__ .1 másnemű. ,
K tiles ............................
Repczo „ káposzta .

— » bánsági . .

78-81 "lj 
78-81 
76—81 » 
76-81 . 
78—80 » 

76 -81 -« 
70-72 •
00_62 »
02—04 
64-66» 
32-41 » 

75» 
73»

Midi írtig

7.25
7.20
7.25 
7.30 
7.05 
5.55 
5.80 
5.65 
6.90 
5.40 
5.35
5.25
6.25

7.50 
7.45 
7.50 
7.50 
7.35 
5 80 
5-50 
6.70 
760 
6.75 
5.40 
5.30 
7—

Határ Időüzlet gyenge forgalom me lelt, 'laezara a 
jobb nevworki gabonaárfolyamoknak, a kedvezőbb poli­
tikai hírek és a gyenge készáruüzlet következtében 
lanyha irányban nyilt meg. — Köttetett:

Délelőtti!
Bzofcványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.a4, 

7.52, 7.51 és 7.52 h ton. „
Tengeri május—júniusra mintegy oOOO mm. ■■>.«., 

5.91 és 5.90 Irton.
Szokványzab tavaszra mintegy oOOO mm. o.io, 

5.77 és 5.78 forinton.
Dóit tőzsde.

A déli tőzsdén csak gyér volt a forgalom és az 
valamivel barátságosabb. — Köttetett:

Bzokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm.
7.54 frlon.

irány

7.53
és

7.55
7.80
5.91
5.79

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza tavaszra....................... frt ”
Szokványbuza őszre ......................... “ _
Uj tengeri május-juniusra................. * _
Szokványzab tavaszra....................... • * 0-7'

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt : az irány jobb 

berlini gabonaárlolvamok és a lanyhább értéktőzsde 
következtében, mi ujabbi nyugtalanító politikai hírekre 
enged következtetni, jelentékenyen megszilárdult. — 
Köttetett: r ,

Bzokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.0-1-, 
7.56, 7.58 és 7.59 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.7/, 
7.79, 7.80 és 7.82 irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.90, 
5.91 és 5.92 forinton.

Szokványsak tavaszra mintegy 5000 mm. 6.80 és
5.81 Irton.

Délután 5 órakor táródnak i 
.............. frtSzokványbuza tavaszra ....

Szokványbuza őszre ..............
IJj tengeri május—júniusra . .
Szokványzab tavaszra ...........
Káposztarepczo aug.—szept.-re

7.57 - 7.59 
7.78 — 7.80 
5.90 — 5.92 
6.80 — 5.82 
10. S - 10.2

Terménytőzsde#
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva változatlan, boszniai szokványminöségii kösz 

zállitásra 0 j Irton, 85 «Irbos márezius—áprilisra ,9J 
írton köttetett 56 kilónkint.

Értóktőzade.
A rnai értéktőzsde kissé nyomottabb hangulatban nyilt 

m"g arra a berlini Iliire, hogy a Krcuzzeitung a német 
■sászárnak újév napján a tábornokokhoz intézett békés 

beszédét dementálja s a National Zeitung kedvezőtlen 
'ejtegetései is hozzájárultak a kedvezőtlen hangulat- 
keltéshez. Később azonban megváltozott a hangulat és 
a járadékok rohamosan emelkedtek és az iizőrkedési 
értékek árfolyamai is javullak. A helyi értékek mérsé­
kelten megszilárdullak. Valuták és váltók hanyatlottak. 
Járadékokban meglehetősen élénk forgalom volt.

ElSt0zr.de>
Az elölő/.-de nyomoltahb hangulattal nyilt meg, do 

csakhamar megváltozott az irány s élénk forgalom fej­
lődött. Osztrák liito.lrészvény 272.30—271.70 és 272.50 
közt, magyar aranyjáradék 97.35—97.25 es 97.ni,, rna- 
gvar papirjáradék 82.50—82.35 és 82.6;» közt, magyar 
les/.ámitoló és pénzváltó bank 86.50—80.75 közt inga­
dozott.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hilelrészvény 
272.10- -272.20, magyar aranyjáradék 97.50—97.55, 
magyar papirjáradék 82.65—82.67.1.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyengébb berlini tudósit ások és arbitrage- 

eladások miatt lanyhább irány uralkodott. Oszlr. hitelrész- 
vény 271.60 és 272,50 közt ingadozván, maradt 272 
pénz, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 86.50-101 
80.75-ig, magyar jelzálog hitelbank 126.50-től 127-ig,
első magyar iparbank löO.őO-en köttetlek. Pesti magyar 
kereskedelmi bankért maradt 074 pénz, magyar arany- 
járadék módiéra 97.65-tól 97.15-ig, magyar papirjáradék 
azonnali átvételre 82.00-on, módiéra 82.15-től 82.50-ig, 
szölödéz-maváltsági kötvény 99.50-en, alföld-fiumei vasul 
173-on, Viklória-malom 95-ön, pesti közúti vasúti él­
vezeti jegyek 210-en, olasz vürü.skcroszlsorsjegy 12.60-on 
kütletcll.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 272------272.20, magyar aranyjáradék 97.45—
97.471, magyar papirjáradék 82.55—82.57}.

Praomlumuzlot: Osztrák hitelrészvény holnapra 3 
—4 lit, nyohz napra 8—9 frt, egy hónapra 10— 
17 Irt.

Utótőzsde.
Az utólő'-do lanyha volt. Oszlvák hilelrészvény 2712)0- 

tői 270.10-ig, magyar aranyjáradék 97.50-től 97.25-ig, 
magyar papirjáradék 81.55-től 82.35-ig adatott el.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 270. U 1—270.2(1, magyar aranyjáradék 97.20— 
97.25, magyar papirjáradék 82.35—82.37.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén nyugodt hangulat mellett gyengo üz­

let volt. Osztrák hilelrészvény -70 -209.80 - 270.50 közi, 
magyar aranyjáradék 97.20— 97.05 97.10 közi, magyar 
papirjáradék 82 50-túl 82.25-ig, magyar leszámítoló és 
[léuzválíét bank 86.25-tül 80-ig ámltatoll.

C órakor záródnak . Osztrák hilelrészvény 270.10— 
270.5H, magyar aranyjáradék 97.10 97.15, magyar 
papirjáradék 82.25—82.;)0.

Sértiakopeahedtilml eitarnobu
Huilapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 5. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar urasági fireg, nehéz 47—18 forint, fiatal 
nehéz 19.1 — 50 forint, liatal közép 49}—50 forint, 
fiatal , könnyű 48— 49 forint, közönséges (sze­
dett) nehéz 46}—47} forint, közép 46}—47} forint, 
könnyű 46—Í7 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
Í9.1--50 frt, közép 49—49} írt, könnyű--------- frt,
eredeti (Stachel) nehéz---------írt, közép-----------frt.
Szerbiai nehéz 47—47} frt, közép 46—47, könnyű 
15}—46 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hízó két
éves makkos---------frt, hízd üreg —.— forint.
— Serléslétszám: jan. 3-án volt készlet 73,122 drb, 
jan. 4-én leihaj látott 1301 db, jan. 4-én elszállitta- 
tutt 1725 drb, január 5-én maradt készletben 72,998 
db sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElfitBsode.

Bécs, jan. 5. (Az Dg yet értés távirata.) A mai tőzs­
dén is kedvező volt a hangulat és az üzérkedés to­
vábbi fedezései mellett a mai elötőzsdo megtartotta a 
tegnap esti magasabb árfolyamokat. Az üzlet azonban 
nem volt oly terjedelmes és élénk, mint tegnap, de az 
irány változatlanul szilárd maradt. A sorompón gyér 
lorgalom volt magasabb árfolyamokon. — Valuták szi­
lárdak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 271.90, 
magyar hitelbank 272, osztrák tarlományi bank 208.50, 
angol-osztrák bank 101, osztrák-magyar állam vasút 
216.75, Károly Lajos-vasut 196.25, déli vasút 85.50, 
elbavölgyi vasút 161.75, májusi járadék 78.10; magyar 
aranyjáradék 97.45, magyar papirjáradék 82.60, húsz 
frankos arany 10.01, márka 62 22.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd magatartásban változatlan ár 

folyamokkal nyilt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 271.90, magyar hitelbank 272, osztrák tarto­
mányi bank 208.50, unió-bank 186.75, angol-osztrák 
bank 101, bankegyesület 86.75, őszi rák-magyar állarn- 
vasut 216.75, déli vasút 85.50, Károly Lajos-vasut
196.25, elbavölgyi vasul 161.75, májusi járadék 78.05, 
magyar aranyjáradék 97.45, magyar papirjáradék 82.50, 
húsz frankos arany 10.04, márka 62.22.

Később is igen kedvező voir a tőzsde hangulata, kü­
lönösen mert a sorompón halározott vételkedv keletke­
zett : garanlirozolt vasutak keresetlek és emelkedők; 
járadékok és el-őhbségek is jól kelnek, ellenben ipar- 
vállalati értékek még csendesek. — Váltók és valuták 
változatlanok.

2 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 271.50, 
angol-osztrák bank 99.25, uniobank 187.—, bankegye­
sület 86.50, magyar hitelbank 271.50, osztrák tartományi 
bank 207.75, osztrák-magyar állarnvasut 216.10, Károly 
Lajos-vasut 195.50, dunagözhajózási részvény 332.—, 
Lloyd részvény 473.—, északkeleti vasút 155, elbavöl­
gyi vasul. 159, tramway 205.50, déli vasút 86.—, papir­
járadék 78.12, aranyjáradék 109.30, magyar arany jára­
dék 97.15, magyar papirjáradék 82.57, északi vasul 
2470, bécsi községi sorsjegy 128.50, 20 frankos arany 
10.03}, márka 62.22.

Bóoa, jan. 5. (Magyar értélcak hivatalos zár­
lata). Magyar föhltehermenlositéai kötvények 102.50. 
Erdélyi fühllehermenlositési kötvények 108.—, 5}°/0-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
170.—. Magy. keleti vr sut els. k 108.—. Magy. ny. sors­
jegy 119. . Szül ; ézsmaváltsági kötvények —.— 
5®/0-os papirjáradék 82.40. Tiszavrtlgyi sorsjegy 123.25. 
Magyar 46/0-os aran.véradók 97.25. Magyar vasúti köl­
csön 119.25, Magyar hitelbank 271.25. Alföldi vasút
172.50. Magyar északkeleti vasút 153.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 96,25. Tlszavidéki vnsut-részvény —.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 86.50. 
Kassa-oderbergi vaautrészvóny 138.50. Dohány-rész vé­
nyek —. Leszámítoló bank —. Temen Ilégn —.

Bóos, ián. 5. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hilelrészvény 270.80. Déli vasút 86.—. 
4%-os aranyjáradók 109.25. Váltó Londonra 126.75. Ká- 
roly-Lajoa vasút 195.—. 1864-es sornj. 16 4.50. 1860-aa 
sorsjegy 135.—, Török sorsjegy 17.2.8. Angol-osztrák- 
bankrénzvény 99.50. 4,2%-oh ezüstjárndók 81.—. Osz­
trák állarnvasut 216.—, 20-frankos 10.03, 4-2°/0-O3 pa­
pirjáradék részv. 78.10. Osztrák bitelsorojegy 177.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 871.—. Csősz. kir. arany 
5.98. Német bankváltók 62.22. Elbavölgyi vasút részv.
159.25. Bécsi bnnkcgyesülel réuzvényci 86.50. Dunagöz- 
hajózáei-társ.-részv. 332. Nyomott.

Lotl tőzsde.
Béca, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén kedvezőtlen politikai hírekre és 
a párisi bukásokra gyengo volt az irány és jelentéktelen 
az iizlol. — Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 270.90— 
270, magyar hitelbank 271.30—270.75, angol-osztrák 
barik 99.50--99, uniobank 186—187 bankegyesület 86, 
osztrák tartományi bank 207—206.50, osztrák-magyar 
állarnvasut 215.75—216.10, Károly-Lajos vasul 195.75— 
196, májusi járadék 78.10—77.70, osztrák papirjáradék 
92.60, osztrák aranyjáradék 109.50—109.40, magyar 
aranyjáradék 97.30—97.10, magyar papirjáradék 82.65
82.20, tiszai sorsjegy 123.

6 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 270.30, osztrák tartományi bank 206.50, osztrák­
magyar állarnvasut 216, déli vasul 85.50, török do- 
bányrészvény 68.25, májusi járadék 77.70, magyar 
aranyjáradék 97.15, magyar papirjáradék 82.15, busz 
frankos arany 10.03}, márka 62.27, ultiméra 62.35.

Zárlat után jegyez : osztrák hilelrészvény 270.30 
után 270.50, osztrák-magyar állarnvasut 216.80, magyar 
aranyjáradék 97.10.

Az esti magánforgalom igen csekély üzlet melleit 
gyenge voll. Osztrák hilelrészvény 270.JÓ után 270.25.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bóos, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek olcsóbbak. Osztrák hitelrészvény hol­
napra 3—3} frt, nyolez napra 7}—8,} Irt, egy hónapra 
14—16 frt, bárom hónapra 23—26 irt, osztrák-magyar 
állarnvasut egy hónapra 11 — 13 forint, bárom hónapra 
20—23 forint, magy. aranyjáradék egy hónapra 4—5 
százalék, bárom hónapra 6}—8 százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3Á—4} százalék, 
távolabbi Iáira és telepitett váltóra 4.}—íj százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Kevéssé élénk forgalom mellett a tegnapi jegyzé­
sek megloliotösen változatlanok maradtak: a kedvezőbb 
londoni és newyoiki jelentéseknek csak az az eredmé­
nyük voll, hogy a további csökkenést megakadályozták, 
Az alapirány azonban lanyha volt. — Köttetett: Búza 
tavaszra 7.83, 7.82, 7.84 Irton, zab tavaszra 6.1 4, 6.13 
és 6.15, tengeri május—júniusra 6.33 írton. Rozs ta­
vaszra jegyez 6.2-1—6.26 frlol.

Délután változatlan árfolyamok mellett csekély volt 
a lorgalom. Búza tavaszra 7.81—7.85 frt, zab tavaszra 
0.11—6.15, rozs tavaszra 6.25—6.30, tengeri május— 
júniusra 0.33—6.34 Irton.

Készáru üzletiden és változatlan.
Szesz ára ma isinél gyengült kissé és jegyez kész 

ártt26> s—20 ;/3 forintot.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Been, jan. 5. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén kötlctell:
Czulcor: 200 láda elsőrendű koczkaczukor januárra 

Becsben 38 fi t.
Petroleum: 1 waggon Skrzynski-jegyü császárolaj 

kész szállítása Bécsben 22j frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Valló Londonra 120.55, olasz bankpiaczokra
49.20, olasz bankjegy 10.02, májusi járadék 78.—, ma­
gyar aranyjáradék 97.15, magyar papirjáradék 82.45, 
osztrák hilelrészvény 271.00, osztrák magyar Lloyd- 
részvény 405, olasz-járadék 9 4.37, olasz bankjegy 49.27.

Berlin, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A lűzsde valamivel magasabb árfolyamokkal 
nyilt meg, de a .Norddeutsche fejtegetései csakhamar 
nyomást gyakorollak ; bankok és járadékok gyengék ; 
dux-bodenbacbi vasút hanyatló ; svájezi nyugoli vasul 
államosítási hírre élénk. Zárlat üzletiden. A párisi Kal- 
tenbneb-ezég lizolésképtolonségének hire kedvezőtlenül 
halott. Magánkamatláb lJ®/0.

Berlin, jan. 5. (Tőzsdei tudósítás.) Realizálások és 
egy párisi ezég bukása következtében gyengült az irány.

Berlin, jan. 5. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
78, osztrák hilelrészvény 140, osztrák-magyar állarnvasut 
87, osztrák déli vasút 34.75, Károly Lajos- vasút 79. 
Realizálások.

Frankfurt, jan. 5. (Esti tőzsde.) Osztrák arany- 
járadék 87.90, magyar aranyjáradék 78.05, osztrák hi­
telrészvény 215.37, osztrák-magyar állarnvasut 173.75, 
Károly Lajos-vasut 157.25, osztrák déli vasul 08. 
(lyenge.

Pária, jan. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 12 óra 88 perczkor jegyeznek: 3®/0-os jára­
dék 81.10, 4}°/0-kos járadék 107.80, olasz járadék
90.50, magyar aranyjáradék 80.25, egyiptomi kölcsön 
375, spanyol kölcsön 67.50, török vasúti kölcsön 14.15, 
ottoman bank 510, Szuez-részvóny 2127, Panama-rész­
vény 318, osztrák-magyar állarnvasut 445, osztrák déli 
vasul 185. Szilárd.

8 óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 81.35, 4}°/0-os franczia járadék 107.00, osz­
trák-magyar állarnvasut 447, déli vasulrészvény 183, 
magyar vasúti kölcsön 299, 4% magyar aranyjáradék 
80.10, oltomán bank 508. Nyugodt.

London, jan. 4. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 76$, 
osztrák aranyjáradék 80, osztrák ezüstjáradók 03, angol 
consolok 102.13. Szilárd.

London, jan. 5. (Megnyitás.) Angol consolok 102.13.

Newyork, jan. 4. Váltó Berlinre 400 márkáról (60 
napi látra) 95, váltó Londonra 4.82$, négyszázalékos 
tőkésített kölcsön 1877-ből 125}, Erie-vasut 277/s» 
váltó Parisra 5.23$.

Külföld! értéktőzsdék zárlata.
A* árfolyamok az illető Inly »zr,kványnk szerint készpénzben, módiéra

3 albínóra érteadok, e »/érint a mellékolt paritós I» készpénzre vagy 
éra illetőleg ultiméra értem!8. A készpénz-árfolyamok Ivval. a mediéra 
M-mel, az uillmnra D-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 

fenti atizámitásoklioz még a Iraneaktió-kelteégek. továbbá a inedió. éi 
uUlmo-árfolvamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozló 
lételek ie számitásba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 mark.; vlata 6; frt ló kr. 

100 frank viola r,o frt fii kr.
KOlónkósetaifiúd.-Januar zárit*

P A R11.'
•irmnrrle Mo-ctliradik . } j ; |

• t'/.Vs-oo 1 ..................... I
Ossfrik-magycrállamvarat. . .Mi 
Oevirók déli vasút .. - } . . M
•dszlrék fóldliltel-rőszvénylársaiíi . V 
•Francia törleszthet# járadék . . . U ,
Ozzlrák 4t>/e-osmnyjizad4k. , . . M
Magyar vasúti kólosőn....................... KI
Maryarjslzélog-hltaibaak. , . ; . V 
fiécel unió-bank ........ A
Magyar aranyjáradék................................
Magíllíhaz^m?to!ó »s'pVnivÁltd-kank K 

Magyar ornágon bank............................

BBar.nr;
Osztrák d,'/cospapirjáradák. ;

« t.’/o-ozez'lstláridék; ! * .'
• té/a-oa aranyjáradék. . , .

Magyar aranyjáradék..........................
• 60'e-o« papirjáradék . . . .
• keleti vasúti kltvónyik. . . 

Keleti itye-oav. eleóbbe. kdtv, .
O.r'rák ...............................................
Marynr hitelbank.

fiiffirr’“!'-..':;
Kóroly-I.ajos vasat . . . . ; . ’
Kaiea-odc-iberglvaiut..........................
•Hornén vaaullréeerónysk . . . "
Ororr bankjegy....................................*
Váltó bécsi nlaoira ....................
-Keleti kölcsön II. klhoozUás . ,
Magyar leleálo^iltelbank. . . .

• leszámítoló óopénzváltó-bank
• országsa bank..........................

»■BAHKPUIIT,
(itrlrákáe,'o -oapapirjáradék. , ;

• iÁ'tw« ozdsljúidék I * $
« tto-oa aranyjáradék. . 1 .

Magyar aranyjáradék ... ...
,, • . "j's-oa papirjáradék ....
Osztrák bitolroszvcny . ,
Osztrák-magyar bank ....
Oeztrák.-nagyar állaravaaut 1 ! 
Koroly-Lajos vasút ...
Osztrák dőli vasat ... . \ * ' 
truébot osztrák nyagotl vasat. . *, 
Magyar-gacsorizági vauul ....
liizavid..-k. V. ol.dbbt, kötvények. . 
»ültő becsipnoira ......
'•VVo-os fdlJhittlinUzsUailoglsvél*. 
M-gyarlesziiüiloló és pénzváltó-bank
Magyar hitelbank...................................
Magyar jelzálog-bank..........................
lla/yaro ra« bank .... ;

oexir. eiidttoc

81 85 —

107 90 
447.— 223 30

+ oisv

183 — 84.50

— —
293*— 149.03 — 0.52

r. o’m 99.94 + 0,62
—--

82 30 77.84 + 0.12
74.50 93,03
64.8 80.50 — 0 12
88 10 109.89 + 0.37
78 80 97 70
WO 82 92 + 0.62
75.10 93 18 + 0.94

100,— 124,24
140.- 27'. 21

87.— 216 10
f.5.— 86 85
79.20 186,67 — 0.75
58 — 139,14 - 1.75

178,9-- 109.8.6 — 0 57
180.50 62.24 — 0.04

—.-

---1—

62/0 73.47 — 0.06
74.9.0 92.63 + 1.12
84,80 80.50 + 0 38
87. C 109.31 + 0.68
78 30 97.34 + 0.37
86.30 82.55

816-5 171 II + 1.08

174.75 217*25 + 2 15
158.50 11.7.01 + 0 92
65.88 67.96 + 0.92

II7I- 157*90 + oíea

13'".85 62.18 — 0.06

KÜLFÖLDI ÁBÖfőZSDÉK;
Prápo, jnn. 4. A czukorpiaczon gyengébb az irány, 

árhatárok 27.90—28.55 frt. — A szeszpiacz elgyengült.
Trieszt, jan. 4. A czukorpiacz nyugodt, centrífugal- 

pilé 22.75—23 frt. — Kávé lanyhább. — Szesz kész 
magyar áru 18.50 frt, oláh kész áru 15.25—15.50 frt, 
német 15.25—15.50 frt.

Boriin, jan. 5. Búza, rozs és szesz szilárd, zab 
és olaj tartva.

Hamburg, jan. 4. Petroleum helyben 7.70 forint, 
augusztus—dcczemberre 7.70 márka. Szilárd.

Pária, jan. 5. Búza és liszt tartva, olaj és szesz 
csendes.

Pária, jan. 4. Nyers czulcor 42, lanyha, fehér eztv 
kor folyó hónapra 44.60, februárra 44.80, baisse, már­
ciustól négy hónapra 45}, májustól négy hónapra 45}, 
finomítóit 100—101 frank.

London, jan. 4. Búza nyugodt, külföldi teljes ára­
kon kel; liszt tartott, malátaárpa 1 shillinggel drá­
gább : őrölni való árpa, tengeri és zab emelkedő; 
orosz zab élénk } shillinggel drágább. — Bepczeolaj 
helyben 24}. — Jáva-czttfcor 18, tartóit; nyers ré- 
paczukor 15.75, lanyha. — Felhozatal: Búza 1430, 
árpa 1660, zab 53240 qu. — Az időjárás renyhe.

Boraohaoh, jan. 5. Elsőrendű magyar búza 20 frank. 
Változatlan.

Fétervár, jan. 4. llozs helyben 6}. Fagy.
Bréma, jan. 4. Petroleum hely bon 7.60 márka. 

Emelkedő.
Antwerpen, jnn. 4. Petroleum 18.75 frank. Emel­

kedő.
Havre, jan. 4. Kávé: Santos good average folyó 

hónapra 95.50 frank, négy hónapra 96 frank.
Nowyork, jan. 4. (Kabelsiirgöny). Gyapot Newyork- 

ban Hu j Noworleansban 9U8, áprilisra 10.73, má­
jusra 10.82. — Petroleum finomított 70° Abel Test 
Newyorkban januárra 76/„. — Philadelphiában januárra 
7f,/s. — Nyers petróleum 7. — United pipe line 
certificates 92" 6. — Liszt 3.30. — Piros őszi búza 
helyben 92Vt cent (=8.94 forint), januáriusra 91} 
cent, (= 8.87 frt), februáritisra 926/B cent (= 8.97 
frt) májusra 955/8 cent (= 9.25 frt), Í00 kilokint. — 
Tengeri 63. — (ízűkor (Fair refining Muscovados) 
ú j. —Rio kávé névleges. — Zsír (Wilcox jegyű) 8.10. 
(Fnirbank jegyű) 8.—. — Gabona fuvardij-imperial 
quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és 
az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe 2} cent (= U.51 frt 100 kilokint.) Napi felhozatal 
gyapotból 21,000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Alnlniltóui évfolyam ncrnot pinátokra 100 márka flats 6:1.10 bt, 100 fk 

tv/.fi frt.

Január ő.

pArib.
Busa folyó hóm

— februárra .........................
— márcz.-lól l hóra. ....
— mnjualól i hóra . . • ,

Liszt folyó hóra ... , , ,
— februárra .........................

inftroz.-tól 4 hóra , . • •
— májualól \ fiúra , . . .

Olaj folyó hóra..............................
— februárra ........................
— niiirrz.-fól 4 hóra ....
— májustól ó hóra....................

Bzesz folyó hóra..............................
— februárra ................... á
— márcz.-áprilisra....................
— máj.-lól 4 hóra ... • •

BÉRLIK.
Búza ápr.-mójusra , ; ; ;

— mnjus-imiiiiira ...
Rozs ápr.-májusra ...................

— miijus-juniuira...................
Zab npr -májusra ....................

— in íjus-iuniiura...................
Olaj ápr.-iunjiisra ....................

— imijua-juiiiiiara....................
Bzosz ;ipr.-májusra ....................

május-juniusra .....
bxextik.

Búza úpr.-rnáju-ri . ; ; , ;
— jun.-juliiisra ....................

Rozs ápr.-májuara ...................
— iim.-jiillutrs .....

Olaj jnn.-ra . ...
— ópr.-májturn ....................

Bzoaz kész szállításra hordó nélkül
— Ki1 az. szállításra no márka 

fogyasztóul adóval . . .
— Kész szállításra 70 márka 

fogyasztási adóval . . .
— dcczemb.-jan.-ra ....
— ápr.-májnsra..................... ....

KÖLN.
Búza múrcziutra

— májúira 
Hozz márcziuara

— májusra . . j . I , ,
Olaj kész szállítóira I , , , ,

— májusra
BOROSZLÓ.

Búza . . . ..................................
Zab ..................................................
Szisz............................................. .
Rozs.................................... .....
Kupozo.................... i ... .
'longer! . ■ t , , , • ...

ICIIIőnbOzot ai
Xr- 'Rudapoill; ulolió zárlnt- 

folyam í egyenleg I boz. képest 
1 íotzlr. értékbon

2V.II0
i.r —
a.i.uo
50.80 
Í.1 19 
12.—
5'**50 
57,76 
5H.B6 
68. - 
4'.— 4d60 
47.25 
45 —

110 25 
172.25 
121) 50 
lük 5!) 
117 — 
Ilii.—
47.80 
48 26
Uu'.lll
92.60

172 50 
170. 
135.— 
134 50

47 53
48 50 
85.50

47.ro

80 CO 
98.—

17.80
18.80 
111.10 
J8.:io 
26.30 
25.70

10.20

45ÍkO 
II <0 
21. ~ 
11.80

11.48 
11.51 
11.81

lfl."0418.10
16.37

2H.*76 
ÍS.tl 
2‘l 15 
211113 
251.7 
25.33 
25 15 
23.17

10.57
10.70 
7.80 
;.!H 
7.27 
7.39

29.68 
20.96 
61 \2 
61.65

10.71 
10 87
•,.84
7.73

29.49 
30.12 
69.30

19.37 

19.-
eo.io

11.06 
11-30 
8.14 
8 20

19.08

2845 
7 08 

18.04 
7.83

— 0.06

0.03 

0 13

0.13 
0 18

0.06
003
11.02

+ 0.92

0 07 
0.09 
0 10 
0.13

0.53
O.CS
0.04
0.05

oho
0.30

0.18

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, jan. 5.
Ökörlitis 100 kilogr. ,  ..................  44—52 forint
Tehénhus « «    38—44 «
Bivalylme « « ........................ 38—42 a
Borjúhús ■ a ............................. 52—55 c

Marhavásár.
Budapest, jan. 5. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 1790 drb 
’T'KYar ökör, 244 drb magyar tehén, 40 drb bivaly és

20 drb bika, összesen 2100 drb vágómarha. — 
Miután a konzervgyár és több vidéki vevő is ré>7. '• e 
a vásárlásban, ennélfogva a mai üzlet menete meglehe­
tős kedvező irányzat mellett élénk hangulatban folyt lo. 
Az egvségi árak métennázsánkint 1 Írttal eme.-teuton. 
— Következő árakat jegyeztünk : , ,
Magyar ökrökért 44 forinttól 52 forintig
Magyar tehenekért ....... 40 « 41 «
Bivalyokért.................................. 36 * * 41 «
Bikákért..................................... 40 o 48 «
métermázsúnkint.

A fővárosi vásárigazgatóséig hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állolt 2143 db "onv 
és 633 db apró marba. Ebből eladatott u. m.:

nagy

37 darab bika dbja
1265

55
786
513
120

ökör párja. . . 
bivaly párja . . 
v. telién párja 
borjú dbja . . 

bárány párja .

75 -100 frt 
180—280 « 
110—190 » 
100—180 e 

14—18 «I 
0-7.50 «

SzurdmarhaváBúr.
Bóoo (St-Marx), jan. 5. (Távirat). Készlet: 3405 db 

borjú, 8081 élő, 1108 leült sertés, 101 élő, 341 leölt 
juh és 305 bárány. A borjuvásáron a múlt heti árakat 
fizették, csak nagyon kitűnő áruért fizettek valamivel 
többet, mert ilyen kevés volt. Első rendű juh kevés 
volt. Fizettek: Borjukért 30—57 forintot 100 kilónkint 
és juhokért 25 frtig páronkint.

Juhvásár.
Pozsony, jan. 5. (Távirat.) A mai juhvá=árra 809 

db juhot hajtottak fel. Élénk irányzat mellett a követ­
kező árak jegyeztettek : Kivitelre szánt juhok nyiratlanul 
10—20 írton, selejt juh 7—14 írton kelt páronkint.

Párta (La Viliette), jnn. 2. Fclhajtatolt 19101 birka. 
Jelentékeny árcsökkenés mellett fizettek általában 50— 
80 centimet .} kilókint.

Párta (La Viliette), jan. 5. (Távirat) Felhajtatolt 
17007 birka. Az üzlet könnyű.

Lóvásár.
Budapest, jnn. 5. Felhajtás 379 ló. Ebből eladafott 

nj lólevél mellett 35 db, átíratással 79 db, bécsi vágóra 
ment 28. Árak: könnyű kocsi lovakért 70—120 frtig, 
nehéz kocsilovakért 00—100 írtig, bécsi vágóra valókért 
15—30 írtig.

NAPIREND: január 6-án.
Kaptár: Péntek. — Róm, katli. : Vizkcrcszt. — Prot. 

Vizkercszl. — Görög-orosz: (dcczcmbcr 25.) Nagy ka­
rácsony. — Zsidó: (Tehet 22.) — Nap kél reggel 7 ó.
50 p., nyug. 4 ó. 22 p. — Hold kél éj élkor, nyug. 11 ó.
51 p. d. o. — Utolsó negyed 12 ú. 59 p. d. u. 

Mlntaiterolc neru fogadnak.
A Potüü-tárensáf; nagy gyűlése d, e. 10 órakor az aka­

démia dísztermében.
A Schrnmmolek hnugveraouyo este fél 8 órakor a 

vigadó termében.
A Szt-Anua hotaKaególyBÖ-ogylet küzgy. d. u. 3 órakor 

(WesBclényi-utcza 9)
A Sct-Láazló bot jjBogúlyiö ogylot évi közgyűlése d. U. 

3 órakor (István-tér 11.)
Zenés mise a belvárosi plébánia templomban d. e 10 

órakor.
Koreukodolmi muzenni hazai termékek állandó kiállilása 

a városligeti iparcsarnokban. Nyitva áll naponkint déli 
12 órától délutáni 4 óráig. A muzeum igazgatóságának 
irodája ugyanott reggeli 9—12-ig és délutáni 3—6 óráig. 

Haláfzati kiállítás az állatkertben egész nap,
Oraaigos képtár az akadémia palotájában d. e. 9 — d. ti. 1. 
Vörtis-keresat-egylet Erzsébct-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—íl} 
óra közölt

Nenaotl mnaeum: régiaéptár d. e. 9— d. u. 1.
MUssalti Ipai-mnaenm a kerepesi-utrza (Bcleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-töl d. n. 1-ig és d. u. 8—5.
Egyetemi fúvósakért az illlői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—(i-ig.
Nomzetköal panorama Andrássv-ut 28. az operaház kö­

zelében.
Seemann központi kávóltáza villamos világítással az 

egyetem-iitcza és I’crenrzick-lere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jan. 5-ki számából.
Árverések a fővárosban. Neufeld S. Sándor 1618 

frlra becs. ingós. jan. 17. (VII. kér. Andrássy-ut 94. sz.) 
Rusclier György 11463 írtra becs. ingós. jan. 25. (VI. 
kor. Andrássy ut 25. sz.) Afonyi István 605 frtra becs. 
ingós. jan, 10. (VI. kér. Pelőfi-utcza 16. sz.) llemmor- 
ling Fcrenez 520 frt 30 krra becs. ingós. jan. 7. (Vili. 
kér. külső stáczió-ulcza 18. sz.) Schmidt Henrik 487 
frtra becs. ingós. jan. 11. (VI. kér. Podmaniezky-utcza 
17 sz.) Szécby Gyula 447 frt 50 krra becs. ingós. jan. 
7. (IX. kor. soroksári-uleza 41. sz.)

Arvoróeek a vidéken. Czibula György 2693 frtra 
becs. Ingat?, jan. 28. Káva. (Pestvidóki kir. törvszék.) 
Taschner llugónó 20.000 frlra becs. ingat?, febr. 18. 
Debrorzen. Lázár Márton 4675 frlra becs. ingat!, márcz. 
16. Sz.-Keresztur. II. Berger József 6758 frtra becs. 
ingatl. jan. 18. Szombathely. Itntkay Rudolf 2141 frlra 
becs. ingatl. lehr. 1. Szabadka. Udvarnoky Zoltán 10283 
frtra becsült ingatl. jan. 25. A somorjai kir. jbiróság. 
Bárdi István 703 frtra becs. ingei!, felír. 0. T.-Bicske. 
(Nagy-Kála.) Németh Gyula 2700 Irtva becs. ingós. jan. 
5. Égerszög, Fischer Mór 13152 frlra bocs. ingós. jan. 
9. B.-Almás. llaulik József 7000 írtra becs. ingóságai 
jan. 9.

Csődmegazüntetós. Basztics Lyubomir ó-becsei ke­
reskedő ellen, Epstein Vilmos újvidéki aranyműves ellen 
megszüntetteletl.

Pályáxatok. A budapesti főv. számvevőszéknél 
számgyakornoki, a beregszászi kir. ügyészségnél fogház- 
felügyelői,u riidrosvásárhelyi kir. sóbányabivatalnál só- 
rakláröri állásra.

A kis lottó húzása jan. 4-én.
Lemberg' 22 10 33 72 16

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

~nyilt-térT
A helye* tjyógys*o\; megválasztásától függ bizonyos 

betegségekben a siker. Kp ezért, még mielőtt valamely or­
vosi-szeri használnánk a szorulás, s az ezzel összefüggő lc- 
hangollság, tagok zsibbadása, étvágy-hiány, fejfájás slb. 
ellen, tudakozódjunk Brandt Rich, gyógyszerész svájezi lab­
dacsai felől, s bizonyara egyhangú dicséretet fogunk hallani. 
A svájezi labdacsok 70 kr. egy dobozzal, a gyógyszertárak­
ban kaphatók, de meg kell nézni a védőjegyen Brandt Rich, 
névaláírását. 4707

Az «Vliw.A Itervsltcilők ««.riete» biidapesli helyi cso­
portjának tagjai felkéretnek, folyó hó 8-án d. u. 3 órakor 
a körhelyiségben történendő nagy gyülocon minél számo­
sabban megjelenni.

_ Helyi csoportunk képviselete a következő urakat ajánlják 
tisztviselőknek:

Elvűiméit: Silberberg Károly urat (Ottó és Silberberg 
ezégben). Alolröhnch: Eager Zsiymond urat (Payer Zsigm. 
ezégben). Pénztárosnál!: Hauer Adolf urat (Posner K, L. 
czégnél). Jegyzőnek: Both Vilmos urat (Both Vilmos 
ezégben). Jegyzöhelyettesnek: IJiwensfchi Linót. urat. 
(Wertheim S. és fia czégnél).
4760 A kandidáló bizottság.

Választásra vonatkozó megbeszélés pénteken, azaz január 
hó 6-án d. u. 3 órakor a körhelyiségben lesz.

A „Zíiori'-egylet elnökségétől.
Az 1851. év óta fennálló «Zion» jótékonysági egyletben 

folyvást uj tagok vétetnek fel. Oly egyének felekezet, polgári 
állás s nemre való tekintet nélkül, kik 45. életévüket még 
túl nem lépték, Budapesten (az. 1. 11. III. és X, kerület, va­
lamint a kültelkek kizárásával) laknak, minden hétköznapon 
délutáni 4—0 óra közötti időben az. egylet — Kazinczy-utcza 
52/54. sz. a. saját házában levő irodájában — 2 ft tot tevő 
felvételi dij melleit beiratkozás végett jelentkezhetnek. Egy 
forint 50 krnyi havidij ellenében nyújt az egylet (mely 
140,000 forintnál nagyobb alaptőkével bír) tagjainak, azok 
nejeinek és gyermekeinek, megbetegedés esetén díjtalanul: 
orvost, orvosságot, hetisegély pénzeket, rendkívüli segélyt 
slb. A tagnak elhalálozása esetén kapnak annak örökösei 
500 Irtot temetkezési czélokra, mely összegből semmiféle 
levonás nem tétetik.
4404 A ,,Zlon“-egyl«t elöljárósága.

gyomorégést,
%jfl lést megszüntet a I,i|

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
I. hérletsetinet. 

Budapest,január 6-án.
Vizkereszt,

vagy : a mit akartok.
Vígjáték3 felv. Irta Shakspere. 

Fordította Lévay József.
Személyek:

Orsi no 
Sebastian 
Antonio 
Curio 
Valentin 
Büffelt 
Keszeg 
Malvolio 
Fábián 
Bohócz 
Szolga

Horváth
Mihály fi
F.gressv
Feleki P.
Mészáros
Szigeti J.
Latabár
Újházi
Szigeti L
Vízvári
Magyart

Mexikói utazó Del Soldato 
Olasz aknász Bimbi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 7-én, 

Bellincioni G. k. a. fellép, 
tével és Perolti Gy. vendég, 

játékául:
Otelló.

NE P -SZÍNHÁZ.

Budapest, január 6-án. 
Blab a Lujza asszony mint 

vendég.
A sárga csikó.

Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Csepregby F. 

Sremélvek:

Egy hajóskap. Abonyi
Egy pap 
l.lörvénysz. 
2. lörvénysz. 
Olivia 
Viola 
Mária

Fal udi 
Sántlia 
Lubinszky 
Hegy esi M.
P. Márkus E. 
Yizváriné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap január 7-én.

U j élet.

M.KIR. OPERAHÁZ.
I. bérletszünet. 

Budapest, január 6-án. 
Limido Giovannina k. a. föl­

léptével :
EXCELSIOR.
Nagy látványos ballet 5 felv. 
és 12 képben. Szorzotté Man- 
zotti Luigi. Zenéjét irta Ma- 
renco Romualdo. Betanította 

Smeraldi Caesar. 
Személyek:

Fölvilágo.iodá s Smérnirl iné 
Polgárosodás Limido G. 
Sötétség dem. Smeraldi C. 
Papin Dénes Molnár

Bakaj Szirmai
Erzsiké Blaba L.
Csorba Makó
Ágnes Pártényiné
Laczi Vidor
Gelecséri Szatmári
Peti Bőrárui
Parasztos Tirnovai
Boltos Iczig Pusztai
Csárdás Horváth
Bogár Hunyadi
Szúnyog Halász
Gazsi Gyöngyi
Rogú Újvári
Böske Puszlané
Kecskésre Szőcs K.
Trézsi Gyöngyösi i,
Pista Narczisz
Ferke Imrei
Panna Béni 1.
Hegedűs Várdai
Bőgős V. Kovács
Klarinétos Izsó
Kontrás Marton
Pandur Füredi
Parasztgazda Kopár i"
Asszony Boránd 11.
Szolgalegény Envvári

György 
Gunigtmda 
Valentin 
Laura 
Fanni 
Vilmos 
Fritz 
Laura
Volta Sándor __ ___
Ral>szo!ga-kdő Rotlicelü 
Kliinai Bcrgor
Angol utazó Murazzano

Vinrzc 
Nirscbyné 
Pini H 
Princzné 
Zsuzsanits E. 
Némethi 
Svetschine 
Huszárok M. 
Murazzano

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 7 én. 

Angot asszony leánya.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 6-án. 

Die blaue Grotte.
Bohózat 3 felvonásban. 

Ezt követi :
Guten Morgen, Herr 

Flacher.
Bohózat 1 felvonásban. 

Kezdete 7 óra-.^r.

rossz emésztést, lassú anyagese- 
, rét. vértolulást, fejfájást, szédü-

I,ÍDnuior«l-féle kurlsbívli nezsső-

Pcnteken, 1888. január hó 6-án

J. 8CHMIIEL társaság
lna.5 í o-^ei^eBiy e. 4751

Ülőhelyek 2 frt és 1 frt 50 kr javat, belépti jegyek 1 forint­
jával Rózsavölgyi -Is Társa zenemükereskedésében iKristóf-térj 
továbbá a Vigadó irodájában és este a pénztárnál válthatók.

Első fővárosi orplieum
E^ag^rBiezö-uitcza 87. sz. ,7Í8

Ma a következők lépnek fel: Misa Naln Damajantl 
indiai kigyúbiivülő, 9 élő kígyóval : Lass Larson kitűnő 
tornászcsalád 11 férfi, 3 nő); Möllor k. a. német-dán 
énekesnő; valamint valamennyi szerződött művész és mű­
vésznő.

átíiíz j,maiéi Hin«17
pM IV., borz- és zöldfa-uteza sarkán.
TO Mimten ünnep és vasárnap délután
Ü M IB 2r8,>' lián«-verseny
Ifi Tóth Károly kedvelt zenekara által. 479;
'xlá-UtCő. A legfinomabb italok és hideg étitek. 
Helyiség egész éj jól nyitva. Kitűnő reggeli kávé 10 kr,

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése ISSd. jan. 5. reggel 7 órakor.

Állomások
A hö- 

mórs.-klct 
Celsius 
szerint

Széliránya é> 
ereje FelhCze'

Bregenz.............. — _
Prága .............. — _
Bécs.................... — _ . .
Sopron #......... 772.8 - c.c D 3 derültMiigyar-Óvár ... 773.1 — 8 0 D 1 borúit1 roncsén......... 774.5 — 8.2 NY
Sclmecz ......... 776.3 — 8 3 D 1
Korpona ......... 776.3 — KI ködös
Beszlerczebánya 774.2 — 16 5 EK 4 borult
Budapest......... 776.3 — 10.6 _
Szolnok..............
F<rr»r

777.8 — 11.0 EK 1 felhős
Debreczen......... “
Késmárk ........ 773.5 — 22.C derül!
(Ij-Tálráfi!red ... — *> ■
Ungvár ... . 775.7 - 20 0 K 4
Szalmái- ......... —
Nagyvárad ... 775.0 — 17.2 ködös
Mármaros-Sziget — —
Kolozsvár........ 775.9 — 23.0 l.üdöS
Nagy-Szeben ... —
Orsóvá ......... 780.3 — 19 2 NY 1 derült
1 einest ár .. 778.1 — 19 0 E -i
Arad ............. 776,1 - 17 1 EK 2 derült
Szeged .............. — — 13.8 K 1 borult
Pancsova........ 777.3 — 17.2 K 4 derült
Keszthely ......... 772.il — 8-2 K 4 borult
Csáktornya ... 774.5 — 10 U EK 3 derült
Zitgráb............... 775.3 — 82 K 2 borult
liume............... 770.5 — 0.3 E 2 derült
I A légnyomás az utolsó 24 óra alatt valamivel emelkedett. 
Orsován 5.5 mmeterrel. A bőmérsék emelkedett Pancsorán 
5.2 fokkal, Fiúméban csökkent 4.U fokkal. Ozonometer Buda* 
pesten nappal 0, éjjel 0 fok.

Vízállás, 1887. jannál* 5.
Motor Méterben

Kévszirinl 0 Váltotik Kimerüli Változik
fotóit 1 Ült raiBtt Ült

Duna Tloza
2.90 apadd M .-Sziget.. 0.66 - áradd

Komárom . 
Hufcrcit .

0.78 apadó V.-Namúnr 8 18 áradd
1.33 áradó Tokaj. . . . 2 90 apadd

Moháé» . . 1.44 apadó Szolnok. .. 1.62 útrli
Vukovár. . — Szeged . .. 2.00 apadd
Újvidék. . . 
fianciova..

165
1.89 s Bodror

apaddOr»ov#. .. 1.24 - apadó Sárospatak. 1.02

V6k 1 86 áraddKomárom . 1.00 — íradó Körös
Dráva 0 3-1

finrci . ; . 0.85 Qy iin«. .. 2.66
Eszék . . . 1,03 áradd Maros

Száva Arad .... 0.40 - áradd
S-lszck. .. 
Mitrovica.

1.C0 
3., 5 -

apadó J
0.66 —- áradd

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés november 16-iki 

számában.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 5
Mifin«, 10O kilogramm Minfía. 100 kilogramm

F aj Irányzat súly
hektolit.

ára ?uIT.4 ára

írttól frtiz írttól 1 frtlg

Búit
kuni) .. . : : ni csendes T4

76 — 77
;s — — 79 -- —
80 81

liszaTldékl > • • • \ • 74
76

“:Z 75
77

7.2> 7 30 79 7 35 7.40
60 7 40 7" 45 81 ! 7 45 0

ptstndélii. . . • • • • 74
76

75
77 ' —

1 
1

I 
1

78 7.20 7 25 79 1 7-30 7.35
80 7.35 7.i0 81 7 40 7.45

fjertner)SÍ . . . • • • 74
76

75
77

- , . 78 7 25 7 30 79 ; 7-35 7.40
60 7 40 7 45 81 7'-i5 7 50

ti« ti .... 74 75 --
76 77
78 730 7.35 79 1 7 40 7.45

, . . 80 7.15 7.59 61 — .--
írsjTSf tzziktideki • • • 74 —— 75

j „ ! 78 7.05 7'io 79 7.10 7.15
• * . * • 60 7 15 7 25 81 Vino 7,35

Gabona ó vagy uj Irányzat F»J
Minős égi 

súly
hektoliterk.

too kilogramm 
ára

Írttól I frlig

költi . • • • 
ksroirta-rsr029 
ián I«® •

sziláid takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70—72
61— C2
62- 64 
64-66 
82-41

75

célka

.síi

lép repeze — —

tavaszra

máj.—jnn.-ra 
Jul.—aug.-ra 
tavaszra

aiig.-szant.

7»o 
6.Pl

Különféle
termények

Hetemig

RipczeolaJ. ;

Lenmngola]
Olajpocii en 
Dis. nózsiz .

Szalonna .

Faggyá. '. .

• határidő

« it

Exilva-U . .

■ határidő
Dió *. .* .

G uh ács. , j

Borkő term. .

Móx. * ; *

Irányzat F aj

lanyha

csendes
Síilird

csendes
csendes

szilárd

kelsmcs

laczerna magyar. • •

vörös..............................
nyers azonnali szállít.
finomított....................
őszi, kétszer finomított

repeze . . . • •

vidéki ..........................
m.Ia.Vgensz.árnm.si. 
városi legensz. 
fUstölt . . . 
olvasztott . . 
boszniai hordóban 1886.

> zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, Mákokban.

boszniai, h. okt.-nov. 
zsákokban «
szerbiai hordó •

szlavóniai új • . ,
bánsági új . . •

szlavóniai asept.—okL 
bánsági »
magyar min. szerint 
szlavóniai .... 
magyar la. ... 
szerbiai .....
boszniai.....................
lehet la. .... 
teher Ha- • . . .
vörös.............................................
sárga, csurgatok. . 
világos szinti • . •
rozshyói. . • , ,
szlavóniai ..... 
azé-1 • • • • • • « 
«zcaz-élesatő ’s«,

ÉRTÉKPAPÍROK ! Utolsó árkelet I
pénz I” érc J értékpapírok

állam adósság.
Megy. Hz. aranyiáradék adómanlea 100, 6C0, 1000 : ; , 
Hágj. klr. sranyjiradék adómentes 10,000
Manu papiriáradék adómentes..............................................
Magyar vasúti kölcsön 6 110 frt o. é. (100 trank) . . . , 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban . . . .
Oömöri állsmvasutl záloglevelek...............................................
Magyar 1869. keleti vasút államkOtv. (elaöbbs.) adóm. . . 
Magyar 1978. keleti vasul arany v. érteti;, (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1971. keleti vmul államkötvény aranyban . . ,
Megy. hír. nyerem ény-kölcs8n 100 frt.....................................
Magy- klr. nyeramány-kölcaön 60 frt..................... .....
Tinái ás szegedi kölcsön......................................
871-iki magyar állam-kölcrönkötvóny font ét-lén • . . 
«73-iki magy ar állam-kblcsönkötvény leni st.-ben • » • 
Magyar földtehermcntcsitéei kötvények . • . . . « 
Magvar fbldlehermsntiriléf» kötvények 1667. záradék______

, 97.50 97.30 !

32.,-! H.i — !
146,- 150— 1

lm.— ,

!' 9«.- 05.—
" 107 — 108.

lífi,— )20.-
118.- 120.—

r 122.5(1 123*50
o
° 102.50 103.50 1

lot - 50 J.

Magyar flildlahennaniesUéai kötvények temeai . . . 
Magyar füldtahennentesitési kötvények 1807. záradékkal 
Magyar földtehornieuteaiteai kötvények horvátországi . . 
Magyar Kildlehermentasitóci kötvények erdélyi . . •
Magyar orcz. jelzálog nrbéri váltságktitvényok (100 frt) ,
1 ir. horT.-ezlovonjclzálog löldvóltsígkötvóny (100 írt) .
hzólódézemaváltaeyi kötvény (100 frt).....................• .
Magy. kJ.-, kenu.ózó kínost, utalvány 6 hóra (100 irt) ,

Egyesített államadósság papírban máj.—nov. ; i . . 
Egyesített államadósság papírban íebri—oug, isi*
Egyes, államad. ez. kam.jan.—jul. .....................................
Egyes, államad.ez.kam. ........... ...............................................

papírjaáradok adómentes . . 
kisors.1854.250 frtp.p.

Péna Ára

frt frt

t if,~ 48—

|, *n— 44—

1 30.- 31 —

I 6 to 5.20
56.— 66 50

4ol— 60 —
50 — 50.—
55 — 55.50

31 50 32.50

11 - 11.40

10.60 10".70

-V-

13.- 1.3 50
11.25 12 60_

71 - 82—
65.- 65—
55— 65—

3R.— 87—
36 — 37 —

118.— 119—

j 94.50 94.75
98— 39,50

Utolsó árkelet

£Ónz L ám

i 102.— 103.
o 10(1.- 101 —
o ——

102 50 103 50
37— 90— 1

90.50 100 50
*■** —.—

77.75 78.25
1 77 75 78 25

1 80* 0 8i—
80*50 81.-

109.— 100.50
01.50 92.

ISI— 132—

Oiitalfli
1880-n

értékpapírok Utolsó árkelet
pénz I áru

Otztr.áJIamad.,kisoi*1860 sosfrto.t. W 1 133*50 
Osztr.államad.,kliora.l880.10tlfrto.é, 6»/s 81™.— 
Osztr.illamad,,kisors.l8R4.100frto.e. log —
Osztr,illamad.,tisors.l884. 60frto.é. lu3 —

5V.
.................22:3

Budapest főváros 1880-lkl kölca. adóra 6 "o 
Eaerbiai nyeremény-köloajln 100 frank 3’/l

Peat várói íölosöne l 
Ptit város kölcsöne 1871-ből add 

iO-lkl kölca. I

t

Becs várói nyeremóny-kölcs.
RÉSZVÉNYEK, 

ej Bankok.
Angol-osztrák bank. . . /
Budapesti bankegyes. r. tára.
Fiumei hitelbank...............................

ir._! Honát leszámítoló bank . . i !
’0 frank'Magyar általános hitolbank . . . •
16 frank JJMTK jelzálog-hitelbank . . . .

J.J0 Magyar jslzálog-hifslb. II. kih„ Id.
K frank Magyar leszámítoló és pónxrutóbank 

Magyar országos bank r. társ.. • •
Osztrák hitelintézet................................
Osztrák-magyar bank . . . . .
I. Magyar iparbank................................
Pesti magyar kereakadalml bank, t ...
Sziszek! hitelbank............................... .....
tUnioi-bank.......................... .... . 9 200

ŐJóiztoaité társulatok. 
Bécsibixtoaitó társaság . ... 200

i._ BéMi élet- os járadók-ctit. tártáéig . 2ÜU
V_ Első magyar általános bizt. tára. . 1000

front1 Farmiéra pesti biztosító intézet . . íui) 
jr _ Magyart ran oxia biztosító társaság 260 *r- 

: Pannónia vizzontbiztositó társaiig . 30 
— ’ „ •) Gőzmalmok.
60.- Concordia gőzmalom .

Első budapesti .....
: Knsébet-malom .....

.a,— Hengermalom. .....
on—'Lujza-malom ... . ; ,

Molnárok éo sütök. ..... . tvv
Pannónia ...... t , S .1000
Viktória. . « lall

dJKöalekedési vállalatok.
•Adria* m. tengeri haj. r.-t. . . ; 101
Alföld-fiumei ......... 2{{
Aradi es Csanádi egyesült vasút . . M 
tiaica-paJtraozi vasút részvény-tára. . 2ÍQ
Battaaaék-dombovári ...... 2M

|. - Budapeet-piod vasút ti U . i . • 200 
Upest-ozt.-Lőrmcz helyi érdekli v.-r.-L |;ílj 
Bpest-Szt.-Lőrincz helyi érdekű el«, r. lKJ 
Debraczen-hajdunánisi v. s. r. , . 1(J0

1 frank Leli vasút.................................... . . M
Északkeleti vasat 200

I Erdélyi vaaut . . flŐ
!•—j Gyönopron-ibanfurtl vasul. , . . 210 

!Kasaaodorbergi vaaut...... 200
i Magyar-galicziai vasút...............................Juí

í— M. ny. v. (szikeafehérrár-győr-gráoxi) 2(j
Zi frk. Marmarosi »órásat r.-t. el., r. . . i|j|j 

Oeztrik-magyar államvaaut • . . ; illí
iPéoi-barcai vasút....................................2‘Ő

I—(Szamoavőlgyi vaaut t. als. r. , . . JÖÜ 
IEzatmar-nagybányai vasút els. rkb.. lóg

—.— Tiazavidéki vasút....................................2ÜÖ
Osztrák dunagözhajózási társasig {gg

02 — 
108.&C 
107.80 
100.— 
30.50 

128.—

126 50 
86.50

153 50
674-—

428.-
930.- 
219 - 
500.- 
235.- 
848.- 
740.- 
95.-

13450
137—
164—
164.-

93.-
107.50
108.50
100.50 
81. 
129—

121.-
8075

97225
875—
154.50
670.—

200-
20»,-

2931-
00.-

210.-
800..

i-
Pesti közúti vaspálya 
Pesti köauti vaspálya élv. jegy 

«J TaKurékpéiiztárak. 
Budapest Ili. kerületi . . . . 
Országos központi ■ . . . .

152,_
167.-

136-—
153!—
22.50

■ 17 50

9:0 _
333,—
33V
205,—

107—
475—

175.

138.
157.-
155 — 
93.50 

218.50

252.—
338J—
390.—
210.—

Üi
értékpapírok

Pesti első hasai.....................2 . ,
„ Egyesült Budapest főváros . , ; , 

i'Cv Magyar ált. takarekpanzüu r.-t. , . 
/jKUlünféle vállalatok.

<■80 Általános' w'aggon-kölcsöniő tánaáág' 
„ rn Eszakmagyarorsz. e. köszénb. r.-t. . 
li'BI) Franklm-láraulat könyvnyomda , . 

3a.** Könyvnyomda «Athenaeum* . . . 
10. * Pesti könyvnyomda részvény-tára. . 

Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. ,
Fiumei I.m. riazhánt. éa riaxkimény. 
Ganz éa Társa vasöntöde ét gépgyár
Gschwindl-féle szeszgyár.....................
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Kőszén- s téglagyár (Drasohe) . . .
Salgótarjáni köszénbanya.....................
Gőztéglagyár, kőbányai.....................

r
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Tégla és mészégető, újlaki 
Nemzetközi waggon-k. részv.-tire. 
Rimaraurány-salgótarjini vasmű . 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár . 
Serfőzde első magyar .....
Sertéshizlaló.....................................
Spodium és csontliszlgyár . , . 
Szálloda részvény-társasig . . .
Szegedi szeszgyár és linóra, r.-társ.
Török bir. dohány-ogyedárus 
Uj-Antalvi'Igyi üveggyár r.-t- . . . Mill 

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar löldhitelint. papitértik . . 5 e/e 
b agyar füldiulelint. papirérlék . .4 ■/,»,«
Magyar Bildhiteliiit. papirérték . .4 e/g
Magyar löldhitelint. ar. v. az. . 5 o/#
Magyar jelzálogbank............................ 6*/,°/e
Magyar jelzálogbank...........................5 "/e

Sir jel»álogbank......................... 4'/.° „
tokosok orsz. fdlilhitelintózefe 5Vi0/e 

Kisbirlokosok orsz. fiildhitelintézote 5 “/, 
Osztrák-magyar bank o. é. . . . 4'/»“/# 
Osztrák-magyar bank o. é.40'/jóvre 4 o/„ 
Osztrák-magyar bank o. é. 50 évre * •/
Pesti magyar kcroskedelmi bank 
Pesti magyar kercekodolmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereaksdelmi bank 
Pesti magy. kér. bank községi köti 
• Albina* takarók- s hitelintézet. 
Nagyszebeni földhitel intézet • 
Nagyszebeni földhitelintézet . . 
Nagyszebeni földhitelintézet • .
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kői.
Magyar jelzálogbank nyeromény-jsi 
Oaztr. fbldli. int. dij kölcsön külv.
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kütv..
Pesti hazai L takp. e. tib. kütv..

ELSŐBBSÉGEK. 
Alföld-fiumei v. u. (v.-oszáki v.) 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. .
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ÉRTÉKPAPÍROK
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Budapesti közúti vaip. tára. réazlet S'/.Vs 
Budapesti közúti vasp. tára. részlet 4'A0/, 
Báttaazék-dombovár-zákányl v. . 1M 5®fr
Budapesti lánczhid.........................Jij) 6"/e
Budapest-pécsi vasul.........................M 5’'s
Déli vasút.....................jöO'ZMÍ m’rka 4°,',
Dunagőzhaiözási társ .... lü.).20í) bVi 
Dunagőzhajózásl társaság ... 10'
Északkeleti vi.zpálya..................... 30
Északkeleti v filya (nranyb.) , ?|j 
F.szakkelati vaspálya (aranyb.) . 1(1? 
Lloyd és tőz e-ópület .... 10 
Magyar-galloziai vaspálya . . . jí 
Mngyar-galicziai vasp. II. kib. . 
Magyar-gnlicziai vasp. . . ezüst 
M.-ny. v. (ez..feh..győr.gráczi) . W 
Magyar nyug. v. 1874. kib. . J(|
M. v. elsőbb», beruh, aranyb. 210 5°/a 
I. erdélyi vazpálya . . . . í 2W 5>,’s 
Győr-sopron-obenrurll vasat arany JM SV» 
Kcssa-oderbergi vasul, ezüstben . ■’1(1 5’/»
Kasaa-oderbergi v. (sperjos-tarn.) ’fif| 5’.'» 
Kassa-oderbergi v. (os/.tr. vonal) ;fl(| 5’’« 
Kassa-nderbergi v. (m. v.) arany ?il(l 5</s 
(liztrák-magyar államvaiut arany piV) 5Ve 
O.-m. államv. 1883. kib. HMM-nátka 4>.s 
O-rn. államv. X. kib. 1385. 500 fr. 3%
Tiszavidélii vasút........................... 100 5Ve
Victoria gőzma - in elaöbbs. kütv. (50 5°/s 

MAGÁNSO ItSJ EG VE ti.
Budavárosi soiajegy.....................................
Keglevich sorsjegy.........................................
M. zz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Nyer.-kiitv. r> lipeit lipólv. liazil. lelop. .
Az olasz vörös kereszt egylet....................
Osztrák hitelintézet....................................
Osztrák vörös kereszt egylet....................
Osztr. földhitel intéz. kütv. nyerem, jegy
Pál (Tv sorsjegy..............................................

■P K N 7. N E M IC K.
Császári királyi arany (vort) . ... .
Császári királyi arany kör.)....................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . . 
20 frankos arany
20 márka.......................................... . . .
Tötök arany lira..........................................
Osztrák és magyar ezüst . .
Német birodalmi bankjegy 100 mirkauy

Váltók Árfolyama (látra)
Német bankpiaczok 100 márka . 
Amsterdam ÍOO hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért.....................
Paris 100 frankért..........................
Marseille 100 frankért . . .
9vájczi pénzniaczok 100 frankért .
Zürich 100 frankért .....
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . .
Olasz bankp.lOO lire nouve ital.
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• általános hitelbank . ;
• , pénzv. és leszám. bank. 

Tiaza és szegedi kölcsön. . . ,
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák hitelintézet.....................
Anglo-osztrik bank . . . J , 
Állami vaaut. ...... ■
Déli vasat.. ............................... ’
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi ... } i
Jelzálog nyo ....................................

A mai déli tőzsdén 
eladatott 

•elállításra*
*% magyar aranyjáradék . ; 
5% * Papirjáradék . ,
Magyar hitelbank .... 
Osztrák * . . . .
Osztrák-magyar államvasat 
Déli vasut-rószvény . . . 
Loszámitoló-rész.vény. . . 
Jelzélog-hilelban -részvény I

i 1888. jan. 4

1 p*nz áru
100.60 101.—

96.— 98-50
8 94—
Í104— 105.50

99— 100.-
j —

j 94 — 95—

99.50
85 — 96.-
—

96— 97—
96.— ,97.-

134 — '2.5.-
80.50 97 5
97*50 19830
11». 100 —

—— —L

183.50 J84Í50

150— >51-

4 9.50 50 50
27 60 99 6 >
11 — 11 50
8 25 8 75

12 50 1:*, —
17«. - 178

17 — 17 50

46 59 47.50

5 95 6 —
6 85 6.93

10.U2 KI.0f-
10 02 ló-OR
12.42 12.J-5

62 10 62.25

62 25 62.35
105.10 105 30
— .

50,05 60.20

49 95 50.05
40 8., 50.0.5

12« ro 127.311

Előfordult köles
leginag. 1 igalac»

á r c 1 o t

97.05
82.75

97.40
62.50

I-sö cs. kir. kizár, szabad, újonnan javított
RUGANYOS SÉRVKÖTÖK

hiztonsúci övvel és

'vj.'ü’cuiíaiij.

sérvvédövel
* úiabb találmány az amerikai, újonnan javított ruganyos sérvkötő 
iizertől; ez rugók nélkül van, tisztán ruggyantából művésziesen szer- 
ztve s az a czélja. hogy még a legüdültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt egyenletes fckvlsbe hozza, s úgy nappal a legeröle-zitöbb műn-

iSÄiSSÄtewÄ: s
metes nyomást fakóról, s a legtöbb esetben meg a sérv biztos gyogyu- 
Iá.-a* is e zk. zli- A legt- bb orvosi tekintélyek által elismerve, megvizs­
gálva s a I «óbbnak tahival professor Kovács a sebészeti kórod a aki- 
noke. dr. Gross Lajos magy kir egészségügyi tanácsos, dr. Glück 
Ignáoz. kir törvényszéki orvos által.

Alolirntt egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franczia aczcl serv- 
kotökből, függesztő Készülékeket .Suspensorium) gummiburó szövötteket, 

.......... i\ szarvasbör és gummi cuspensoriumok czelja,
bogy a tágulási megakadályozzák. 

Méhfei-skendök, lcg[....................ypárnák, ágybetétek, pcrindláskák. praservativumok, 
gammiharisnyák, és mindennemű gummi aruezikkek. Sérvkötöknél kérem 
megjelölni: jobb. bal vagy kettős-e, mint szintén a test bőségét is. Meg­
rendeléseket utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR
cs. k. szab. sérvketii-készitö Budapesten, L'eák Ferencz-utcza
Valódi fianczia (s amerikai gummi óeuzcrek (pracscrvativl tuc/atonkir.t 

3—5 frt. Hói k'itvnlcgcszégek tudatonként 2—4 frt.

Egy tégely ára 3 frt 50 kr.

Zíii-cletméiiy.
Az ozorai uradalom tóti gazdaságában — Veszprém 

megye, a vasúti állomáshoz l.V órai távolságban — 
létező, s alulirt tulajdonát képező tehenészet után 
naponta szabad rendelkezésre álló, mintegy 400 liter 
tej eladása iránt kötendő szerződésre óvadék-képesek 
szívesen fogadtatnak. 4756

Ozora-Tóti, 1888 január 3-án.
Bisitz Mór.

Van szerencséin a n. é. közönség becses tudóméira hozni, 
miszerint folyó év január 1-én az eddig is a legjobb liirnév- 

I nck örvendett vendéglőmet

pilseni sörcsarnokba
változtattam át és e naptól kezdve az első pilseni rész- 
wény-serfőzödé világhírű sörét kimérésbe hozom.

Egyszersmind ismert jó és olcsó ételeimet, válogatott borai­
mat pontos kiszolgáltatás melleit ajánlva, és a n. é. közönség 
szives pártfogását kérve, maradtam

kitűnő tisztelettel

Szőnie Imre
Lipót- ób Dnna-utozn sarkán.4764

IBII Ilii

ajánlja

I? éven át kipróbálva!
MELL-BETEGSÉGEKBEN

sápkórban, vérszegénységben,
angolkór és görwélyben szenvedőknek, továbbá 

üdülőknek kitűnő szolgálatot teljesít a

HERBABNY - féle
alphosphoros-savas

mész-vas-szörp.
Orvosilag konstatált hatásai: jó étvágy, nyugodt 
álom, a vér és csontképződés előmozdítása, a köhögés 
megszüntetése, a nyák feloldása, a köhögési inger a bád- 
gyadtság és éjjeli izzadás csillapítása, átalános erőnöve­

kedéssel.
Elismerő irat;

Harbabny Gyula gyógyszerész urnák Bocs 
Naevon köszönöm az ön hires mész-vas-szörpjét, 

mivel engem rekedtségem és tüdö-hurutomból, me­
lyekben régóta szenvedtem, s melyek ellen semmi gyógy­
szert sem -.aláltam, ez szabadított meg, s adta visz- 
sza egészségemet. Kérem jelen alkalommal 1 üveggel 
az ön jónak bizonyult <-Neuroxvlin»-jából küldeni utánvét 
mellett nőm részére, ki fülszaggatásban szenved.

Kleinhorn, (u. p. Pirawarth), 1887. junius 27.
4607 Vock András, gazdálkodó.

Egy üveg ára 1 frt 25 kr. postán a csomago­
lásért 20 krral több. (Kis üveg nem létezik.)

____ lHÍ-íW*. ÓVÁSI Öv» intek min- I
ARKKTál deiikitmőNZ-vas-ször- |

pttmiiek wzftmos hasonlri vasry 
ugyanazon nevű gyakran elő- 
foriliilA ntänzalaitei, mivel 
ezek merCben különböző Öse- I 
Hzelélcltiek, teljesen klpröbft- | 
Iiillnniikés nzAuiomorvosrtltul 
kiprőbliit eredeti kószitmé- 

. „ —— - _ ,, nyomnék irt tulajdonával
r-ltft »gqaAUMT ...i esetre sem bírnak.

azért uiindm lialftrozoiian „Ilerbahuy-féle mrtwz-vas- | 
szörp- kérendő rts arra goiul forililaudrf. hogy a 
melleltes, hatrtsrtgllng bejegyzett védjegy minden live- 
gen IAlhnirt. é* » dr. Schweizer által Irt füzet mi»de»ik- 
hez mellékelve legyen, é*. kérem, hogy sem az olcsrtbb 
Ar sem b A ríni inAs ti rí így nlall ne engedjék magukat ! 
liumlsilvrtnyok vél elére < «Abiltatnl !

Központi szétküldési raktár:
Becs Apotheke zur „Barmherzigkeit“ des Jul, Herbabny 

Neubau Kaiserstrasse Nr. 9.
Magyarországi főraktár: Budapest, Török Józsefi 

gyógyszertárában Király-ufcza 12.
T'-ibbá Iaktáink a kővetkező gyógyszeres/, uraknál: Antalfalva : 
T-'Hy \ B&rtfa . Sokalsky I.. Toperczi r A. Békés : Dcbrcczeni E. 
Borethalom Unbratb V. Bcaztorczobánya: íiőllncr K. Bclo- 
vár: II:zic A. Boldogasszony : Klapsú- I' Brassó: Kugl. r E., 
JekUiu f . Gon- I , Schuster E.. alenner T- Csacza: Bcr.csálh F. 
Debreczen: Göitl N. Delta : Braumüllcr E. Eperjes Gall Isik V , 
Krivess 1., -Schmidt E., Korn V. Eszék: Dienes J. E.. David J-. Bu- 
lardt .1 Fiume: l’rodam G., Gmcinor .1., Mizzan M. drog.. Esz­
tergom : Senyi F Gyöngyös: Mcrsits F. Gyalla: Hidasy -I. 
Győr: Kipóczy M. Jaeka Tornai E. Ivanoc: Jáncs I. Kapos­
vár: Baborhay E., Zöllner V. Kapuvár- Vavruskay I. Károly- , 
város: Fiudcis G. Körös : Ilochsinger G. Karáneobcs : Müllt-r F., I 
Vlad N. Kassa : Wardra-ichck K., Korelko A.. Gallig G., Molnár L. 
Xézsmárk: Generzich A., Kom VV. Kls-Marton: Grllsner F. 
Komárom : Grotschel örököséi Kolozsvár: Valentin E. K -Nyék : 
Gaby A. Krapina: Fink K. Kubln: Kralik A. Lovrln: Tclbisz B. 
Lagos: Vértes L. Malacka . Fridrich -I. Mlckolcz: dr. llcrzM. 
Mohács : Szendrcy E Moór : f'dr-ik G. Mossócz Skilzúk E. Ma- 
rlcnfeld! Metzger I Nagy-Blttsc : Tombor [. Nagy-Káro’y : 
Füleky P. Nagy-Bocskorok: Mcnz r L.. Kellner I. Nyitra: 
Tombor K. Nagy-Szcbcn: lor - her W., Kai:er A., Heinrich U., 
Ikeli E- Nagy-Szombat Konvicka .1. Nagyvárad: Molnár 
Nyíregyháza: LeilercrJ. Otocsac Casl-I: W. Pozsony : Erdy II., 
.-olt/. R,. Adler L , Heinriczi E Periasz • I.all,‘iir f„ Pakracz: Zsiga 
li Panosova : Gralf V., Bauer !'. Pó térvárad: Dcodatto I. 
Pécs Kovács M. Pozsega ll-ge.li;» Rosicza Bogy K. Ró­
zsahegy Hammer-midi I. Sárvár Török G. ScUÍalntng: 
8.-hv;arz G. Sopron: Molnár t... Grauer .1., Csalim .1.. Belly C. 
Sz -Fehérvár: Dicballa G., Braun ,1. Szt-Gotthard Tom- 

I csúnyi K Szabadka Millassin. Szöged: Kovács A., Ilarcsay E.
Sziszek I Iibány F Szászváros I , berth. Szerdahely : Tchim- 

I mer L. F. Temesvár: Tarosay .1.. Jalim-r C.. Klau-mann & Albert,
I Imrich V Trencnón: Broc-ek F. Torontál-Bzécsény : Kleszky J. 
j VJ-Verbász : Schm h E. UJ-Gradíska: Dienes D. Vlnkovoze: 

»Vlemann L. Vukovár : Krajcsovics S., Kircübaum F. Vartberg : 
Flei’chcr A. Vornecz Müller 0-, Herzog özvegye, Küchlnr A. Vág- 
Besztoroze : Boc.-inyi A. Varasd Dr. Halier, ltieil! F., Krim tor- 
Mütb B Zölden: Heiner M Zágráb: Cermnk F . l’ospisil L.

1 Sciwertz F . Kort A . Krzóe A Zólyom: Siech I..

a, tSv5aféz±5.3,lz és ssxllole S.g’37-el3saéToe

ifjiisági gyermeklapjait.

Iiais Mulattató.
Újévkor 16-ik évfolyamába lép, tehát kipróbált régi vállalat. Számos szép képpel 

rendkívül gazdag tartalommal, megjelenik havon kint két vaskos füzetben. Közleményei, a 
melyek a gyermek-ifjú leikül étéhez vannak alkalmazva, elsőrangú írók tollából valók, 
hazaszeretetre, szivnemeabülésre s hasznos ismeretekre oktatók. A Hasznos Mulattató az 
ifjúság kedvelt lapja országszerte, minden füzetben 15—20 közlemény, csaknem annyi 
kép s ezeken feliii fél iv külön melléklet, melyek év végén önálló kötetbe foglalhatók. 
E lap a képzelhető legkedvesebb és leghasznosabb karácsonyi vagy újévi ajándék lehet 
úgy fiuknak, mint lányoknak. — A Hasznos Mulattató kiegészíti az iskolai 
oktatást, mert kitűnő közleményeivel önképzésre sarkal, megkedveltet,i az olvasás, a hetük 
szeretetét. irodalompártolásra, honszerelemre buzdít,, A Hasznos Mulattató a serdülő gyer­
mekvilág legkedveltebb barátja s egyetlen törekvő ifjú asztaláról sem volna szabad hiányoznia. 
Tartalmas füzeteivel megalapíthatok az iskolai és népkönyvtárak.

Előfizetési feltételek:
Negyedévre 1 frt, félévre 2 frt, egész évre 4 frt.

Titkos betegségeket,
luiK.vcsőroIydHuknt. sebeket, k.vi>IiíIím ulrtkövetkezűié- 
nyelt cljtyengtiH l'érlierfit, imigünilöNckct, önlerlfizle- 
«6» utrtbnjnll, nőknél fehérlolyAst é- bármely nrti bajokat, a 
Icgmckacsabb bSrbetegNégekel, valamint iljukori bűnök kiivetke/.- 
lébcn beállott Ideg- 6* ennek ulóküvotkezmúnyekvp létrejött lírtlge- 
rluCKbaJokat gyógyít Irt évi katoii.-uii-voNl tapasztalai után a 

legújabb Kyrtgymrttl szerint alaposan és biztos sikerrel

Di-, KAJDACSY
volt cs. kir. ezredorvos.

Lakás: V., váczí-körut 4. sz., I. em.,
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt V-10—4 óráig, este 7—R óráig; nőknek u. ni. férfiaknak 
külön be* és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszoltatik cs g)'ógyszcrckért is gondoskodva lesz. 40G7

M. kir. államvasulíik. Üzlet vezetőség Áradon.

26346/1. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Szeged állomásán lévő pálya-ven­

déglő bérletére hirdetett pályázat eredményre nem vezetvén, 
arra ezennel uj pályázat hirdettclik.

A bérlet 1886. évi február hó 1-vel kezdődik és tart ezen 
időponttól számítolt három éven ál, vagyis 181)1. évi január 
hó 31-ig.

A bérleti feltételek a ni. kir. államvasutak aradi üzletveze­
tőségének I. osztályában a rendes hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, esetleg kívánatra posta uljáti közöltéinek, miért 
is ajánlattevőkről fellételeztclik, hogy azokat ismerik és egész 
terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

Az 50 kros bélyeggel és «Ajánlat a szegedi pályavendéglő 
bérletére» felirattal a boritokon ellátott ajánlatok lepecsételve 
1888. évi január hó 10-únok déli 12 óráig az alulirt üz- 
lelvezelüség 1. osztályánál nyújtandók lie.

Bánatpénz fejében 2(H), azaz kétszáz o. é. frt készpénzben 
vagy állami le létekre alkalmas értékpapírokban 1888. január 
hó 9-ik napjának déli 12 óráig a m. kir. államvasutak aradi 
üzlctvezet'ísége gyűjtő pénztáránál Aradon leteendő.

Ezen feltételektől eltérő vagy nem a kitűzött határidőre be­
érkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Az ajánlatok közt a választás szabadon, a bérösszegre való 
tekintet nélkül történik.

Aradon, 1887. év deczember hóban

Az üzlet vezetőség.

1ÁQYÁB LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIÁJA.

lti külel szöveg, éa 1 kötet (l<»0) képinelléklet.
Ara fűzte 4S frt, /.ötre 04 frt. 

Kötetenként, fűzre ti frt. Kötetenként /. ötre 4 frt.
Évtizedekig válla közönségünk egy Magyar Lexikon meg­

jelenését, in ly pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tárát, 
s a magyar viszonyokkal nem törődő német Conversalicms- 
Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Elég hő. 
hogy akár lirockliaus, akár Mayer Lexikonjait nélkiilözhetővé 
tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon neu 
pólolhalja e tekintetben a Magyar Lexikon I.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar vi­
szonyokat fölkaroló minden tudományágat, lörlénelmi, földrajzi 
s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mii, egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.
Kapható a PALLAS könyvkiadókivatalában Budapesten, 

valamint minden hazai könyvkereskedésben.

A tielíllnk bemiitutatt számtalan me\jblxhi>tá hiteles l./ístOnet- 
ivat fofi/tiin fi fii íntexrt Icyiiirtcff ebben ajánlható.

Titkos betegségeket, §
Iiiigyesfilolyáaokat irtii-krt, az iiulPrlöilclfs utóbajait, 
az «■Igyuugült rérflerfft, muiröinl<WvIt«‘t, » iMijnkrtrnnk 
iifrtküvetkvzmVuyoil, iirtkurtl leliírfolylVil. bármennyire is 
i(Iliitek, valamint mindazon nrti UeleKsígckot, melyeknek a iiiíik- 
lalunwáieegyik fűokozója, és lirtrl»ete|{s«1«(,k«'l gyógyít ujityrtgy- 

nirtd szerint biztos sikerrel, gyorsan 4-s aln|»<»sim

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, voll isásr. kir. oszt.-főorvos

Lakás: BUDAPEST,

EV. ken*., Stigyó-mtcza I. sz.
Hemlvl: naponla 111 órától d. e. eresz 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. (V Uijazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta­
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. iXííkneU kü­

lön v tiró terein. 4617
Ugyanotl megjelent és szerzőnél l)r. (IAHAY AXTAI.-nil megrendelhető:

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű g»ügykezeléséhez

cziiuii könyv, máris a második kiadás. — Ára li Irt 544 kr.
A könyv tartalma : I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éb­

redése. Ili. Az Onl'ertüzlotés és az éjjeli magömlések. IV. A húgycső- 
takar (Tripper) és liugycsőszUkllletek. V. A hnjakór (snihilia). VI. Fc- 

. VII. ElgyengüU férfierö. Vili. Női magtalanság. IX Az ivar- 
elege,iéséi

hérfolyás 
szervek meglieteg- ének fő tényezője a prostitutló.

JO*, legnag'yolo'b ncia*g,3ra*r képes lap!

%ánj@k Lapja
Szerkeszti és kiadja Dolinay Gyula.

Egy kedves kis lap, mely a legjelesebb írónők közreműködése mellett kizárólag az 
íiffju lányok számára van szerkesztve. Hogy mily hézagot pótol, s mennyire felel meg 

Krlrendeltetésének, legjobban bizonyítja azon körülmény, hogy már 14-ik évfolyamát futja. 
IpjPáratlanul díszes kiállításban, számos pompás képpel és kizárólag lányoknak szánt kitűnő 
gpolvasmánynyal; megjelenik havonkint két tartalmas füzetben. Minden füzethez képmelléklet 
sfés egy fél iv év végén önállóan beköttethetó' külön melléklet van csatolva, A Lány ok 
XuLapja valóban pótolhatlan oktató barátnője minden törekvő ifjú leánynak, és el lehet m on- 
Aidani hocrv a leánvnevelésben a leghasznosabb segédeszköz. E lapot megnyugvással adha tja
^minden anya féltett kincse, leánya kezébe és nagy ideje, hogy különös gond fordittassék arra, 
'■mmi képezi az ifjú lányok szellemi táplálékát. A Lányok Lapja diszes és magvas füzeteivel 

hathatósan gyárapithatók az iskolai és népkönyvtárak. A Lányok Lapja a legpompásabb 
meglepetés minden kedves leány számára karácsonyi és újévi ajándék gyanánt,

Előfizetési feltételek :
Negyedévre 1 frt, félévre 2 frt, egész évre 4 frt.

Az előfizetések a kiacJó-szerkesztö neue alatt

IBudapest, Keeskeméti-utcza 13. küldendők.!

jjggg- Szerkesztő bizalommal felkéri ismerőseit s az érdeklődőidet
vállalatának szives felkarolására^

m
66

Az uj év alkalmából bizalommal ajánljuk a magyar közönség ügyeimébe a legnagyobb 
és legszebb magyar képes lapot. Az «Ország-Világ» i)-ik évfolyamába lép az uj évvel, s mig 
a lefolyt, évben művészi jutalomképekkel s a 80 magyar festő müvét lavlalmazó Szalonnal 
kedveskedett előfizetőinek, a jövő évre is gondoskodott hasonló kedveskedésekről.

Különösen felhívjuk a figyelmet az «Ország-Világ» Karácsonyi számára, mely 40 
előkelő iró arczképét, verses vagy prózai művét, s az iró nevének fac-similiéját 
tartalmazza, s mely a jövő évi előfizetőknek ingyen küldetik meg.

E 40 iró közt van: Ágai Adolf, Ábrányi Emil. Bérezik Árpád. Mikszáth Kálmán, 
Tolnai Lajos, Vajda János, Kaas Ivor báró, Kiss József, Váradi Antal. Reviczky Gyula, 
Rákosi Jenő, Csukássi József, Beksies Gusztáv, Gozsdu Elek, László Mihály, V. Szathmáry 
Károly, Rákosi Viktor. Gabányi, Borostyáin Nándor, Széplaludi, Bársony István, Juslli Zsig- 
mond, Gerö Károly, Karczag Vilmos, Adorján Sándor stb., szóval a régibb és újabb irói 
gárda előkelőbb tagjai. — Jutalomkópeinkre, melyek ez évben is általános telszést 
arattak, még nagyobb gondot fordítunk, s jövőre csupa fénynyomatu vagy olajfestésü 
képeket adunk. Csak a karácsonyi számunkra utalunk, ebből láthatja kiki, hogy minő munka­
társak csoportosulnak az «Ország-Világ» körül. Képeink is a legjobb hazai és külföldi mű­
vészektől valók. Akik az «Egyetértés»-sel rendelik meg lapunkat, 10 Irt helyett 8 Írtért kap­
ják egy évre. Ezenkívül uj évtől kezdve a néptanítók 10 frt helyett szintén 8 forinttal 
fizethetnek elő lapunkra. Talánymegfejtük közt minden héten egy értékes könyvet vagy 
képet sorsolunk ki. Folytatjuk a magyar mágnások kastélyainak és műkincseinek 
képekben való bemutatását. Eddig Andrússy Manó gr., Andvássy Aladár gr., a Teleki és 
Wenckheim grófok kastélyait mutattuk be. Most következnek még meg nem állapított sor­
rendben : a Batthyányak, Esterházyak, Széchenyiek, Károlyiak, Révavak, Mednyánszkyak, 
Justhok stb. Bemutatjuk az erdélyi u. n. udvarházakat is. Rendesen közlünk egy ere­
deti és egy fordított regényt. Uj évre Lindájától, P. Szatlnnárylól és Gabányitól vannak re­
gények közlésre előkészítve. Veszélyeket közlünk Mikszáthtól, Tolnaitól, Gozsdutól, s 
közöljük Bérczy Károly-nak a hatvanas évek e kedvelt írójának egy eddig ismeretlen 
elbeszélését.

3^u.tatvá,nyszáEcioJs lei vázlatra ingyen. lnü.ld.etn.sln.
Könyvárusi utón szintén előlehet fizetni. •’^13
Előfizetési feltételek::

egész évre — L.
fél évre __ __ .
negyedévre — —

. 10 frt — kr.
... 5 « — «

. 2 « 50 «

egy hóra..................... ...
egy szám ... 
kettősszám borítékkal

4670
... — frt 85 kv 

— « 20 « 

_. — « 40 «

Az «Egyetértéssel»:
egész évre __ __  28 frt — kr.
fél évre ... ...__14 « -— «
negyedévre .............. 7 « — «

egy hóra ........................

Néptanítóknak:
egész évre..................................
félévre.......................................... .
negyedévre ........................

. ... ... 70 kr.

Az előfizetési pénzek az «Ország-Világ kiadóhivatala» czimen, kecskeméti- 
utoza 6. sz. vagy Benedek Elek szerkesztő czimére (Erzsébet-körut 12.) küldendők.

.A. legrasigryo'b’b magyar képes lap!

■Bn
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 6. 1888
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betllkböl 2 krral, a compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást acj 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték is fizetendő.

31
Z. P. 1000

réveié van a f postán.

Házassági ajánlat.
Egy fiatal ember, önálló kérés­
it r-iíö, t keresztén\-i kimutatha- 
lólag biztos 2800 írt évi jöve­
delemmel, házassági czéiból 
óhajt megismerkedni egy hölgy- 
gyei. leginkább árvával, a ki 
24 evesnél nem idősebb. Va­
gyon niegkivántatik. minthogy 
liz üzlethez pénz nem szüksé­
geltetik. az összeg takarékpénz­
tárba iesz elhelyezve. Csakis 
komoly ajánlatok, lehetőleg 
arezképpel intézendőke lap ki­
adóhivatalába »Őszinte» rz.iin 
alatt. Titoktartás becsületbeli
dolog. __ 21

Egy 35 éves
1000 Irt évi fizetéssel biró ál- 
lamtisztviselő ez utón óhajt 
ismerettség hiányában isme­
reti séget kötni házasság czél- 
jából. Jó családból származó 
20—25 éves liajadonok. eset­
leg özvegy asszonyok felkéret­
nek, hogy arezképpel. vagyoni 
állapotuk megjelölésével ellá­
tott ajánlataikat január 1-ig 
X. Gy.» czim alatt a kiadó- 

hivatalba küldeni szívesked­
jenek 5075

Csak oíy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik

Oktatás.
és a hirdetés alatt álló szám közöl tetik.

Édes szerelmem
kérlek ne feledd levelemet a 
napokban ismert helyen ke­
resni. Csókol hü Adolár. 33

Majd
Andornak.

megfelelek neked.
Móni.

Saját termésű
35 q. vörös here eladó. Aranka- 
mentességért jótállás vállalta- 
tik s a minták kiváltaira in­
gyen és bérmentve küldetnek. 
Felszólítások Kontsek György 
közalapítványi bérlőhöz Mos- 
kóczon, Turúcz, posta Znió, 
beküldendők. 34

, Bálváuy-utozn 6. i 
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron cladat- j 

' nak. Bécsi pénzszekrény gyári; 
raktár Budapest, V., Bálvány- 
utcza ti, 4665

NYAKKENDŐK
6 db tiszta selyemből 1.20-tól
1 « Mikadó till njiík'nio í!—120 

12 « finom gallér ... 1.80-tól
1 « finom ing ....... 1.50«
1 c selyem fejkendő —.80« 
1 « halcsont mellluző 2. — « 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budepest,VI., uagy-mezö- 
utcza 14. szám alatt czimezni. 
Képes árjegyzékek bérmentve.

1672
Concert zongora

eladás,
egészen nj elegáns kiállítás u.
tele hang. hires gyártmány, I , . .
diófa, jutányos ár mellett. Fő-' A3ka!ZlI&Z88É KCFeS
városi hu tortelep Eizsébettér 1__________________________
19. I. cm. 4766

Hirtelen kiköltözés miatt
Január 8-áig minden elfogad­
ható áron eladatnak ebédlő-, 
halo., union- és úri szoba, 
bútorok, bronce díszek, 
olajfestmények, háztar­
tási tárgyak, szőnyegek, 
függönyök : Andrássy-út 
105. szám alatt reggel 
9 órától 12 óráig és dél­
után 5t órától 5 óráig. 4759

50 óv óta fennálló
vegyeskereskedés élénk Forga­
lommal. pálinka méréssel, olcsó 
liázbérrei, február 1-re «-la ló. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

36

Uraságoktöl
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. szóm alatt, 
aa udvar Ima ajtó osáet 1„
ugyanott javító éa tisztitó és 
kölcsönző intézet. 4640

Magányosan
álló nő mint házvezetőnő, 
kasszírnő, elárusitónő vagy pe­
dig anyátlan gyermekek mellé 
állást keres. Czime a kiadóhi­
vatalban. 35

Házfelügyelői
esetleg házmesteri állást keres 
egy gyermektelen alsóbbrendű 
állami hivatalnok. Ugyanott 
egy szoba bútor is eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 16
Csinos fiatal leány
elárusitónőül ajánlkozik. Czim 
a kiadóhivatalban. 5077

Jó családból
való 25 éves nő házvezetőnő­
nek vagy kulcsárnőnek ajánl­
kozik. Czime a kiadóhiv. 26

" Tájkertószr
nőtlen, ki Németország legelső 
kertészeteiben vala alkalmazva. 
geisenheimj gyümölcsdszeti és 
szöllőszefi akadémiát végzett, 
kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkezik, a gyümölcstcnyészet- 
ben és a moderne tepich ker­
tészetben. óhajt első februárra 
állást nyerni. Szives ajánlatok 
«Tájkertész" czimen e lap ki- 
adóhivalaláha intézendök.

3362
Gazdaasszony!

állást keres egy jó családból 
való középkorú özvegy nő, ki 
a háztartás vezetéséhez töké­
letesen éri, egy magányos ur­
nái. vagy valamely plébánián. 
Ajánlatokat «Özvegy gazda- 
asszony» czim alatt a kiadó- 
hivatalba kér. . 4085

Szabónőül
ajánlkozik két fiatal leány akár 
a munkaadó lakásán, akár a 
házon kívül. Czim a kiadóhi­
vatalban. 5079

Nevelőül
ajánlkozik egy mint ilyen öl 
év óta működő fiatal ember, 
tiimnáziális és reáltárgyakon 
kiviül alaposan tanít németül, 
francziául, zongorát. Előkelő 
egyénektől kitűnő bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. Czim a 
kiadóhivatalban. 25

Franczia és angol
tanfolyamok 4 személyre ha­
vunktól 3 frí: franczia társal­
gási órák úrnők és urak kü­
lön : magnnlcczkék 8 frt ha- 
vonkint. Levelezések cs fordí­
tások franczia, angol, német, 
magyar, latin nyelvekbe és 
nyelvekből el vállaltainak. Kecs- 
keméti-uteza 12.1. cm. 11. a. 29

Kitűnő

nevelőieket
nyelv- és zeneképességgel,

magyar, német és i'rauczia 
bonnoUet, utóbbit egyenest 
a Svájczból is, ajánl a t. ura- 
ságoknak Baresch Ferencz 
iakolaUgyniiksógo Budapest, 
kigyó-uteza 5.________ 4753

Lakás és bérlet1 Gazdaasszony j találmány. -Esy va,sy 2fiata1«*
uVA au4 ti jó| (,a| főzni, nem messze .... jszámára 1 csinos hónapon

....  ~~r " ’ ja fővárostól egy magányos föld-;Osztrák császári es magyar 6ZOba esetleg teljes ellátás-
Egy lakás, ' birtokoshoz 15 fit havi lize-j királyi kizár, szabadalomra be- sai olcsóu kiadó. Bővebbet e 

. .. léssel azonnal felvételik. Bő-: terjesztett IU iap kiadóhivatalában. 5081
S Mamn-DiaKk-Wszitmjnyer —

l-töl kiadandó. Bovebb-t a ki ,a iásával kedvező pruvizió mcl- hiró társat keresek. Telegdy 
adóhivatalban. 5050 |cn foglalkozni szándékoznak, BélagyógyszcrészB.-Gyarmat.
— ----------------- ~7 c I szíveskedjenek ajánlataikat ------ ——----------- ----------- 1

Ferenci Joiner- |„e, k. 500» alatt c lap kiadó- 
rakpart 2. szám alatt két!hivatalához beküldeni. 30 
egymásba nyíló bútorozott kü-| 
lönbejáratu utczul szolt»,! 
kilátással a Dunára, olcsó áron 
kiadandó. 15

Miöníéis.

Alkalmazást

Moly nő
volna hajlandó egy intelligens 
fiatal embert pillanatnyi pénz- j 

UyCr ! avarából kisegíteni 1 r-o1oV• nVlílon I'7tm uln ft í

SÖlCSÖE
j közvetít lelik személyhitelre 100 
I frttól 2000 frlig 6°>ra 3 év 
i alatti visszafizetésre, ugyszintc|

ö°o-os baDk-kölcsön

Tüchtiger Vertreter,
welcher bei Privatkunden in 
Confection und Modewaaren,

i!;^iA-t!' földbirtokra vagy nagyobbi 
«ihna» czim alatt a kladól‘I*jbérhá/,akra 1000 frltól kezdve 
va albakuUle,n'ós_ ™ müm‘ 20, 32 vagy 401 ovi,
Olcsó jelzalogílltol tőketörlesztéssel.

100,000 frt. I Értekezhetni 12-i il 3 óráig. —1
............ .................... 51/, évi kamatra első vagy Kölcsöniigyben választ 50 kr. I
bei Modisten und Schneiderin- i másod helyen való betáblázás lcvélbélyeg beküldése mellett | 
neu in Zugehör gut eingefüligt mellett fővárosi házakra kap-l adok. 47c0
ist, findet gegen gute Provision | ható. Ajánlatok közvetítők ki- «TA..XOS»
dauernde Steilung. Ausführ- zárásával «Olcsó jelzáloghitel » ........................ *
liehe Offerte an Johann Fuchs! czim alatt a kiadóhivatalba ké- .bizományi es ügynöki irodája 
Wien. Rudolfsheim. 4762-rétnek. 50841 Budapest, kerepesi-ut 65.

gvar Háziasszony 
háztartási és szép- 
irodalmi hetilapnak 

előfizetési ára: 
egész évre frt fi.— 
félévre „ 3.— 
negyedévre ., 1.50 
Mutatványszámok 

kívánatra ingyen és 
bérmentve küldetnek. 
A „Magyar Házi­
asszony kiadóhi­

vatala Bpesten, 
nagy-koroua-uteza 

20. sz. 4659

na ,lüi

SSP Tartalékos :gj
és

népfelkelő-tiszteli
teljes egyenruhákat legolcsóbb átlag árban
kaphatnak; mindennemű felvilágosítás, ugyszinte költ­

ségvetés szívesen adatik.

Tiller Mór és Testvére „S™«“«
Budapest} Kár oly-laktanya. 4761

testein Főlap gyógyszertára
„Szent Lipóthoz“

B É CS, I., Plankengasse Nr. 6.
Égési sorozat gyógy- és piperc-czilcket ajánl a t. ez. közönségnek, melyek 

különböző esetekben igen jóknak bizonyultak

Xenstein cznkrozott Erzséliet-labdaesai glca"f|"

mtWM

vértisztitó, cd a mellett teljesen ártalmatlan tulajdonsággal bírnak. 
Kitűnőekr.ek bizonvulnak az altesli szervek betegségeinél s lekllzdcnok 
minden dugulást Dr Pitlia Innár udvari tanácsos és dr Weiser vsá-rári 
tanácsos nagyrabecsülcndő bizonyitványávnl kitüntetve, ezen labdacsok 
a legkitűnőbb orvosi szakfértiak által ajánltatnak és rci 
doboz 15 kr. Egy tekercs 8 dobozzal 1 frt.
Xímcfoin Aíimfliinii» rosszullét, kellemetlen érzés, gyomor- ACUSieill lUeilIlimiL, tájás, hasmenés stb, ellen sikerrel al- 
kalmaztatik, hasonlókép fogfájás ellen is. Egy üveg 60 kr.

rendeltetnek. Egy

makacs
kezdet-

ALVILSAVAS MÉSZSZÖRP
GRIMAULT és TÁRSA GYÓGYSZERÉSZTŐL PÁRISBAN.

Ezen kellemes szer már 20 év óta örvend közkedveltség és népszerűségnek. A
köhögés, burnt, szamárhumt s más egyéb mellbajoknál, főképen pedig a 
leges tttdtisorvadáenál csodálatra méltó eredményeket hoz létre ezen szörp; befolyása 
alatt a gyötrő köhögés megenyhül, az éjjeli izzadások megszűnnek s a beteg meglepő 
gyorsan ismét a jólét érzetét lógja elérni. Ügyelni kell a GRIMAULT & Co. czéggel el­
látott árujegyre, hogy a valódit kaphassuk.

Raktárak Ansztria-Magyarország valamennyi nagyobb gyógyszertárában.
ÉRSZ Ára 2 frt, 6 üveg 10 irt 50 kr. rieWnfal 4601

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, király-nteza 12.

hat. Egy 

llen. Egy
üveg 70 kv-

Dr Fremont-Lifjuer férfiúi gyengeség ellen. Egy üveg 2 frt. 

Bojtorján esscnczia hajklhutlás ellen. Egy üveg 90 kr. 

Bojtorjáll poniádo hajkihullás ellen. Egy tégely 50 kr. 

Golyva-szesz golyvák ellen. Egy ilvcg 70 kr

Iiijectio-üadcllc ^tÄ°llen krliak 63
Odoillill-logliaszta a fogak tisztítására. Egy adag 70 kr.

Czukrozott vaslabilavsok euónsSk8^
doboz 1 frl, fél doboz 50 kr.
czikkek raktáron vannak. — B3SC" Elküldések készpénz beküldés 

vagy utánvét mellett. "Säi® Az összes, laboralorimunkból kikerült üvegek «Szt.-Lipót> ezégjogygyd vannak ellátva- <Ü55

Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszertárában Budapesten, király-nteza 12.

Dlatos küszvényszesz, c"cn bcdörzs51"re'
Illatos salivyl szájvíz, ^SS^fer5!Íli 
Ur Brown növényi liajifjitó- és liajfenntartó
unni ód óin l'-zcn szer visszaadja a megszürkiilt hajnak eredeti színét, 
puiliautju. p'ckcte, barna vagy szőke hajra, egész tégely 2 frt, fél 
tégely 1 frt.

Depilatűire 8Z'’nI’ló, leljcsen ártalmatlan, az arcz, kezek.
úgy más részeken levő felesleges szer clt. 

Nem izgatja a bőrt s e mellett biztosan és fájdalommentesei 
tégely 1 frt.
Német művész-nedv

Egy

•Tjüknél. Egy

Az itt felsorolt Jtülönlcgcsségekcn kívül a legújabb gjfógyaz"ré»zeti czikkek raktáron vannak.

_______Mtissm
•MERVÉILLEUSE

_ mrnuii________
INVENTION-,"

■ Ipgujiihb és legegyszorlllil) nyomó- 
|f Q készülői*, Kiijtrt nélkül, bárkinek is 
11 n lehetővé teszi, hogy Irományokrdl.rnl- 
HU *ok, li»iiií|fg.Vfk és fényképekről 

sok lltliographlkailaic szép, fekete, 
meg nem változó másolatokat készítsen. — Siker biztusillatik.

Árjegyzékek és próbalenyomatokat ingyen és bérmentve.
Képviselek és Isuiélelatldli valamennyi városban kerestetne 
Magyarországi főraktár : Fairbanks Company, Anilrássy-ut

Iiudapest. 42G7

$

Meggyógyítja a ver li.ztátalansagából eredő összes bajokat milyenek : görvély, izzng, pikkely, 
ktlleg, psorlastls. Heben, Inpellgs és más bárbajok, kösz vény és csuz.

Meagyógyitja továbbá a syphilis leBkomolyabb tüneteit, minők a fekélyek, esont eve­
sülés, csont «Ingannt, csont növcilékek, vizenyős vérüség, görvély és tüdfigtimóUdr, 

J’áriahan J. »rrd uíjvy'jaserétit, lloyeeau l.utfrcteur utódánál.
Eny ilvee árn 4 frt és 2 frt 80 kr. Budapesten TÖRŐ" JÓZSEF pyr.Qyazortarában király-utcza 12.

Ujf

UJ
GEGRÜNDET 1835

Mme. S. A. Allbn’s
f VILÁGHÍRŰ

HAJ RESTORER
,rWxX-

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es itjúkori szépséget. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

"MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT" 
:gy nyilatkoztak sokan kik megkiscrlették midőn az ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 

■ .idme. 8. A. ALLBN’S Haj Restorer e;;y üvegjének használata után.
I ' Ez nem hajfestö ” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
változtatja át szembetűnőié^ a baj színét hanem lassankiül adja vissza ai 
eredeti ifjúkori szint.
Gyárts «étküldési főraktár Londonban, 1144118 Southampton Eow.

v E(jj- üveg; rira. 15 fi-t ßO kr. 4531 
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy­

szertárában Budapest, király-utcza 12. 
Kicsibeni eladás LUEFF M.-nél váczi-utoza 28. ez. 
LUEFF SÁNDOR váczi-u. 22. :t Nemzeti szálló épületében.

A NEW-YORK
életbiztosító-társaság.

Alapittatott 1845-ben s tisztán kölcsönösségen alapul.
1887 január 1-én az aktívák 390 millió frankra rúgtak. 

Felosztható nyeremény-többlet 41.877,332 frank.
A tökcletétck jövedelme 19'/4 millió frank, ami az 

aktívák 5'/„0/o és a tartalék 6‘/,ü/o-át teszi.
Fennállása óta, 1887 január 1-ig a társaság kifizetett: 
Esedékes biztosításokért .... 24!l.!l7(),8ől IrHüKOt
Nyereményekért és visszváltásokért 251.252,794 «

Az aktivük többlete a passivák felett 18S6-ban 
5 millió frankkal szaporodott. Az 1886-ban. 
aj onnan, felvett biztosítások 441 millió frkra 
emelkednek.

A társaság Európa fővárosaiban, épugv mint Ázsiában, 
Afrikában, Amerikában fiókokat állított fel. Miután tisztán 
kölcsönösségen alapul és miután ninScnck részvényesei,

töke és nyeremény a biztosítottak kizárólagos 
tulajdona marad.

Refereucziák Magyarországon:
A magyar általános hitelbank.
A magyar kereskedelmi bank.
Magyar pénzváltó s leszámítoló bank. 
Strasser és König Budapesten.
Deutsch Ignác» és fia.

Közelebbi felvilágosításokat ad
A NEW-YORK

ólotbiztositó-tursaság; iguzgatósá sa,

Budapesten, koronaherczeg-utcza 20.

Örökség feloszlása miatt 
egy szép Nyitramegj e ha­

tárán fekvő nemesi

feirt@í%
25 pereznyire a legközelebbi | 
vasúti állomástól, kikerekitett’ 
750 holdas, kétharmada ki-: 
tűnő gazdasági föld, a mara­

déka erdő, mindennel 
együtt 110,000 írtért el­
adó. A saját számlára kezelt 
gazdaság gazdag leltárral Lir 
és jó karban van. Szép egy­
emeletes kastélya, majorja 
elegendő lakóházai, gazdasági 
épületei és istállói is vaunak, 
minden a legjobb állapotban1 
Maját dús vadászat. Ezen igen 
ajánlatos birtokról .szívesen 
szolgál vevőknek felvilágo­
sítással 4754

Horváth és Rikhárd l’atz,
in. kir. ny. főerdész.

Béca, Margarethonstr. 12.

BADACSONYI
saját termésű borai. 

Biztosan oröattlk az 
Izmokat, gyógyítják 
az Ideg- és gyomor- 
bajokat, sót a vér­

szegényeket 
gyermekeket is. Bi 
zonyitványok a leg­
előkelőbb orvosok­
tól és számos elismerő 
nyilatkozat igazolják, 
hogy badacsonyi bo 
reim oly biztosan 
hatnak,mint a tokaji. 

Arak palaozkonklnt: 
Aranyezim 78 kr.
Muskataly 88 Hr. 
Kizling 1 frt 38 kr.
uegreLdelhotok 

Ornlfoh Józsefnél 
szöllőhirtokos 

Budapest, II. kér. 
Fecunda“-han.Ka
minden fűszer; 
megekereskedeeben

STADTSCHULERSTRASSE

Bzi a
mely minden lábbelit tartóssá tesz.
Kapható Osztrák-Magyarorezág legtöbb kereske- 
dóeoiben. A sok értéktelen utánzások miatt ké­
retik a t. ez. közönség, határozotton FERNOLENDT 
gyártmányát kérni és csak azt elfogadni, mely a fenti 
vignetta- és aláírásommal vau ellátva. 4530

1311/1887. kig.

Árverési hirdetmény.
Dümsöd község elöljárósága részéről ezennel közhírré téte­

tik, hogy a tulajdonát képező következő javadalmak, u. ni.;
1. Két vendégfogadó, egy kurtakorcsma és egy pusztai 

korcsma teljes italmérési joggal;
2. külön sörmérési jog;
3. pálinkamérési jog, és végre
4. a községi mészárszék és vágóhíd busiiiérósi joggal 1888. 

évi április hó 2í-tol 1891. évi szeptember hó 2U-ig terjedő 
időtartamra nyilvános árverés utján haszonbérbe fognak 
kiadatni.

Az árverés tarlatik Dömsödön, a községházánál, 1888. évi 
január 20-án d. e. 9 órakor. Bánatpénzül a kikiáltási ár 
lO’/o-a előre leteendő. Kire a legmagasabb Ígéret folytán a 
bérlet leültetik, tartozik bánatpénzét annyira kiegészíteni, 
mennyi egy évi haszonbérnek egy negyed évre eső része. 
Az árverés megkezdése előtt Írásbeli zárt aján’atok is elfo­
gadtatnak. Közelebbi feltételek az árverés megtartásáig Bömsöd 
községházánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Dömsödön, 1887. évi deczembcr lió 28.

Tóth Iynácz
biró.

Hol keressük 

a legjobb

Kérjünk

mumm
rí

Hink» Lull» (báró Splényiné) színművésznő legkedvenczabb aicz- 
rizspora.

Valamennyi arezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint estére, tekin­
télyek által megvlzegdltatvén, vegytisztának és töké­
letesen ártalnmtlaiiuak találtatott. Mint piperc-ciikk nél 
külözhctlcn, az arezbőrnek a leggyongedebb fehérséget, ifjúkori Udeec- 
get, szépségei ée rózaapirt kolcaönöz. Egy doboz ára 60 kr., 
nagyobb 1 frt.
$Égr*GRÉwiE

Az illalá. zat torén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összeköt 
; fetóseim folytán eikerüll, a világhírű ée fölötte hatásos „Crime 
1 Vompiidourt“ egész crodeli tisztaságában ée erejében előállítanom. 
Ez azon szer, mclvlycl a hírneves Pompadour asszony egész 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépeegét, anélkül, hogy az egész 
srgénck ártott volna ; azért nem molaszthotom el a fisztelt hölgyvilág 
nak azt a leghathatósabban ajánlani. E kitűnő ezer jóval felülmúl 
minden eddigi cnemü gyártmányt.

„Crémc Pompadour“ este és reggel alkalmazlatik, arezot ée ke- ] 
zet bedörzsölve : aztán egy kissé behinteni a „Poudre de SeralV'.jal. 
Egy tégely ára 1 írt 60 kr.

Kapható a készítőnél J

MÜLLEB <i. Hí.
illatszer és Birereszayean gyári raütáráto:

IBudapest, Koronaherczeg-utcza 2.
Továbbá kapható a kővetkező elókeló czégeknél:

Legújabb találmány a férfi divat terén!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség és az igen tisztelt vevőim becses tudo­

mására hozni, hogy fehérnemű- és férfi divatáru-üzletemet, Budapest váczi-utcza 22. 
sz. alatt tetemesen nagyobbitottam s akként rendeztem be, hogy a jelenkor igényeinek 
teljesen megfelelőkig úgy fehérnemű- s férii divat, valamint a sport-czikkek 
minden fajából nagy választékban s a legjobb minőségben igen solid arak mellett 
nagy készletet tarlók.

Az általam feltalált és legfelsőbb helyen szabadalmazott s rövid idő" alatt a fő­
rangú s a divat terén irányadó körökben felkarolt gomb- és gombijuk nélküli 
és izzudüst félsz ivó lappal ellátott nappali és báli ingeimre vagyok 
bátor a nagyérdemű közönség és igen tisztelt vevőim becses figyelmét felkérni.

Ezen legújabb találmánya s alantt védjegygyei ellátott szabadalmazott ingeimen 
egjetieuegy gomb, vagy gombij uk nincsen, s daczára annak úgy a mell, 
valamint a nyak oly szilárdan tarlatik össze, hogy az önként soha szét nem nyílik, 
és ennek folytán találmányom által sikerült a férfi világot teljesen megmenteni a nya­
kon alkalmazni szokott gallérgomb és annak kellemetlen nyomásától, nemkülön­
ben a gomblyukak oly gjakorta kiszakadásától, a melynek folytán az ingek 
bosszú tartása biztosítva van, ezeken kívül az egyik főelőny pedig az, hogy 
bármely nagymérvű izzadás mellett is az ingiuei! folyton kemény marad, 
miután az ing mellén belül alkalmazott izzadásfelszivó-lap az izzadtság áthatolását gátolja.

Mindezek folytán ezen cs. és kir. kizárólag szabadalmazott gomb- és gomblyuk 
nélküli ingeim minden eddig feltaláltakat fölülmúlják, mert még az eddig szabadal­
mazott «úgynevezett» gomblyuk nélküli ingek csak egyszerűen az cgv vagy két mell- 
gomblyukat nélkülözik, de a gallér-gomblyukat s annak kellemetlen begombolását és 
gombnyomását nem. és a kétszeres széles kemény alsó-mellrész is elég alkalmas a 
mell dörzsölésére, de az ingmell szétnyílását éppen nem gátolja.

Fentebb leirt s legfelsőbb helyen szabadalmazott rendkívül czélszerü és kitűnő 
állású ingek ára 2 frt 50 kr., legfinomabbak 3 frt.

Ajánlom továbbá kiváló dus raktáromat, a legújabb nyakkendők, kézfjük, 
zsebkendők, gallér és kézelők, harisnyák, illatszer és szappanok, 
esernyők, botok, ango kötött mellények, utazó takarók stb., nemkülön­

ben bizományi gyári raktáromat dr. Jaeger Gusztáv tanár­
féle normál gyapjú árukból, eredeti gyár, árakon.

Latzkovits A.
Budapest, váczi-utcza 22. sz. Nemzeti szálloda épület.

4-734 A cs. és kir. kizárólag szab.
gomb- és gomblyuk nélküli férii ingek feltalálója 

és egyedüli készítője.

az ímtemes isineretelí eacyMopmliáJa,

IC kötet szöveg és 1 kötet (ICO) kép- 
meUóMet.

J.ra fűtve 48 frl, hűtve 04 frt.

Kapható a FALI,AS kftnyvkiadóhiva- 
talaban Budapesten, valamint minden 

hazai könyvkereskedésben.

Herbalmy növény kivonata:

6ggEE2!E55S3i

Török József, gyógyazoreaz,
Király-utcza.

Thallmayer és Seite, Ná-
dur-uteza.

Hochmeister utóda, Fö-ut. 
Hirehkiiopf és Átlóm 

(OszwultT, Hatvani-utcza. 
Sigmund József, Városház- 

utexa 2. »z.

Kertész Tódor, Dorottya-u. 
Neruda Nándor, Hatvani-

utcza.
Maiéter Géza, Koronaherczeg-

liiiKer V. F. fia, Bécai-ntcxa. 
I.ustlg Ede, Kcrcpeai-ut. 
1'rlian József, gyógyizerisz, 

Király-utcza 9S.
A viteo valamennyi lirnms gyímiciesz 6s Kereskedő nraAnti,
SO" Óvakodjunk a hamisításoktól s határozotton csak 

Müller J. L.-féte «Blalin Scratil Ponder»-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. 2435

rE^Izcd.etésels: 
felvétetneJc a kiadóhivatalban

Budapesten, Kecskéméti-utcza 6.

Folyó évi január 14-én sorsolása a

magyar jeSsálogteik 100 forrni névértékű
4%-aB lísamatozá

nyeremény-kötvényeinek
Főnyeremény S08O©O frt osztr. ért.

nye­
lvi inden sorsjegy legalább 100 frttal visszafizettetik s a sorso­
lási terv értelmében egy sorsjegyre több ízben is eshet 

remény. — 1888-ban három sorsolás, és pedig 
kétszer egyszer

ötvenezer forint százezer forint
íonyereménynyel.

A nyeremény kötvények 15 havi részletfizetésre is kaphatók összesen 108 forintért.

Magyar leszámítoló- és pénzváltóban!!
Budapest, Doyoitya-utcza 6*.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rendolfisl intézőt ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
» legbővebb tapasztalatokkal pá- 
roaulva értékesittotnok, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
45 6v óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten.dob-uteza 18. ez. 
titkon botegoógok, tehotet-
lonsóg, önlertözcs, feherlőlyáa 
levclilog is biztosan gyúgyiUatnak. 
Itendelesi órak: ret-gel 6—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—lö-ig. .11,75

KIS-LEXIKON
EGYETEMES ISMERETTÁR.

Szerkesztette

Dr. WECKERLE LÁSZLÓ 
Számos képes melléklettel,

Ara váetonliOtcsben 4 frt 40 kr. 

fcWSrkűtéeben 4 frt GO kr., két fél- 

bőrkötésben 0 frt.

Kapható a PALLAS könyvkiadóhiva- 
alában Budapesten, valamint minden 

hazai könyvkereskedésben.

éveken át kipróbálva és jónak bizonyult szer

köszwény és csnz,
mindennemű idegbántalomnál, általános izomgyen- 
geBÓgnól. rcmogós-, tagok bénultsága, begyógyult 
sebek fájdalma, togznerevség, arczfójdalom, teába 
cs görcsök ellen, mint bedörzsöléa és gyorsan vala­
miül fájdalom csillapitólag hat.

Eüsniorő irat.
Horbabny Gyula gyógyszerész urnák Bóce.

Kérek postafordultával 1 üveg mósz-va«.szörpöt kül­
deni. Ez alkalommal Isten után önnek kell legnagyobb 
köszön ötömet kifejeznem az ön Neuroiylinjének 
feltalálásáért, mely állal ón nem csak nekem, hanem 
számos szenvedő embernek segélyt nyújtott. Két hónapja 
mult mióta a ueuroxylint használtam s szenvedésemből 
teljesen kigyógyultam".

Gorlico (Gácsország) 1887. márczius 5.
4310 MUSZYNSKA JÓZSEFA

ARAK: 1 üveg (zöld csomagolásban- 
I frl. 1 üveg eró»<-l,b feleség (rózsa) 
ezinü eBOmagolásl'.in"lUÖNZv6iiy,esilz 
ós lióntilás ellen 1 frt 20 kr — 
Posfán 1—3 üvegnél a ctoniagolás foly­
tán 20 krajczárral több.

PS- fsak a mellékelt 
védjegygyei ellátott üve­
gek valódik.

Központi szétküldés! raktár:
Béc-s Apotheke zur „Barmherzigkeit“ des Jul. Herbabuy 

Neubau, Kaiserstrasse Nr. 73—76. 
Magyarországi főraktár: Budapest, Török József 

gyógyszertárában Király-utcza 12.
Továbbá raktárak a kövotkozö városok gyógyszertárai- 
ban : Antalfatva, Bártfa, Berothalom, Bocztorozobánya, 
Boldogasszony, Bolovár, Brassó, Bókés. Oiacza, Debre- 
ozon, Bottá.Epicrjcs, Eszék, Esztergom, Fiumo, Gyöngyöe 
Gyalla, Győr, Ivanccz, Janka, Kauoevár Kapuvár. Ká- 
rolyváros, Körös, Karánoobcs. Kassa. Kczsmdrk, Komá­
rom, Kolozsvár. K -Nyék. Kín-Marton, Kraplna, Kabin, 
Lovrin, Lúgos, Malcezka. Miskolcz. Mohács, Moór,* Mos- 
• óoz, Marlenfold, Nagy-Btttso, Nagy-Károly, Nagy-Bece- 
korok, Kyltra, Nagy-Szobon, Nagy-Szombat. Nagyvárad, 
Nyíregyháza, Otocsacz Pozsony, Boriasz. Pakráoc. Fan- 
csóva, Fétorvárad, Pécs, Fozsoga. Resten. Rózsahegy, 
Sasvár, SohlnSning, Sopron, Szókcofohórvár. Szt.-Oott- 
ltárd. Szabadka, Szerdahely. Szeged. Sziszek, Szászváros, 
Tomosvár, Treacsón, Toroatal-Szócsón, BJ-Vorbász, 
UJ-Gradiska, Vinkovczc, Vukovár, Wartberg, Verseoz, 

Vág-Bosztcroze, Várasd, Zöldön, Zágráb, Zólyom.

I.I-JS HCH3A3NY

EVFOLY2VM. III. EVFULYAM.ÍSSS-EPa.
SZERKESZTETTE

ELE EE.
A legnagyobb és legtartalmasabb naptár a Pallas nagy képes 
naptára, mely 30 iv terjedelemben száznál több képet, nagy­
számú az óv eseményeit tárgyaló, szépirodalmi és ismeret- 

terjesztő közleményt tartalmaz.
Mellékletül egy művészi kép Deák Ferencz diszkoporsójáról.

W* Ara 1 forint.
Kapható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvény- 

társaságnál és minden hazai könyvkereskedésben*
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Kiomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest,'ÍV.,^lkecskeméü-utcza 6.I\r l/0»clroiY,óti-ill»i»a fi nrinmlszám.
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